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Mai számunk főbb közleményei i
Verérezíkk : Vissza vándorlás.
Elégtételt a Hentzi-botrányért!
A francziaországi események. — A Dreyfns-ügy. 

(labor! megjelent a tárgyaláson.) — Az európai 
diplomáczia a a Dreyfus-tigy. — A franczia kép- 
viselöház egybehiváea. — A* igazi áruló. — Gue- 
pia. — Epizódok.

Munkások és rendőrök harcza.
Ötszörös gyilkosság.
Tárcza: A legboldogabb asszony.

Visssavándorlás.
(7. L.) Piégen nem volt a magyar újsá­

gokban szomorúbb hir, mint a mit most 
jelentettek: a Pancsova környékén letelepí­
tett csángó véreink nem bírják tovább a 
magyar élet küzdelmeit, itt hagyják az uj 
fészket, a melyet 15 esztendő óta rakos­
gatlak. s mennek vissza, ha lehet Bukovi­
nába, ha muszáj, akárhová széles e vi­
lágba. De mennek. De itt nem maradnak. 
Nem engedi őket megmaradni az Állam, 
n a nagy potentát, a melyet egy pár 
végrehajtó képében látnak, a, ki a mi kis 
iiici-bingi szekeret, lábas jószágot, mi egy­
mást 15 esztendő alatt keservesen össze­
szereztek, előbb összeírja, azután elliczilál- 
tatja, mivelhogy a pancsovakörnyéki csángó­
telepesek a magyar államnak csakugyan és 
valóságosan adósai. Valószínűleg van bírói 
ítélet is róla, a mit pedig nem lehet meg­
kapni a megfelelő perköltség nélkül,

i eh át a csángók szöknek a magyar ha­
zából a magyar állam elől. Mert hiszen 
azért hagyták ott a bukovinai fehér falva­
kat, a melyek ott a jólét, a rend példaké­
pei voltak, hogy visszajöhessenek a régi 
l azába. Csakis ez kellett nekik. Ott is volt 
házuk, ott is volt földjük, még falujok is 
volt, a hol maguk választottak maguknak 
magyar bírót. Csak magyar hazájuk nein 
volt. Az a definiálhatatlan ösztön, mely a 
hangyát arra indítja, hogy a maga fajtájá­
val csináljon zsombékot, az indította őket 
arra, hogy ott hagyjanak házat, földet, fa­
lut és a maguk régi fajtájával próbáljanak 
csinálni uj zsombékot, a melynek van va­
lami összeköttetése a maguk fajtájával. A 
magyar társadalom összeadott számukra 
egy pár ezer forintot, a mely elég volt az 
útiköltségre, s a magyar állam kiszakította 
birtokaiból egy pár ezer hold földet hi­
telbe.

Addig azt a földet senki se használta. 
Nem is használhatta, mert a Duna minden 
esztendőben elöntötte. Nem termett rajta 
egyéb, mint káka s hideglelés. Ide telepítet­
ték a csángókat. Ez a szívós nép azonban 
még itt is gyökeret tudott verni. A Duna ára­
it;-áriak gátakat csináltak, a föld-árját ka­
nálisokkal levezették, s megpróbáltak meg­
élni olyan helyen, a hol még eddig ember 
sói,a meg nem élt. Községet alapítottak s 
nem rettentette vissza őket még az sem, 
fogy Torontói vármegyébe kebelezték he a 
községüket. Ez a vármegye az, a melynek 
a földje és a jegyzői kövérek, a népe 
pedig sovány. S ez ugyanaz a vármegye, 
a hol most is két vagy három miniszteri 
kiküldöttség dolgozik annak a földerítésén, 

az adókat ebben a gazdag ország-

HIRDETESEKET ES NYÍLTTÉRIJE VALÓ 
KÖ2LBIENVEKET FELTESZ A KIADÓHIVATAL.
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Dukes 35. utódai. I.. Wollzcilö Nr. ti—8. 
Haasenatein és Vogler. I., WailfLchgase« 10. 
Messe Rudolf Seilerstálto Nr. $.
•ppelik A., Slubenbastei Nr. 2.
Se balek Henrik, I.. Wollseile Nr. 14.

részben hogyan nem lehetett behajtani, 
holott a nép mindig olyan bőven fize­
tett, mint az a kánaáni föld, a 
melyet mivel. Egyéb magyarázatot ed­
dig nem találtak, mint a néhai Herte- 
lendy főispán dogmáját: ha biztosítani akar­
juk a kormánypárti mandátumokat, akkor 
kímélni kell a jegyzőket és kímélni kell a 
nemzetiségeket. így történik azután, hogy 
mig a kiírindai és becskereki szerbek és 
oláhok részére kirovott mintegy másfél mil­
liónyi hátralékot leírnak, mert ennek a sok 
esztendő óta a jegyzők által hátralékoknak 
kitüntetett adó- és illeték-követelésnek a 
behajtásával ezt a nem magyar népet az 
ellenzékiségbe kergetnék, addig valóságos 
végrehajtó-hadjáratot indítanak a vármegye 
déli csücskének magyar telepesei ellen, a 
kik a kincstárral szemben fennálló magán­
jogi tartozásoknak nem tesznek eleget. Hi­
szen magyarok 
sávúk van

SS valamennyi hirdetés! Iroda.

de azon mégis aligha tud eligazodni, hogy 
mikor Darányi ur síppal és trombitával lo­
vagol a ruthének közt, mért küldi a végre­
hajtót és az árverező dobot a csángókhoz ?

hogy

gyógyíthatatlan hajlandó­
mra, hogy függetlenségi pártiak 

legyenek, mint azt a legutóbbi képviselő­
választásnál is megmutatták.

Ha a csángókkal tehát nem törődött ed­
dig az állam, most annál inkább rajtok 
tört egész erővel. Kiszámítják, mivel tar­
toznak az államnak és követelik és hajtják 
minden irgalom és kegyelem nélkül. Ük 
most már csináltuk valami értéket annak 
a földnek, ki lehet tehát őket onnan űzni 
és lehet liczitácziót tartani, mert akad ár­
verező. Fizess vagy fuss, ezt hirdeti nekik 
nem is pénzügyminiszter, a ki ulóvégre is 
a dolognak csak a financziális részével tö­
rődik, hanem a felp- rés földmivclési mi­
niszter, a ki agrárpolitikával csinál nem­
zeti politikát, s a ki nemrég a ruthének 
közt mentette meg a hazát, lóháton sze­
rezvén étvágyat, reggelitől ebédig és ebéd­
től vacsoráig.

Ezelőtt másfélszáz esztendővel nem igy 
telepítették erre u vidékre a németséget. A 
java-földet adták nekik. A kincstár építte­
tett lakóházat, az adott lábasjószágot, föld- 
mivelő szerszámot s az uj gazdának csak 
bele kellett ülni a birtokba. Ez a titka a 
délvidéki németség nagy gazdasági erejé­
nek. Ezek bátran eljöhettek ide és boldo­
gulhattak itt, mert találtak egy államot, a 
mely az ő németségüket protegálta. A ma­
gyar telepeseket azonban behozta a társa­
dalom, de mihelyt annyire megerősödtek, 
hogy van tőlük valami elvenni való, kiül­
dözi őket a magyar állam. Ez olyan éhes, 
olyan szegény és olyan falánk, hogy szük­
sége van arra az ogypár garasra, a mit 
ezeknek a szegény fiainak ringyéböl-ron- 
gyából, a saját jövendője rovására össze­
harácsolhat.

Micsoda fiaskója ez a magyar faji politi­
kának ? Mink számítunk arra, hogy terjesz­
kedhetünk, hogy valaki idegent beolvasz­
tunk magunkba, a kik a saját véreinket, 
miután mézeskalácscsal csalogattuk he őket, 
végrehajtással kergetjük ki innét? Mit szó­
lanák vajon ehhez a románok ? Micsoda 
respektust kívánhat maga irányában az a 
nemzet, a melynek faji érdekeit á saját 
állama igy nem tudja, vagy nem akarja 
portálni? A magyar elme sok mindenféle 
találós mese megfejtésére he van rendezve,

Budapest, augusztus 22.
Uj képviselő. A bethleni választókerületben 

tegnap gróf Bethlen Bálintot szabadelvű párti 
programmal egyhangúlag képviselővé választották. 
Érdekesnek tartjuk felemlíteni, hogy a Széli Kát- 
mán kormányzása óta ez volt a hofoHílz iriÄtrrw;mán kormányzása óta ez volt a hetedik időközi 
választás, a mely harcz nélküli mandátumot biz­
tosított a kormánypárti jelöltnek. Kíváncsian vár­
juk már az időt, a mikor az uj rendszer fényé­
ben egy igazi, legalább két jelölt közt folyó küz­
delmes választást is végig tapasztalhatunk.

Elégtételt a EEcntsi- 
feotrányórt í

Szigetvár és a szigetvári kerület is első 
akar lenni azoknak a sorában, a kik az 
augusztus 12-iki botrányt nem akarják és 
nem engedik szó nélkül hagyni.

Barla Szabó János a kerületi független­
ségi párt érdemes elnöke e hó 27-ikére 
Szigetvárra nagy népgyülést hivott egybe, 
a melyre Olay Lajos, u kerület képviselője 
is megígérte megjelenését.

A felhívást alább szószerinti szövegben 
közzé tesszük és itt külön csak azt je­
gyezzük i .! g, hogy a vasárnapi népgviiiés 
nem pártgymés, in nem a választókerület 
összes hazafias polgárainak tiltakozó gyű­
lése lesz a Hentzi-bolrány ellen.

A felhívás maga igy hangzik:

Grenier és Rollin vallomásaiból, hogy bi­
zony sok szenny bűzlik a vezérkar hírszol­
gálati irodájában. Nem csupa gavallér em­
ber van ott. Ez különben nem a legna­
gyobb baj, hanem kitűnt, hogy épp a ve­
zető emberek a legnagyobb gazemberek, s 
hogy sok olyan cselekedetük van, a minek 
napfényre kerülését titkolniok kell. Nagyon 
is kétes jellemű urak jelentek meg ebből 
az irodából ma a tanuk padján.

A mi az európai diplomácziát illeti, az 
alighanem bevégezte szerepét ebben az 
ügyben, noha az igazi bűnös leleplezése 
nincs kizárva.

Guérin és társai ma is daczolnak az ál­
lamhatalommal. Soká már nem tarthatják 
magukat, mert élelmiszerük elfogyott.

Tisztelt polgártársaim !
Van szerencsém Észlelettel tudatni, miszerint 

nagyságos Ohy Lajos képviselő Budapestről 
választókerületébe jolt, hogy úí nemzetünket a 
Hentzi-fék ügyben ért erkölcsi arczuicsapás elle­
nében aélba vett tiltakozó gyűlésen részt vegyen.

Felhívom ezért tiszteli polgártársaimat, hogy 
a jövő vasárnapon, augusztus hú 27-ik napján, 
délután 3 órakor a szigetvári nagy-vásártéren 
tartandó tiltakozó gyűlésre pártkülönbség nélkül 
minél nagyobb számban megjelenni szíveskedje­
nek. hogy a fentebb is jelzett Hentzi-félebotrá­
nyos ügyben honjiui keblünk méltó és mély el­
keseredésének minél jelentősebb kifejezést ad­
hassunk.

Szigetvárait, 1S99 augusztus 21.
Hazafias üdvözlettel tisztelő honfitársuk

IS-
Barla Szabó János 

is é- függetlnnsigi pártelnök.

A fratreziaországi események.
Gábori ma ismét megjeleni a tárgyaló­

teremben s újból helyet foglalt a védők 
számára kijelölt emelvényen.

Ez a mai szenzáczió.
A mai tárgyaláson már meglátszott La­

bort jelenléte. Moreiért Labori néhány hozzá 
intézett kérdésével egészen sarokba szorí­
totta, úgy, hogy a vitéz tábornok okosabb­
nak vélte a hallgatást.

Mindebből azonban neki haszna nem 
lesz, mert még egyszer ki fogják hallgatni, 
s ezt az elnök ma he is jelentette.

A mai tárgyalás különben az ügy ér­
deme tekintetében nem sokat változtatott 
az eddigi helyzeten. Mindössze az tűnt ki

■aCÄ'iÄTXi.Jt.T'ÄBE

A Dreyfug-pör.
Rennes, aug. 22.

Labori megjelenése a tárgyalóteremben.
Már reggel félhalkor a lyceumba vezető ulcza 

telve volt néppel. Hat gyalogrendőr és három 
lovasrendőr állt őrí Baseli orvos háza előtt, a hol 
tudvalevőleg Labori lakik. Hat. óva 5 perezkor 
Labori megjelent a ház erkélyén s vele együtt 
dr. Brissaud, Juurés és Denioulines. Labori bol­
dogságtól sugárzó arezczal szívja magúba a friss 
reggeli lexegőt. „Végre — mondja — nagyon 
boldognak érzem magamat !* Egyedül halad le 
a kőlépcsőn s kezet szőrit a barátaival, a kik 
lenn várják. A éh árny szóval a fölött érzett örömét 
fejezi ki, hogy a védők padján ismét meyje'euhetik 
Dcmangc mellett, fia az ember ma látta, nem 
hitte volna róla, hogy néhány nap elöli minő 
súlyos sebet kapóit. Alig lett valamivel halvá­
nyabb. Ugyanaz a szahnakalap volt a lején, mint 
a merénylet napján. Ruganyos léptekkel halad, 
noha teste kissé balra hajlik. A kapu előtt bele­
ült egy kocsiba, mely reá várakozott. Beül, olda­
lára ül neje s velük szemben dr. Brissaud es Deniouli- 
nes. Barbés, Laborinak harmadik iiíkára a kocsis 
mellé ült. A kocsi előtt két iovasrendör haladt, 
a kocsi után pedig egy másik kocsiban Jaurés es 
Basch. A menetet két titkos rendőr zárta be, 
ugyancsak kocsin. A nép az utezán mindenütt 
köszöntötte őket, s minden inczidens nélkül értek 
a liczeumhoz. Az épület előtt úgyszólván senki 
sem állt, de az épület külső udvarán voltak az 
újságírók, a kik Laborit meleg ováczioban része­
sítették. Labori areza ragyogott. Látják uraim — 
mondja, — még nem hallani meg. Ismét itt va­
gyok, s most nem akartak megölni.

Minden kéz leiéje irányult, s nem bírja titkolni 
mély megindulását. Mindenkihez, a kit ismert, volt 
egy barátságos szava. Az épületbe a neje karján 
lépett be. Denioulines vilié utana az iratcsomóját.

A belső udvaron újabb üdvözléssel lógadtak. 
Picquart volt az első, a ki hozzá sietett. ,Igazán 
— mondja — ez olyan feltámadás, melyet nyolcz 
nap előtt még nem reméltem.* A védőtanuk egy­
más után jönnek, hogy Laborival kezet szoríthas­
sanak. A hadbíróság tagjai katonásan üdvözlik s 
Jouaust ehlök néhány szót intéz hozzá.

\ égre Labori letöltötte talárját s néhány percz- 
czel utóbb belépett a tárgyaló terembe.

A tárgyaló terem ezalatt egészen megtelt. A 
hangulat rendkívül élénk voll, mert tudták, hogy 
ma Labori ismét meg fog jelenni. Felesége a 
hallgatóság között volt és a közönségből sokan 
hozzá siettek és szerencsét kívántak neki. Tuda­

kozódtak a legutóbbi napokról s Laboriné el­
mondta, hogy a merénylő golyóját még nem vet­
ték ki, férje hátában van, mert eltávolítása még 
továbbra is ágyához szögezte volna a sebesültet. 
Állapota azonban általában kielégítő és semmi 
sem akadályozza védői tisztében.

Egyszerre óriás mozgás közben belép Luvori s 
abban a, pillanatban hatalmas taps és éljenzés 
hangzik föl. Ez a jelenet felejthetetlen marad 
az összes jelenlevőkre. Labori, a ki az izga­
lomtól még sápadtnak és betegesnek látszik, meg­
hatva fogadja a szerencsekivánaíokat s jobbra- 
balra hajlongva, köszöni meg a tüntetést. 
Lassú, de könnyed léptekkel foglalja el a helyét. 
Magas alakja a hermelinnel díszített talárjában 
kiválik a tömegből. Labori sirt s hangja eks-zéUk. 
Végre leül a számára odaállított vörös karos­
székbe, melyet utóbb egy rnég kényelmesebbet 
cseréltek ki.

A tanuk sorába megjelent most Mercier is. 
Labori meglátja, leszáll az emelvényről s feléje 
megy. Mikor Billot előtt elhalad, ez szívélyesen 
kezet szőrit vele. Mercier, mint a vonalzó oly 
egyenesen áll meg Labori előtt. A két j , r szem­
ben állt egymással, de kezd ■ m szőritől tál;, csakis 
barátságosan mosolyogtak s léjükkel bóünígattak. 
Lálszott, hogy csak egyszerű udvariassav; tény 
volt ez a beszélgetés. Az egész mindössze egy­
két perczig tartott. Most írnél meghajoltak mind­
ketten s Labori kézszorilás nélkül helyén

Hetedfél órakor megjelennek a bíróság tagjai 
s néhány pillanat múlva bekísérik Dreviu.-Í. i ki 
Labori látásán való örömét nem tudja palástolni. 
Székén minduntalan hozzáfordul s újra meg újra 
kezet szőrit vele.

Labori iidvözöítetése és köszöneté
Jouaust cluöh a következő be.~z,’,‘ldoi nvitjn meg 

a mai tárgyalást:
Labori mester ! A katonai bíróság tagjai és 

póttagjai újra való megjelenése alkalmából 
szivükből üdvözliK unt s még egyszer kifejezik 
legmélyebb folháborodásuktit és legélesebb kifeje* 
zésüket azon gyalázatos mircngleten, a roT nek 
ön áldozata lett. Boldogok v,.gyünk, hogy lát— 
hatjuk, bogy az önön ojlell seb nem oly a g 
hog) ón újra elfoglalhatja \ dói hab A. hol 
önt nagyon fájdalmasan, veik-'űziül. r 'na.
Alig végezte he az elnök beszéd A, felemel­

kedtek szólásra Labori. Az elnök inl neki. hogv 
ne fáraszsza magát, ő azonban mélyen megin­
dult hangon kezd beszélni. Megindulása néha 
annyira fokozódik, hogy csak erővel tudja el­
nyomni konyeit. A bírákat ez a drámai jelenet 
meghatja s kezd a hangulat sziníe kínos lenni. 
Beszéde következőleg hangzott:

1 isztelt elnök ur, tisztelt katonai bíróság, 
engedjék meg, hogy az elnök ur szavaira, melyek 
engem mélyen meghatottak, néhány .-/.óval vá­
laszoljak. Önök érteni lógjak, hogy mennyire 
fájt, a mikor abban a pillanatban talált a 
golyó, a mikor már közel voltam ahhoz, hagy 
végre teljesedésbe menni lássam almomat, hogy 
ezt az ügyei egész terjedelmében katonákból 
álló bíróság tárgyalja, a hogyan most tói-- „ik. 
Önök velem együtt lógjak érezni azt az örö­
met, a mely most engem eltölt. Hibás köszö­
netét mondok a katonai bíróságnak, a kiváló 
lérfiak egész sereginek, barátaimnak, kariár- 
saimnak és mindazoknak, a kik engem becsü­
lésük jeleivel elárasztottak. Most újra elfő; lil­
iom helyemet a tárgyaláson és pedig csőnde-

A legboldogabb asszony.
irta : Nimm.

Keresztesnél, a kis Malvint nagyon irigyelték a 
barátnői; de volt is miéri. A legszebb villa az 
évé volt Legényfalván. Már nem is villa, de in­
kább kis kastély volt az a hegyoldalra épült tor- 
n.vo nyárilak, számtalan erkélyei, teraszjai, ve­
randáivá!, a honnan pompás kilátás nyillott a 
Dunara. a szomszédos helységekre. Nagy fény­
űzéssel rendezte be Keresztes ezt az egészen az 
b parancsé' szerint felépült nyárilakot, a hová 
gyakran c-llmía fővárosi barátait, ismerőseit pom­
pa-. Ínycsiklandó lakomákra. Tehette. Ügyvédi 
irodája az elsők közé tartozott a fővárosban és 
renzeíeg sok pénzt jövedelmezett.

Nagyon ügyes, tevékeny ember volt ez a 
Keresztes. Sima. nagyvilági modorával, előkelő 
összeköttetéseivel sok olyat valósított meg, a 
mivel más okvetlen kudarezot vallolt volna. 
Azért nem csoda, ha bonyolultabb ügyekben 
előszeretettel őt választották.

Szerencséje közmondásossá vált.
Keresztes típusa volt a gavallér-ügyvédnek és 

Malvin barátnői tálán mindenek fölött a férjét 
irigyeltét attól a filigrántermetü, Madonna-arczu 
asszonytól. Keresztes lökéletes ellentéte volt a 
’«tőségének. Magas athléla-termetü férfi, csupa 
izoa; > iiujiékonvság. Szabályos, szép vonásu 
arezaI selymes szőke szaka!! köritette; érzéki pi­
ros ajkai,' sötét kék szeme mély benyomást tettek 
3 női nemre. A feleségét bőkezűen elhalmozta 
minden jóval; kissé zsarnok volt talán, de lehet-e

3Í(lotl, külső előnyökkel felruházott ember ön­
tudatos despota lesz? Malvin mélyen érző szive 
osztatlanságával, végtelen féltékenységének kínzó 
gyötrelmeivel, önfeláldozó természete teljes oda­
adásával szerette. Szerelemből ment férjhez 
«S azt óhajtotta volna, bár örökké tartana a 
mézes betek földöntúli boldogsága. Nem volt 
nagyvilági nő, a tár; aságot nem szerette és 
fényűző villája helyett ilkabb lakott volna sze­
rény eidei i ,kban, vall mi vadonban, a hol férje 
«gészeti az övé volna. Ee nem volt az az asz- 
sz°ny a világon, a ki Keresztes nyugtalan, tevé- 
b -1! természetét sok időre leköthette volna.

Pompás villájában sem maradt sokáig egyfolytá­
ban ; a legnagyobb hőségben is bejárt az irodá­
jába és akkor volt a legboldogabb, tia ezerféle 
teendő foglalkoztatta folyton működő szellemét.

Művészileg rendezett virágágyak közelében, egy 
platánfa árnyékában, elegáns, hajlított vasbutoro- 
kon ült együtt a házaspár. Keresztes valami 
olvasmányba volt elmélyedve, Malvin kézimunká­
val babrált, miközben lopva figyelte a férjét, a kit 
feltűnően szórakozotlnak talált a két nap alatt, 
mióta kint időzött. Jól ösmertc Malvin férje 
urczanak gondtelt kifejezését, mikor valami 
kétes kimenetelű por foglalkoztatta. Ilyenkor szólni 
sem volt szabad hozzá, de azért barátságosan 
bánt a feleségével, szinte hálásan az as=zony 
figyelméért, a mivel minden olyat, a mi az ügy­
védet zavarhatta volna, tapintatosan elhárított az 
utjából.

De Keresztes jelenlegi szórakozottsága más jel­
legű volt. Nyugtalan idegesség bántotta, ingerült 
feleleteket adott és a szemében volt valami ál­
matag, epedő kifejezés, a mit eddig nála még 
nem észlelt Malvin, még akkor sem, a mikor sej­
tette, hogy a férje érdekkel viseltetik egy vagy 
más szép asszony iránt. Mert régóla tudta már 
Malvin, hogy az urát ő nem képes teljesen le­
kötni. De azért mindig visszatért hozzá az a lepke- 
természetű férfi, a ki apró széptevések állal nem 
gondolt férji kötelességei eu„. véteni.

A kert czifia rácsos ajtaja felnyílt és a sárga 
homokkal behintett utón, az arnyas fasorban, a 
mely a villához vezetett, egy feltűnő szépségű

magától a könyvet, hirtelen felugrott és csillogó 
szemmel ment feléje.

— Isten hozta, méltóságos asszonyom ! — szólt 
és a felesége télé mutatva, folytatta:

— Nőm — Harten báróné.
Malvin felemelkedett, erőltetett udvariassággal 

nyújtói t kezet az. érkezettnek és kimérten mondta:
— Orvendek.
— Bocsánat — kezdte a báróné lágy, dalla­

mos, behízelgő hangon — ha zavarom önöket 
ebben a földi paradicsomban, a mely igazán 
eszménye a nyári pihenőnek. De sürgős ügyben 
már kút Ízben kerestem az ügyvéd urat az irodá­
jában. Ott nem Indiák megmondani, mikor találha­
tom. S mivel ügyem nem tűr halasztást, vasútra 
ültem s Íme itt vagyok Keresztes, hogy kikérjem
bölcs

csodálni." ha az ilyen minden földi jóval meg- nó haladt előre. Egyszerű fehér ruhát viselt, 
-'j...................... J............................... . - de amin azért első perezre meglátszott, hogy

elsőrendű szabónő műremeke. Bajjal tapadt 
szoborszerü idomaira ez a ruha, dús, vőrősős 
szőke, hullámos haja hanyagul és mégis mesteri- 
leg volt elrendezve a virágokkal díszített szalma­
kalap alatt.

Ritmitkus mozdulatokkal ment végig a fasoron, 
a villához érve tájékozatlanul szétnézett, észre­
vette a neliany lépésnyire ülő házaspárt és habo­
zás nélkül tartott feléjük. Léptei neszére Malvin 
pillantott fel először. Vére az ai\ zaba szökött, 
szeme kérdőleg nézett a jovevényi i. Keresztes 
ellenben, mikor meglátta a szép asszonyt, eldobta

— Szolgálatára állok baróné — felelt élénken 
Keresztes és lekötelező udvariassággal folytatta - 
kimondhatatlanul örvendünk én és a nőm is, hogy 
házunkban üdvözölhetjük.

Az ügyvéd karosszéket tolt Hartenné felé, el­
vette a napernyőjét és jelentőségteljes pillantást 
vetett a feleségére, a mi azt látszott mondani:

— Légy szívélyes! . . .
De Malvin nem akarta érteni. Daczosan szorí­

totta egymásra keskeny ajkait és a szeme majd 
elnyelte azt a fesztelenül mozgo csábos asszonyt, 
a kit most látott először közelről.

Mert ki nem ösmertc a színpadról báró Jlar- 
tenné Hídvégi Annát és ki nem rajongott azért a 
nagytelietségü művésznőért ?

Kimondhatatlan bübájt gyakorolt a közönségre. 
Művészetével, szívhez szóló aranycsengésü hang­
jával, fényes öltözékeivel, páratlan ízlésével ri- 
káprázlátott, megbabonázott mindenkit. Sokat be­
széltek róla az emberek nemcsak hires szerelmi 
kalandjai, de adósságai miatt is.

A félje rövid házasságuk után öngyilkos lett, 
senki sem tudta miért. Sokan őt vádolták és 
annyi állt, hogy ennek az asszonynak a szépsége 
végzetes lett sok férfira.

És igy Hoppal, közelről még szebb volt, mint a 
színpadon. A festék nem tette tőnkre az arcz- 
bőrét, vakítóan fehér, bámulatosan üde volt az. 
A szája kicsiny és igéző, de fővarázsa a szemei­
ben rejtett, abban a csillogó, mélytekintetü

szempárban, a minek a színe folyton vál­
tozott. Feketének tetszeti, ha a szenvedély 
tüze égéit benne, ha pedig szendén tekintett fel 
a hosszú sötét pillák alól, kék volt, mint a derült 
égboltozat.

E perezben is derült és mosolygó volt.
De Malvint mégis megborzongatja, úgy érzi, a 

boldogságát fenyegeti ez a szempárt. Egyszerre 
kitalálja, miért nyugtalan, ideges a félje az utóbbi 
időben. Es hirtelen eszébe jut az a pompás 
gyémánt-ékszer is, a mit tévedésből hozzaja ho­
zott az ékszerész és bizonyára ennek az asszony­
nak volt szanva.

A féltékenység, felindulás gátolja öt a beszéd­
ben, pedig belátja, hogy illene szólania.

Újabb vendégek érkeztc segítségére jő.
Két fővárosi asszony barátnője zajosan üdvözli 

a házaspárt. Ők is azzal a vonattal érkeztek, 
mint Hídvégi Anna.

Lélekzetvétel nélkül hadarja a két asszony, minő 
nein zen találta í ide, milyen elragadó itt minden, 
s minő régen vágynak már kedves Malvinjukat 
boldog fészkéten, az ő kis földi paradicsomában 
felkeresni.

Aztán észreveszik a művésznőt, leplezetlen ér­
dekkel, kíváncsisággal bámulnak rá a kölcsönös 
bemutatások után, pedig szinte versenyeznek egy­
mással, ki mondjon több lekötelezőt a művésznő­
nek, a kiért mindketten egyformán rajongnak.

És mialatt a két asszony elhalmozza bókjai­
val Hídvégi Annát, Keresztes oda súgja a fele­
ségének :

— Hívd meg a bárónét ebédre.
De Malvin daczosan dsszeszoritott ajakkal 

feleli :
— Soha!
A férje szigorú, majdnem kegyetlen pillantást 

vet rá és fenyegetőleg súgja vissza:
— Megbánod!
Az asszony összerezzen. Eszébe jut, hogy egy 

ízben, mikor szinte valami szép asszony miatt 
daczolni mert a férjével, az nyolcz napig nem 

jött haza és hetekig alig szólt hozzája.
A művésznő kis gyémántos óráját nézi és szói: 
— Egy óra múlva indul a vonatom, sietnünk 

kell pörös ügyemmel édes Keresztes, különben 
lekésem.

Nyugodt udvarias hangon szólal most meg a 
háziasszony:

— Csak nein akar a báróné ebben a hőségben 
visszatérni ? Kérem legyen szerencsénk ebédre.

Anna nem mindjárt fogadja el a meghívást, 
de Keresztes és a két fővárosi asszony ann ira 
kérik, hogy végre beleegyezik és elhatározzak, 
hogy az esti vonattal a három asszonyt Kere.-. tes 
kiséri vissza a fővárosba.

— Mindenekelőtt azonban ne feledjük az 
ügyünket, méltóságos asszonyom — véli az ügy­
véd és karját nyújtja Annának, hogy ot a dui- 
gozu szobájába vezesse.

Különböző érzések közt néz a barom asszonv az 
ügyvéd kai j an tovasiető művésznő után. A két ven­
dég Hartenné öltözékét figyeli. Malvin pedig s; iv- 
szorulva nézi, milyen kecsesen simul az a nö a 
férjéhez és minő boldogan, büszkén vezeti őt 
karján Keresztes.

Gyönyörű pár. Annyira összeillők, hogy majd­
nem egyenlöek.

Nem az a komoly tekintetű kicsiny asszony, 
azzal a homlokara lesimitoit fényes fekete hajai, 
azzal az ábrándos leikül eltel illik ahhoz az v.v- 
szomjas, változatosságot kedvelő férfihoz. A ter­
mészet azt a másikat, azt a lánglelküt, csábos 
külsejűt teremtette számára, a ki szelleme csillo­
gásával folyton újabb s újabb alakban Alja 
könnyen lankadó lelkesedését, szereiméi.

Áléra ezt Malvin és tel, hogy boldogságának 
vége van örökre! És mikor a barátnők elragad­
tatva körültekintenek a gyönyörű kertben és újra 
földi paradicsomhoz hasonlítják Malvin otthona!, 
kedve lenne odakiáltani nekik:

— Igazatok van. Paradicsom ez ... a kígyó 
sem hiányzik . . . nézzétek, ott megy! ...

Barátnői kérésére azonban jókedvet tettetve, 
megindul, hogy megmutassa a házat. Végig vezeti 
ökot a díszes szobákon, megmutatja imkik sze- 
ezesszionista ízlésben bútorozott szalonjai, a fehér 
lakk bútoros hálószobáját, az óriási ebédlőt, a 
pazar fürdőszobái, a kényelmes vendégszobákat, 
felvezeti őket a toronyszobába a szép kilátást él­
vezni s miközben a két barátnő elragadtatással 
ismétli: „Oh! mi szép! minő páratlanTe vagy 
a legboldogabb asszony a világon!* Malvin két­
ségbeesetten gondolja :
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sen, nyugodtan, inkább, hogy kövessem, sem­
mint hogy részt vegyek benne. Kevesebb tevé­
kenységet hozok ugyan magammal, de bizal­
mam azért nem csökkent meg az igaz ügy 
diadala iránt. Önök velem együtt fogják érezni, 
hogy milyen fontos nekem az az érzés, hogy 
kötelességem újra teljesíthetem. Folytassuk tehát 
a tárgyalást, a melyből világosságnak és igaz­
ságnak kell származnia, mert a filozófussal azt 
hiszem, hogy a tévedésnek mindig több része 
volt az emberi dolgokban, semmint a rossz­
akaratnak és a rosszhiszeműségnek. (Élénk 

helyeslés.)

Grenier vallomása.
Labori kimerültén elfoglalja helyét, azután igy 

szól az elnökhöz: Meg fogja engedni, hogy még 
néhány tanúhoz kérdést intézzek.

Az elnök (barátságos fejbólintással): Bő alkal­
mat fogok önnek erre nyújtani.

Azután folytatják a tanuk kihallgatását.
Az első tanú Grenier nyugalmazott prefektus, 

Walsin-Esterházy volt barátja. Azt mondja, hogy 
Esterházy nagyon intelligens, de egyúttal igazi 
condottiere: „Én magam ajánlottam Esterházy! 
Jules Roehenak, a kinek, mint a hadügyi budget 
előadójának, ezekben a kérdésekben jártas tisz­
tekre volt szüksége. Nagyon természetesen utóbb 
ezt megbántam s értesültem arról, hogy Ester­
házy egyenesen Freyeinetnak ajánltatta magát. 
Azt kérdezték tőlem, hogy mit tudok Hcnrynek 
Esterházyhoz való viszonyáról. Erre a következő­
ket válaszolhatom: Walsin-Esterházy többször 
b:szé!t nekem Henryről, mint testi-lelki barátjáról, 
n kiben föltétlenül bizliatik. A mikor Walsin-Ester­
házy be akart lépni a minisztériumba, Grenier 
volt az, a ki érte Biliot hadügyminiszternél Jules 
Roche-sal együtt közbenjárt. Én és Jules Roche 
együtt mentünk el Billothoz, a ki dühre takadt s 
Walsint nyomorult gazembernek és banditának 
mondta. E jelenet után fölkerestem Walsint és 
megmondtam neki, hogy közbenjárásomnak nem 
volt sikere. Miért nem ? kérdezte Walsin. — Úgy 
látszik, feleltem neki, hogy valaki akadályokat 
gördít az ön útjába s ez a valaki, ha nem csa­
lódom, Henry. Erre Walsin ezt felelte: Ez abszo­
lúte lehetetlen azok után, <; mit Henryért tettem. 0 
nekem adósom és lekötelezettem. Ezeket a szavakat 
— mondja Grenier — meg kell jegyezni.

Elnök: Keni mondta ön, hogy Esterházy úgy 
nyilatkozott ön előtt, hogy nem hisz Dreyfus bűnös 
i rtában ?

Grenier: ügy emlékszem rá, hogy mondta, de 
erre nem teszek esküt.

Demange: Fentarija ön azt a vallomását, me­
lyet a semmitőszék előtt tett?

Grenier: Fentartorn, az előbb tett megjegy­
zéssel.

Demange: Nem szólt ön azokról az akadályok­
ról, melyeket Henry Esterházy ele yördititt, mikor 
ez a hadügyminisztériumba be akart lépni? S nem 
s olt Henry erről önnek ?

Grenier: Igen; Henry mondta. Ezt el is mond­
jam Esterházy nak, a ki azonban ekkorra már 
nein emlékezett arra, bogy mi erről a kérdésről 
reggel beszéltünk.

Rollin őrnagy vallomása.
A következő tanú Rollin őrnagy volt, a ki 

Henry utóda a hirszolgáiaii irodában.
Elnök: Kijelenti, bogy a tanú. állására való 

tekintettel, mint a hírszolgálati iroda főnöke nem 
fog megeskettetni. Rollin olyan tényeket is mond 
el, melyek hivatalba lépést előtt történtek. Roilin 
őrnagyot az elnök diszkréczionárius hatalmánál 
lógva idézte meg s arról kell vallania, hogy miért 
küldték Lajoux ügynököt Braziliába.

Laboré: Mondja meg a tanú, vajon Lajoux 
volt-e az az ügynök, a ki a vezérkarnak okmá­
nyokat kínált a Dreyfus-ügyről ?

Rollin : Igen, ő volt az.
Labori: A hadügy mini.-zterium ebben az eszten­

dőben Lajuuxtól levelet kapott, a melyben hivat­

kozik a hírszerző hivatalnak tett szolgálataira s 
azt mondja, hogy Henry áskálódása miatt volt 
kénytelen a minisztériumot elhagyni, mert meg­
tudta, hogy Lajoux reprodukálta Cours ügynök­
nek nyilatkozatait, a melyek szerint a német 
kormány abszolúte semmit sem kapott Dreyfustól 
s hogy Dreyfust föltétlenül ártatlannak hiszi annál 
inkább, mert a német kormány az összes kiránt 
fölvilágositasokat a hadügyminisztériumban alkal­
mazott tisztektől kapta. Lajoux még azt is mondta, 
hogy Henry őt akkor kidobta a minisztériumból, 
becsukaíia s rákényszeritette, hogy Braziliába 
meneküljön. Lajoux még azt mondja, hogy bol­
dog volna, ha visszatérhetne Fiancziaországba, 
habár a vezérkar Braziliába való tartózkodása 
idejére havonkint kétszáz frank nyugdijat fizet neki.

E levél felolvasása leírhatatlan szenzácziót kelt.
Labori azt mondja, hogy még egy másik, szin­

tén rendkívül érdekes levelet fog felolvasni, a 
melyet a hadügyminisztérium intézett a külügyi 
hivatalhoz s a melyben a hadügyminiszter Lajoux-t 
aljas gazembernek és csalónak mondja.

Labori azután a kővetkező kérdést intézi Rol- 
linhoz: Mit gondol ön, miért fizet a kormány 
nyugdijat egy aljas gazembernek és csalónak ?

Lollin: Azt hiszem, hogy etnberies okokból. (Nagy 
derültség.)

Ljabori (a bírósághoz fordulva): A bíróság ezt 
a feleletet bizonyára kellően fogja méltatni. Labori 
azután a nevek mellőzésével a Schneider-féle 
hamisításra vonatkozólag azt kérdezi, vajon ez a 
levél franczia nyelven volt-e Írva ?

Rollin: Néniéiül volt fogalmazva.
Labori : Akkor azt kell kérdeznem, hogy ki fe­

lelős a fordításért ?
Carriére kormánybiztos : Ha ezt az ügyet to­

vább akarnák feszegetni, akkor kérni jogom a nyil­
vánosság kizárasat.

Labori: Erre nem lesz szükség, mert nem fo­
gok nevekel említeni. (Roliinhoz.) Legyen szives 
határozottan megmondani, hogy ki felelős a for­
dításért ?

Iíolhn : Én nem vállalhatom magamra a fele­
lősséget, mert nekem semmi dolgom sem volt a 
fordítással.

Labori engedőimet kér, hogy Mercier tábornokhoz 
kérdést .ntézhessen.

Fsíercier hallgat.
Labori (Merőimhez): Hogyan jutott ön ehhez a 

levélhez ?
i)Dreier: Azt hiszem, írre vem vagyok köteles 

vá 'aszóin i.
Labori: Ön megesküdött, hogy mcgmrmdja a teljes 

igazságot. Azért teljes tiszteletiéi nn■gisméilem kér­
désemet.

Merrier: A kérdésre nem válaszolok, de a fordí­
tásért elvállalom u felelősséget.

Labori: A hivatalos felelősséget nem vállalhatja 
el, mert ön 18i)7-len nem vo'l hadügyminiszter. 
Egyáltalán azt kérdem, hogy jutott ön a titkos 
dossicrbi.n levő iratokhoz. Ez egyszerű elárutosu 
államtitkoknak.

Jouaust (Laborihoz): Övnek lesz utóbb alkalma 
részletesen is kikérdezni Moreiért, most egyelőre 
végezzünk Rollinnel.

Labori: Követelem a hivatalos felelősség meg­
állapítását s konstatálom, hogy ezl megtagadjuk 
tőlem. Fentartorn magamnak, hogy minden alkal­
mas intézkedést megtegyék. Azután bejelenti, hogy 
több kérdést fog intézni Mercierhez, melyekre, a 
mint felteszi, a tábornok nagyrészt nem fog vá­
laszolni. (Mozgás) Labori azután felszólítja Bol­
tin!. hogy adjon részleteket arról, miért viseltetett 
a vezérkar oly töltetlen bizalommal Geunev 
rendőrkém iránt, a ki állításait semmivel sem 
tudta igazolni.

Rollin: Erről mit sem tudok.
Dreyfus kijelenti, hogy a napnak abban a 

szakában, a melyről Ferret beszélt, soha sem 
volt irodájában. Mindig két urakor ment irodába, 
kivéve 181)4. augusztus és szeptember hava!, a 
mikor felesége nem volt Parisban.

— Vége! mindennek vége! A ki egyszer Híd­
végi Anna varázsa alá kerül, nem szaba­
dul többé ! Miért jött ide ez az asszony ? 
Családi körében akarta látni a kedvesét, 
ezeket az izgalmakat akarta átélni? Vagy talán 
haragban voltak és bekiteni jött? Vagy talán még 
nem is a kedvese és csak most akarja ót az övéi- 
Iüt elcsábítani? De hiszen akkor még nem veszett 
el minden.

És Malvin elhatározza, hogy nem adja oda 
olyan könnyen a férjét, küzdeni fog boldog­
ságáért.

Elhaladnak ama szoba mellett, a hol az ügyvéd 
tanácskozik szép ügyfelesével. Kihallatszik a mű­
vésznő édes. csábos kuczaja. Keresztes örömteljes, 
í'dinduitsagtól rezgő hangja.

Az asszony bátorsága egyszerre oda van; gyen­
gének, tehetetlennek érzi magút a másikkal szem­
ben. De érzi azt is. hogy ezzel a növel nem bírná, 
nem akarja a térjél megosztani. Nem. ezerszer 
nem! inkább válni fog.

A válás sötét gondolata foglalkoztatja, mikor 
végighalad az árnyas kerten az üveghazak felé.

Két bájos gyermek játszik ott a franczia bonne 
felügyelete alatt. Mikor megpillantják az anyjukat, 
nyilsebesen szaladnak feléje. Szenvedélyesen öleli 
magához Malvin a gyermekeit.

Az öt éves kis fiú, a ki képmása az apjának 
majd megfullasztja őt csókjaival, a kis leánya 
szelíden simul hozzája.

Malvin lelkifurdalást érez, a miért mindig csak 
a térj éré gondol és megfeledkezett gyermekeiről. 
Ezt a két angyalt sodorja be ö az elvált szülök 
ferde viszonyaiba ? Vagy tálán odaadja a fiát, ha 
u törvény úgy rendeli ? Nem, ezt solia. Inkább 
tűrni tog, ha tűrni keli és szelíd megadással 
lógja elviselni, a mi jönni fog. E perezben nem a 
féltékeny asszony többé, a szerelmes hitves, a ki 
a férjéért remeg; anya ó csupán és kész fel­
áldozni magút gyermekeiért.

És a két barátnő, mikor igy együtt látja a 
bus anyát gyönyörű gyermekeivel, akaratlanul
1 felkiált:

— Semmi sem hiányzik ennek az asszonynak 1 
Igazan Malvin, te vagy a legboldogabb asszony a 
világon! . . .

Csak egy szomorú pillantást kapnak teleiéiül. 
De ebből a szomorúságból kisugárzik mégis va­
lami, a mi azt mondja: „Vannak pillanatuk, a 
mikor legboldogabb vagyok.“ Azután újra a kicsi­
nyekre néz és elhatározza, hogy ezután csak a 
gyermekeinek él. Talán igaza lesz annak a két 
asszonynak . . .
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Ha Lisle nem téved útjába, akkor eléggé meg 
tudta volna szeretni Waringet arra. hogy holdug 
lehessen vele. De Lisle föllebbentette a fátyol 
szélét, mely eltakarta előtte az élet titkait; föltárta 
szivének, mintegy a villám fényénél, legszebb 
emberi szenvedélyt, összes mámoraival és immár 
semmi sem kínálhatott neki hasonló varázst; 
mindent üresnek és színtelennek látott. A hős, a 
kit Mona képzelete a legnemesebb tulajdonságok­
kal ékesített föl. a valóság világításában jelent 
meg és szerte foszlatta összes ábrándjait. Azért 
hát őszintének hitte magát, a mikor azt gondolta, 
hogy a szerelemnek nyoma sem maradt meg 
szivében és hogy nincs többi egyetlen férfi sem 
a világon, a ki ezt a szivet gyorsabb dobogásra 
bírhatná.

A szegény gyermek még nem tudta, milyen 
csodás erő, milyen mesés lendület rejlik az ifjú­
ságban. A jelen órákban nem érzett mást csak a 
fájdalmas csapást, mely messze visszalökte a 
boldogság küszöbéről és a keserves szenvedést 
elvesztett illúziói miatt.

A levele még nem volt készen, a mikor Deb- 
risayné haza érkezett.

— Jaj, édesem, a lábotnou is alig állok, úgy 
elfáradtam! — kiáltott föl. Szörnyű idő van
odakünn! Csak czipőt cserélek, azután az öné 
vagyok.

Könnyű elképzelni, a meglepetés és a borzalom 
milyen vegyülékével hallgatta a jó asszony a 
Mona és Waring között lejátszódott jelenet elbe­
szélését.

Einök több kérdést intéz a vádlotthoz, a me­
lyek mind Dreyfus munkaidejére és azokra a 
nehézségekre vonatkoznak, a melyekkel valaki­
nek az irodába való bevezetése járt.

Gonse tábornok felolvassa két mérnöknek a 
leveleit, a kik megerősítik, hogy akadálytalanul 
jutottak be az irodába. Egy barátjuk vezette 
be őket.

Dreyfus: A rendelet megvolt. A felolvasott 
levelek csak azt bizonyítják, hogy bizonyos em­
berek nem törődtek vele.

Demange: Ez azt is bizonyítja, hogy mivel 
könnyű vol bejutni a minisztériumba, nem tisztek 
is könnyen szerezhettek híreket. (Mozgás.)

Berlin vallomása.
Bertin elmondja, hogy midőn egyszer Scheurer- 

Keslnerrel Belíoríból BeMevuebe utazott és éppen 
a Dreyfus-családnak egy kohója mellett elhalad­
tak, megjegyzést tett Dreytusra, mire Scheurer- 
Kestner azt kérdezte: Ön meg van győződve róla, 
hogy Dreytus bűnös? Miért?

A tanú azután Picquartról beszél és azt mondja, 
hogy mindig úgy nyilatkozott róla, hogy becsületes 
embernek ismeri.

Demange azt kérdezi a tanútól, mondotta e 
valamikor a követkkező szavakat : „A vezérkarnak 
nyakaba varrták ezt e zsidót, most meg kell sza­
badulni tőle.“

Bertin kereken tagadja ezt és azt mondja, hogy 
Dreyfust a minisztériumban mindig bajtársnak te­
kintették. Dreyfus ismerte Berlinnek minden titkát 
és ismerte a jeligét is, a melylyel a szekrények 
kinyithatok voltak.

Azután felolvassák a Drevfusrúl szóló átiratokat, 
a melyek öt kitűnő és törekvő embernek mond­
ják. Csak a vezérkar átirataiban vannak meg­
jegyzések nem igen kellemes jellemére.

Labori azt kérdezi a tanutót, emlékszik-e arra, 
hogy mit mondott neki körülbelül kél héttel 
Dreyfus lefokozása után egy közös barátjuk ebéd­
jén. a melyen Labori is jelen volt. Ön egyike volt 
uz elsőknek — mondja Labori, — a kik azt a 
hitet keltették bennem, hogy Dreyfus ártatlan.

Berlin azt mondja, hogy ez lehetetlen.
Labori azután azt kérdezi a tanútól, emlék­

szik-e arra. hogy azon az ebéden meglehel ős 
élénken beszélgetett a Dreyfus-ügyről.

Bertin azt válaszolja, hogy úgy kellett visel­
kednie, a mint azt a bizalmas kor kívánta, a 
melyben mozgott,

Labori: Nem mondta nekem, mikor arról be­
szélgettünk, hogy Demange meg van győződve 
kliensének ártatlanságáról, a következőket : 
„Demange ? Ne beszeljen róla, az a német nagy­
követség ihiyvédje.“

Bertin kijelenti, hogy nem emlékszik erre az 
esetre és hogy mindent elmond, a mit tud.

Labori (tovább faggatja Berlint): Mikor azt 
kérdeztem öntől, miért beszélt igy, ön azt vála­
szolta, hogy Demange már inas kémeket is vé­
delmezett és hogy hivatalból bizlak meg a vé­
delemmel.

Berlin beismeri, hogy ezt mondta, kivéve azt, 
a mi Dcmangcnak hivatalból való megbízására 
vonatkozik. Tagadja azt is, hogy ezzel Labor/ elölt 
airnal: a véleményének akart kifejezést adni, ho:,y 
Demange interveneeiójamögött valami lappang.

Lábon azt mondja, hogy akkoriban azt a kér­
dést vetette föl magában, mily en biztosítékot 
nvujthat olyan emberek ítélete, a kik még nevet­
séges meséknek i- olyan könnyen adnak hitelt. 
B csi'b tszavára mondja, 'hug i Dreyfus nrtutlansu- 
g írót való meggyőződés azon a napon kezdöaött, 
melyen Beilin ezek t a szavakat mondotta.

Berlin kijelenti, hogy szavaival azt akarta mon­
dani. hogy Demange rosszul védelmezte Dreyfust. 
mikor a rendszeres tagadas metódusát követte.

Elnök végei akar vetni az inczidensnek, de 
Demange szólásra jelentkezik. Azt mondja, hogy 
tulajdonképen Dreyfusnak kellene tiltakoznia a 
folytonos letagadd- ellen. B-rhu úgy Idája, hogy 
ö rosszul védelmezte Dreyju-t. De hiszen Bertin

nem hallhatta az ö védelmét, mert a tárgyalás 
akkor zárt ajtók mögött folyt. Hogy hivatalból 
bízták meg a kémek védelmével, azt megtisztelés- 
nek tekinti, mert annak a bizonysága, hogy bíz­
tak diszkrécziójában.

Bertin őrnagy azt mondja, hogy Dreyfust ő 
vezette be a keleti vasutakra vonatkozó munká­
latokba. Eleinte Dreyfus nagy érdeklődést tanú­
sított ez iránt a munka iránt, de később nagyon 
elhanyagolta. Közreműködése egészen jelentékte­
len volt. Szolgálati beosztása lehetővé tette 
Dreyfusnak, hogy a keleti vasutakon háború 
esetén való csapalszállitásra vonatkozó kér­
déseket megismerje és hogy tényleg nagyon 
jól ismerte, azt bebizonyította azzal, hogy egy 
később belépett katonatisztnek előadást tartott 
ezekről a dolgokról. Dreyfusnak nagyon különös 
fogalma volt a hazáról. A tanút Berlillon 
Írásszakértői előadása igyőzle meg a vádlott 
bűnösségéről. Egyszer Casimir-Perier-vel beszélt 
Dreyfusról és Casimir-Perier akkor nagyon izga­
tottnak látszott. A tanú akkor olyan impressziót 
nyert az elnökről, mintha katonával beszélne. 
Berlin azutun helyesli Picquartnak néhány vallo­
mását Scheurei-Keslnerre vonatkozulag, a kit 
lelkiismerete sugallaíái követő becsületes ember­
nek tart. Dreyfus munkáiról azt mondja a tanú. 
hogy nagyon érthetőnek találja, hogy Dreytusnak 
Cuignet-töl felvilágosítást kellett kérnie a keleti 
vasun hálózatról, de viszont sehogy sem tudja 
megérteni, mi szüksége lehetett Dreyfusnak az 
összes vasúti hálózatokra vonatkozó adatokra. Ö 
soha sem utasítótta Dreyfust, hogy ezeket az 
adatokat megszerezze.

Elnök kérdésére azt válaszolja a tanú, hogy a 
rajzok irodájában szekrényekbe voltak zurva. 
Dreyfus ismerte azt a jelszót, a melylyel ezek a 
szekrények kinyílhatok voltak. A tisztek mindig 
'/22 es 2 óra közölt jöttek az irodába. Berlin 
azután elmondja Scheurer-Kestnerrel való talál­
kozását, a ki kijelentette előtte, hogy az ügyről 
semmit sem tud, sem Dreytus javára, sem 
ellenére.

A jegyző erre felolvassa Scheurer-Kestner-nek 
egy levelét, a melyben az mentegetödzik, hogy 
nem jöhet személyesen és elmondja, hogyan győ­
ződött meg Dreyfus ártatlanságáról. Esterhazy 
kézírása eloszlatta utolsó kétségét is. Azután 
leírja, milyen lépéseket tettek Dreyfus érdekében 
és utal Esterházynak arra a vallomására, hogy ő 
a bordereau szerzője. Végül azt kívánja Scheurer- 
Kestner, hogy mihamarabb üssön az igazság 
órája, a hadsereg, az igazság és a haza érde­
kében.

Ikmange kérdésére kijelenti Bertin, hogy Scheu- 
rer-Kestner érvei nem győzték meg. Mindazaltal 
közölte ókét Biliot akkori hadügyminiszterrel, a 
ki ezt válaszolta neki : Mondja meg Scheurer- 
Keslnernek, hogy ne legyen semmit. Úgy fordu­
lok hozza mint régi hurutomhoz.

A tanú ezt azonnal megtáviratozta Scheurer- 
Kestnernek, a kit utoljára októberben látott.

D mange arra emlékezteti a tanút, hogy egy­
szer ezt mondta Sctieurer-Kestnernek : Öten ta­
giunk, a kik ezt ■■ herzasztii tittud ts n-rjüi.. Egyi­
künknek el kellelt aru nta a iiti.ut, hogy ön valamit 
megtudhasson.

DiMutö.e azt kérdezi a tanútól, bogv ez alatt 
a borzasztó titkok alatt nem az elitéi; ártatlansá­
gai értette-e. Öli nem 1 Nem ! — kialt föl Bertin. 
Majd energikus hangon hozzáteszi, hogy soha sem 
titkolta Sclieurer-K.shier előtt, hogy nagy dolgot 
müvei ha közbenjárásává! kitudódik egy franczia 
tiszti ek uz ártatlansága. 0 maga azonban meg 
volt győződve Dreyfus bűnösségéről.

Dreyfus Berlinnel szemben a hadsereghez és 
hazájához való szeretetére hivatkozik s újra ki­
jei eiiti, hogy fogságának egész ideje alatt ártat­
lanságát hangoztatta.

Terreí vallomása.
A következő tanú Tenet köztársasági gárdista, 

egy Entreprise des pompes funébres alkalma­

zottja. Ez a tanú, a kii Quesnay de tieaurepa,.e 
állított elő, elmondja, hogy egy Ízben Dreytus 
hivatali helyiségében polgárembert látott.

Demange: Gonse tábornok egészen másként 
adta elő azt a körülményt, a melyről önnek tu­
domása van. E szerint ön bement abba az im„ 
dába, a melyben a mozgósításra vonatkozó iratok 
vannak elhelyezve. Dreyfus abban a szobában ölt 
és olvasott s megfelelő távolságban még r.2y 
másik ember is ült. Hogyan van az. hogy ön csak 
ma áll elő, miután öt évig hallgatott?

Terret hallgat.
Dreyfus : Lelkemnek egész erejével tiltakozom 

c gyalázatos hazugság ellen. Sohasem voltam a 
minisztériumban a hivatalos órákon kívül és soha­
sem fogadtam polgárembert hivatalomban, a Lol 
mindenki szabadon járhatott és kelhetett.

Demange felolvas két levelet Gonse tábornok- 
lói, a ki megerősíti, hogy bárki bemehet a be . 
ügyminiszteriumba.

Dreyfus: Ebhói az következik, hogy vannak 
emberek, a kik nem alkalmazkodnak a sza- 
bolyhoz.

Demange: S ebből az is következik, hogy vumué- 
emberek, a kiknek semmi keresnivalójuk sincs 2 
minisztériumban s mégis bemehetnek és oitmanyobU 
lophatna!;.

Erre az elnök tíz perezre felfüggeszti az ülést

Gendron vallomása.
A szünet után Gendron őrnagyot, a húdiiskola 

tanárát hallgatják ki. Gendron elmondja, hogy 
egyetlenegyszer elment madame Deityhez a me 
Bizet 1. számú hazába egy csésze teára. íz a 
hölgy szirelöje volt egyik barátjának, egy gazáig 
iparosnak, a ki magyar nőnek mutatta be. A ha il­
lőbb nyelven beszélt és, úgy latszik, a szó;-1,el 
szokat an általános műveltséggel bírt. Mikor Geis- 
dron később külföldön találkozott vele, csak né­
hány udvarias szói váltott \ele. Gendron gvoBis. 
nak találta ennek a hölgynek az ex is tenczi.jjM s 
ezt meg is mondta egy barátjának, a ki azt 
mondta neki, hogy nagyon jó összeköttetései 
vannak, a melyek között egy Dreyfus nevű ka­
tonatiszt is van. A hogy ez. a hölgy magához 
igyekezett bilincselni Gendront, abból azt sej.e , 
és ezt meg is mondta barátjának, hogy Dny, . 
ebben a kozmopolita társaságban exponálji magot. 
Berlinnel is beszélt Gendron erről az ügyről. A 
tanú azután nagyon meghatóban beszél Sandher- 
ról, a kit nagy hazadnak mond. Fajdalom:;.*! 
latja — mondja Gendron — hogyan pusztítják el 
mindazt, a mit Sandherr a haza védelmére al­
kotott. Nagy szerencsétlenség, hogy ez az turner 
már nem él.

Besse őrnagy vallomása.
A kővetkező tanú Less- tüzérségi őrnagy, a ki 

Dreylus-sz.al a negyedik ügyosztályban : Igozolt 
és a vádlottal csak szolgálati ügyekben é '.Kő­
zett. Dreyfus kérésén közölte vele a franczia bi­
tónál halóval lajstromát. Dreyfus nem rendes 
táblákon végezte munkáját, hanem papiroson, a 
melynek minőségére a tanú nem figyelt. Valami 
megjegyzést is tett erre, de nem emlékszik u 
hogy mit válaszolt Dreyfus. Öt óra tájban azután 
elment és magara hagyta Dreyfust, hogy munkáját 
befejezze.

Boulienger vallomása.
A következő tanú, Domb ugar őrnagy, azt 

mondja, hogy Dreyfus után jött a negyedik ügy­
osztályba es konstatálta, hogy Dreytus teljesen 
ismerte a szolgálat egyes részleteit es ind,.nőseiti 
hadsereg összpontosít s t tanulmányoz! i. Brig: - 
nak az volt a kívánsága, hogy háború eseten olya« 
specziális föladatokat bízzanak reá a keleti hálózatra 
nézve, a melyek szükségessé teszik, hogy bizonyét 
fontos irate, ainukat tejesen ismerj n. Drey tus ; 
tanúhoz munkájára vonatkozólag olyan kérdése­
ket intézett, a melyekre nem tudott mindig vá­
laszolni.

Dreyfus kijelenti, hogy soha sem igyekez H « ; 
dogokat megtudni, mint a mit oda beosztott •
nck joga volt megtudnia.

■—jjjmp—anBMBap e . “svÄsars

— így hát mindennek vége ? — szólt pár
pereznyi hallgatás után. — Uram, Istenem ! Én 
még mindig reméltem, hogy ha Leslie személye­
sen eljön, ön nem all ellent a kétségbeesésének. 
Hogyan volt bátorsága, másodszor is visszauta­
sban'! ?

— Nem került megerőltetésembe a visszautasí­
tás, Deb, mert semmitsem kért tőlem. Azt mondta, 
nem akar aldozat-báranyt. Most sokkal inkább 
becsülöm, mint ezelőtt, de mégis, az' hiszem, jól 
cselekedtem, és később hatás lesz irániam

— Uh, Mona, eljön még a nap. a mikor ke­
servesen megbánja, a mit tett! És ha meggondo­
lom. hogy en adtam postára azt a levelet. Haj! 
ha tudtam volna, hogy mit tartalmaz, ezer da­
rabra tépem össze a szeme elölt. . . . Mi lesz 
most belőle ? . . . Mindenki hatat fordít önnek.

— Kivéve önt, kedves barátnőin.
— Tudja, hogy nagy kedvem volna jól meg­

verni ? de az nem akadályozza meg. hogy hü 
maradjak hozza, gonosz gyermek. Hu legalább az 
igazság mélyére hatolhatnék 1 Mert jót érzem, 
hogy titkol valamit előttem. Sir Róbert és lady 
Mary szörnyen haragudni fognak ! Sok csalódást 
értein meg életemben, hanem, azt hiszem, ez fö­
lülmúlja valamennyit.

Az egész estén át Debrisayné hallgatag maradt, 
a mi nehéz gondok jele volt nála. Mona tehát 
zavartalanul befejezhette a levelét, melyet még 
lefekvés elölt postára küldött.

Lady Mary válasza nem váratott magára. Kife­
jezte félelmét Mona elme állapota fölött és csakis 
hirtelen támadt örülési rohamban vélte megta­
lálni a viselkedése magyarázatát. Sir Róbert 
Everard, a ki hasonlóan gondolkozott, Londonba 
készült jönni, hogy meglássa mit jelent mindez. 
Lady Mary azzal a kijelentéssel végezte sorait, 
hogy kéri a jó Istent, vajha ne rejtenék valami 
gonosz titok a szerencsétlen történet alatt.

Mona nem vi.-elhelte el a gondolatot, hogy 
egyedül álljon meg sir Róbert előtt.

— Bizonyos vagyok, hogy holnap eljön — 
mondta Debrisaynének. Nem rendezkedhetne úgy, 
édes Deb. hogy itthon maradjon ? — tette iiozza 
könyörgő hangon.

— Nem csodálom, hogy ennyire lét vele talál­
kozni. Sir Róbert dühös lesz és én teljesen értem

öt. No, ne tápadozzék ennyire. Ostoba is va­
gyok. hogy igy beszélek önnel. Ha nem félteném 
a nyomortól, nem volnék ennyire izgatott; de hát 
szörnyen aggódom a sorsán, mert Lton a tanúm, 
hogy ha a kis lányom eleiben marad, azt sem 
szerettem volna jobban. Igen, leikecském, vele 
maradok holnap délután, és sietni fogok a lecz- 
kéitnmel, mert bizonyos lehet, hogy sir Róbert 
már korán i:t lesz.

Ez az ígéret megnyugtatta kissé Monát, de az 
egész napon at még levertebb volt, mint eddig 
bármikor. A várt látogatás szörnyű izgatottságban 
tartotta. Sir Róbert, ju szive mellett is, nagyon 
heves volt. Mona pedig, mint minden érzékeny 
teremtés, borzadt a jelenetektől. Igyekezett túl bá­
torodni és ismételgette magúban, hogy önmaga 
volt a kérdés legilletékesebb biraja, hogy jogosan 
rendelkezhetett a saját sorsával és egyátaljában 
nem tartozott engedelmességgel sir Róbertnek, 
nulla rosszul esett őt magára haragítania.

Debrisayné ez alkalomra a legszebb fekete 
selyemruhujába öltözött és elegáns csipke-főkötőt 
tett a tejére. Mona eltakarította a szalonból az 
ott szerte hányódott sok papirost és hogy vala­
mivel vidámabb jelleget adjon neki, par szál ge­
rániumot s egyéb virágot helyezett néhány vá­
zába. Tudta, hogy a baronet gyűlöli a rendet­
lenséget meg a tisztatalunsagot és némileg attól 
félt, hogy erőszakkal ragadja el önvutasztotta 
menedékhelyéről.

Mint a hogy Debrisayné előre sejtette, sir Ró­
bert délelőtt tizenegy és tizenkét óra között je­
lent meg. Elég volt egy pillantás rendszerint oly 
jóságos és derült arczára, hogy megítéljék a szi­
vébe gyűlt harag nagyságát.

Hirtelen toppant be a szalonba s minden kö­
szönés nélkül felkiáltott:

— Mit jelent ez a külőnezködö magaviselet, 
Mona ? Eszét vesztette ?

— Nem, sir Róbert, hanem mindjárt a nagy­
mama lialala után elhatároztam, hogy felbontom 
eljegyzésemet — felelte Mona, a kinek a mar 
megkezdődött harezban visszatért a bátorsága.

— Istenemre ! szegyeinie kellene az ilyen val­
lomást. Kikosarazm, mihelyt a kést mar nem érzi 
a torkan, egy derék, szép fiút, a ki százszor 
többet ér, mint ön. ez csúnyaság! Soha életem­

ben nem voltam jobban megaláz;- u a a'- 
este Waringgel szemben. Igazan, szép kí- - ■“ 
mártott be minket, lvcvi sk- iiiK ni >-í ncKvia nzy 
mondani, hogy mi lesz belőle ?

— Igyekszem majd ki vergődni a bajból, a n-- 
kül, hogy bárkinek is alkalmatlankodnék.

— Igyekszik ki vergődni a hajúul I No iúszea. 
gyönyörűségesen mutatta meg. mennyire ed 
iiozza. Valósággal ostobául viselkedett 1

— Bocsánat, sir Róbert — szólt közbe Den- 
ri-ayné — kénytelen vagyok figyelmeztetni, h«-.- 
Miss Joscelyn nem szokta meg ezt a hangot, 
házasság nagyon komoly elhatározás és bárt-- 
szerintem is. jobban tette volna, ha nuűl «"V 
Mr. Wuringliez, szabadságában mi a bem.. H 
érdekében cselekedni.

Sir Róbert végigmérte egy pillantással. nielf 
világosán mondta :

— Ki beszél itt önnel ?
— Igazán — szólt gúnyosan. — Talán ön zaj 

neki ezeket a jó tanácsokat ?
— Téved, sir Róbert — kelt a barátnője 

delmére Mona. — Ellenkezően, Debrisayné eg«, 
erejével ellenezte elhatározásomat Ériem az a-1 
ingerültségét, de nem sajnálom a téliéinél.

— Fékezem magamat, különben még Uhc 
sodromból. Hanem én mosom kezem a 
dókért. Nem hiszem, hogy Waring hajlandó 
majd elfogadni a közeledést.

— És Iiigyje el, kerem, hogy éa nem l°t° 
közeledni Iiozza — felelte élénken Mona.

— Akkor hat mi lesz belőle ? Jóformán m-'- 
egy garassa se és illatúi kezdve az én hazam« 
könyörtelenül árva találja.

— De viszont az enyém nyitva i> «e" 
jelentette ki méllósugosun Debrisayné. ^

— Valami szereim esküdéinek keit ;cJleBl “ 
viselkedése alatt, — folytatta sir Róbert, rom­
nem is hallotta volna a kózbeszola=t. — 1,1 
nyosan anyjától örökölte a hajlamot a P” 
szerelmekre.

— Tulboldug voinék, ha az övéhez ha£0D\ 
férjet kapnék! — kiáltott föl hévvel Mona, 
éppen nem hinne.n. hogy uaihazassagra :t?
A legkevésbbe sem szándékozom
én derék és jó apumat.

(Folytatása következik.)
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Etm JTEHTÉS, SZERDAg AUGUSZTUS 23. 3
Jeannel vallomása.

Jeannel alezredes azt vallja, hogy 1894-ben 
Dreyfusnak kölcsönözte a lökönyvet. A vádlott 
más fólvilágositásokat is kért tőle.

Demange kérdésére azt válaszolja a tanú, hogy 
azt hiszi, júliusban adta oda Dreyfusnak a le­
könyvel

Demange megjegyzi, hogy ez a körülmény al­
kalmas volt arra, hogy 1894-ben, mikor a borde­
reau dátumát áprilisra tették, Dreyfus ártatlansá­
gának bizonyítékául szolgáljon. Sajnálja, hogy a 
tanút nem hallgatták ki az első pörben.

Dreyfus azt mondja, hogy hiába kérte Jeannel 
kihallgatását és hozzáteszi, hogy az alezredes 
félreértette őt, mert ő a német tüzérség lökönyvét 
kérte.

Jeannel azt mondja, hogy erre nem emlékszik.
Labort csodálkozik rajta, hogy 1894-ben nem 

hallgatták ki ezt a tanút, a ki ma, mikor a vád 
javóra bordereau keletkezésének idejét augusztusra 
teszik, rendkívüli, terhelő tanú lesz.

SSaistre vallomása.
Maistre gyalogsági őrnagy megerősíti Boullen- 

gersnek Dreyfus ismereteire vonatkozó vallomását 
és nem igen hizelgően Írja le Dreyfus jellemét. Fel­
olvassa Lemonnier századosnak egy levelét, a ki 
1S94 ben a vezérkarhoz volt beosztva. £ levél 
szerint Dreyfus kijelentete Lemonnier előtt, hogy 
tudomása van a német vezérkar bizonyos szándé­
kairól és lóháton a Mühlhausen környékén tartott 
német hadgyakorlatokra ment.

Dreyfus felszólalása.
Dreyfus azt válaszolja, hogy nem volt oka tit­

kolnia. a mit megtudott. A mikor azt mondta, 
hogy a német vezérkar szándékait ismeri, arról 
volt szó, milyen intézkedéseket kell tenni egy 
poziczió megtörésére, a mely háborúink történe­
tében klasszikus szerepet játszik, a mit minden 
katonatiszt tud. A mühlhauseni hadgyakorlatokra 
vonatkozólag kijelenti Dreyfus, hogy nem akar 
arról beszélni, a mit Beaurrpaire mesélt, mert 
annak nincs ser,mu értelme. De — feszi hozzá a 
vádlott — mélyen megszomorit, hogy egy katona­
tiszt magáévá teszi egy olyan tanúnak a vallo­
másai, a kinek nem becsületes volta itt a hadi- 
törvényszék előtt fog bebizonyulni. (Mozgás.)

A tárgyalást azután minden inczidens nélkül 
bezárják. A legközelebbi ülés holnap lesz.

Az európai diplomáezia. s a 
Dreyfus-ügy.

Berlin, aug. 22.
Azzal a párisi hírrel szemben, hogy Schneider 

ezredes hamisítás és hamisított okmányok hasz­
nálata miatt pert szándékozik indítani, a Neueste 
Nachrichten megjegyzi, hogy ez a lépés teljesen 
czéltévesztett volna. Ila azon számtalan hamisí­
tások miatt, melyeket az egész Dreyfus-ügy tar­
tama alatt már elkövettek, peres útra lépnének, 
a pereknek oly halmaza eredne abból, mely csak 
arra volna alkalmas, hogy a figyelmet a főkér­
désről elterelje. Annak a ténynek a megállapítá­
sához, hogy egy ártatlan elitéltetése miatt irlóz- 
tató gazságokat követtek el, ma már nincs szük­
ség többé perre.

Púit is, aug. 22.
A Matinnek az a Mre, hogy gróf Wolkenstein 

nagykövet, a ki szabadságon van. ide visszaérke­
zett, nem telel meg a valóságnak. Épp oly való­
színűtlen az a hir is, hogy Schneider ezredes 
Cuignet őrnagyot ki akarja hívni, úgy szintén az 
a hir, hogy Schneider ezredes pert fog indítani.

Hamburg, aug. 22.
A „Hamb. Correspondent“ ezt írja: Ha újra 

meg újra azt kívánjak, hogy a német kormány 
tegye közzé azokat az okmányokat, a melyek 
Dreyfus ártatlanságát bizonyítják, erre az a vá­
lasz, hogy ilyen okmányok már azért sincsenek, 
mert Németországnak Dreyfus-szal soha semmi­
féle összeköttetése nem volt.

A francait? képviselőház egybe- 
hivása.

Paris, aug. 22.
A monarchista és naczionalista képviselők nagy­

ban erőlködnek, hogy a kormányt a kamarák 
időeiőtii egybehivására kényszerítsék. Csakhogy 
sz az agitáczió teljesen czéltalan, mert az 1875 
július IC-iki alaptörvény úgy rendelkezik, hogy: 
ha az elnök elnapolta a kamarákat, akkor idő 
előtt csakis az esetben hívhatók egybe, ha mind­
egyik kamara abszolút többsége kívánja. Mint­
hogy pedig az egyesült monarcinsiák, nacziona- 
listák és antiszemiták sem a képviselőházban, 
sem szenátusban nem alkotnak abszolút több­
séget. zéljukat el nem érhetik.

Köln, aug. 22.
A Kölnische Zeitung a legutóbbi párisi botrá­

nyok alkalmából a következőket Írja r A dolgok 
mind jobban fejlődnek és az anarchiához köze­
lednek. A mi most Rennesben lejátszódik, nem 
£gyéb, mint ünnepélyes formában való kigúnyo­
lása az ország legfelsőbb igazságszolgáltatásának. 
A kamarának minden oldalról kívánt összehívása 
azt a vallomást rejti magában, hogy a köztársa­
ság veszélyben van, a miniszterválság pedig, 
melyet a kamara fel fog idézni, az anarchiái 
külsőleg is kifejezésre fogja juttatni.

Az igazi bűnös.
Paris, aug. 22.

Judet, a Petit Journal szerkesztője, a ki Zola 
apjanak emlékét is megtámadta, a Café de la 
paix előtt haladt el, mikor találkozott Debrou- 
chardda a Droits de l'homme szerkesztőjével. 
Dehroucaard rákiáltott :
- Itt megy az igazi gyilkos ! Ezelőtt hamisító 

tolt, most meg gyilkos lett.
Judet semmit se felelt, hanem elfordította a lé­

jét és elsietett.
*

Róma, aug. 22.
Egy magasállásu hölgy a külügyminiszterhez 

sül geny t intézett, a melyben ennek atyai szivéhez 
apellál és reméli, hogy Dreyfust meg fogja men­
teni, mert ő erre képes. Borzasztó — így szót a 
sürgöny — hogy a kormány, a melyet Dreyfus 
tragikus sorsáért a felelősség szintén terhel, fata­
lisztikus módon hallgat. Ez méltatlan eljárás.

A magasállásu hölgy sürgönye, mint mondják, 
nem jutott a helyes czimre, mert Visconti- Venosta 
olasz külügyminiszter kapta meg. A külügyminisz­
ter különben már régen akart a teljes világosság 
érdekében nyilatkozni, de a hadügyminiszter ehhez 
nem akart ez ideig hozzájárulni.

A római lapok az Esterliúzy-féle okiratok köz­
zétételét követelik, a mi azonban nem fog bekö­
vetkezni előbb, mig Berlin nem járul hozzá.

London, aug. 22.
Ugyanabból a föltétlenül megbízható forrásból, 

a melyből a Times Walsin és Henry bünrészes- 
ségérői szóló hírét merítették, pótlásul még azt je­
lenthetik, hogy már a legközelebbi napokban 
közzé fogják tenni azt a százhatvan okiratot, a 
melyből kiderült Dreyfus ártatlansága és Walsin 
rneg Henry bűnössége. Ezeket az okiratokat már 
1898. februárban közzé akarták tenni, de akkor 
korainak hitték s a mostani tárgyalásra tartot­
ták fönn.

Guerin.
Paris, aug. 22.

Millevoye és Geryaige naczionalista képviselők 
engedőimet kértek Waldcck-Rousseautói, hogy 
Guéiinnél ki- és bejárhassanak. Mikor a minisz­
terelnök kérésük teljesítését megtagadta, azzal a 
kéréssel állták elő, hogy vizet és élelmiszereket 
juttathassanak a bezárkózott antiszemitának. 
Waldeck-Rousseau ezt a kérésüket sem akarta 
teljesíteni.

Paris, aug. 22.
Ma éjjelre a Forte Chabrol megrohanását vár­

ják. A rue Chabrol lakóit a rendőrség felszólította, 
hogy lakásukat ne hagyják el ma éjjel. A rend­
őrség Guerin ellen míg nem járt el és Guerin 
még mindig he vau zárva.

Paris, alig. 22.
A rue Chabrol és környéke teljesen nyugodt- 

A rendőrszolgálatot, mini tegnap, a köztársasági 
gárda, egy század gyalogság és rendőrök végzik. 
Guérinnek és társainak legnagyobb bajuk az, hogy 
nincs ivóvizük.

Epizódok.
A rennes-l por vége.

Rennesben az az általános vélemény, hogy a Dreyfus- 
pür tárgyal,.sál csak szeptember második felében fogják 
bezárni. Eddig a vád 70 tanujagkőzül csak huszonhetei 
hallgattak ki. Marad tehát ezek közül még 43, azon­
kívül az elnök által czitált 7 tanú, a védelem 30 tanúja 
és még a viták közben esetleg beidézhető tanuk. A tanuk

ihullgatása és szembesítése, a kormánybiztos vádbeszédc 
és a védőbeszédek szeptember közepéig biztosan cl‘lógnak 
húzódni.

IA franczia kamara egybehivása.
Deschanel, a franczia kamara elnöke, az utóbbi napok­

ban számos levelet kapott, a melyben képviselőtársai a 
kamara egybehivását kérik. Természetesen a nacziona­
lista képviselők és a velük rokonszenvező monarcbisták i 
szeretnék a kamara szünetét félbeszakítani, hogy a kor­
mánynak nehézségeket csináljanak. Eddig körülbelül 30 
képviselő kérte a kamara egybehivását, de tekintve, 
hogy ehhez az összes képviselők legalább felének aka­
rata szükséges, még jó csomó levelet kell kapnia 
Deschanel urnák, a mig a kamarát rendkívüli ülés­
szakra egybehívhatja. Sőt valószínűleg nem fogja egybe­
hívhatni.

A kit nem akarnak letartóztatni.
Millevoye képviselő megirigyelte Déroulédc és 

Guérin önkénytelen dicsőségéi. Féltékenységgel olvasta 
minden nap a hosszú hasábokat, a melyeket u lapok 
Guérinnek, a hősnek és Déroulédenck, a mártírnak 
szenteltek, mig ü róla, Millevoyeról, egy szót sem szóinak! 
Gondolkozni kezdett tehát, miként lehetne hasonló dicső­
séghez hozzájutnia, a nélkül azonban, hogy becsukják, 
mint Dérouléde-et, vagy kopialtassák, mint Guérin-1. 
(Meri Millevoye nem barátja az ilyen dolgoknak.) Ki­
eszelt tehát valamit. Putrié czimü lapjának tegnapi 
számában megiratta, hogy le akarják tartóztatni. Mai 
számában pedig hosszú czikket Íratott, a melyből ki­
tűnik, hogy miután Millevoye értesült (saját lapjából) 
letartóztatásának Iliiéről, azonnal a rendőrfőnökhöz 
futott és rendelkezésére bocsátotta személyét. A rendőr­
főnök kijelentette, hogy nem kapott ellene elfogatási 
parancsot. Millevoye ezután iiaza ment. A czikk Írója 
pedig azt következteti mindenből, hogy a kormány nem 
mer Millevoye ellen elfogatási parancsot kiadni és 
elfogatási hírek terjesztésével akarja rábírni arra, hogy 
kiszökjék FrancziaorszugLól. Mert a kormány fél Mille- 
voyetól! A rettegett Millevoye azonban marad. Marad 
és titokban kémleli, milyen hatást tett hívei között ez 
a kis reklám.

Miért nem lőtték főbe Dreyfust ?
Mercier tábornok tudvalevőleg vallomásában azt 

mondta, hogy 1894-ben, Dreyfus elítélésekor mindenki 
meg volt győződve Dreyfus bűnösségéről, sőt maga 
Jaurés képviselő is azt kérdezte tőle a képviselőhöz 
folyosóján, hogy miért nem lőtték főbe Dreyfust ?

Erre vonatkozólag Jaurés egy szoczialista lapban úgy 
nyilatkozik, hogy Mercier ismét szándékosan ferdít. 
Már csak azért sem mondhatta azt, mert ép abban az 
időtájban nyújtott be egy törvényjavaslatot a halálbün­
tetés eltörlése iránt. Hanem a dolog úgy történt, hogy 
abban az időben agyonlőttek egy közkatonát, a ki dühé­
ben egy gombot vágott a haditörvényszék elnökének fe­
jéhez. Jaurés a törvényjavaslat indokolása közben föl­
említene ezt az esetet és azt kérdezte:

— Ha egy szegény közkatonát egy gesztus miatt 
főbe lőnek, miért nem lövik agyon az áruló tiszte­
ket is?

EGYHÁZ
Kohl Medard váczi püspök. Esztergomi 

udósitónk távirata szerint ottani irányadó egyházi 
Körökben Kohl Medardnak, a herczegprimás tit­
kárának, váczi püspökké vaió kinevezését! befeje- 
. ott ténynek tekintik.

Állami segélyezések. A törvényhozás évenkint 
nagyobi) összeget szavaz meg a görög-keleti s szerb 
egyházközségek javadalmazására. Ebbői az összegből 
legutóbb a buda-kalázi gör. kei. egyház 60, az obere 
váci és szent-endrei gör. kei. egyház 100—100 fi 
rintot kapott a vallás- és közoktatásügyi miniszít- í 
fiúmtól. ;

VIDÉK,

* Hivatalvesztésre Ítélt renderbiztos. Nagyvá­
radon a város fegyelmi választmánya tegnapelőtt tár­
gyalta Mandel Ferencz városi rendőrbiztos fegyelmi 
ügyét. Mandel öt rendbeli vétséggel volt vádolva. A 
fegyelmi választmány hosszas tanácskozás után a rendőr­
biztost hivatalvesztésre Ítélte. Az Ítélet ellen nyolez 
nap alatt felebbezést nyújthat be az elitéit rendőrbiztos, 
különben jogerőssé válik.

* A meghamisított adófőkönyvek. Nagybecs- 
kerelci levelezőnk jelenti : Megemlékeztünk már Far- 
nady Istvánról, a diplomahamisitó közjegyzőről, kinek 
végtárgyalását a nyári szünetek után tartják meg. Csak­
hogy Farnadynak nem az az egyedüli bűne, mert 
másért is le kell majd számolnia az igazságszolgáltatás­
sal. A részletek a kővetkezők : Lőivy Ignácz, az ele­
méri zendülésből ismeretes íöldbérlő, 1894. év óta ha­
szonbérben birja báró Dániel Ernő anyjának eleméri 
birtokát 20.876 frt évi összegért. Ebből 25°/e tiszta jö­
vedelem vétetvén alapul, az adókivető bizottság a III. 
oszt. kereseti adót 521 írt 90 krban állapította meg 
Löwy ellenében. Lowy ezt megfelebbezte s vizáradás 
czimén kérte az adó leírását. Az adófelszólamlási bi­
zottság, melynek Farnadv István volt az elő­
adója, a becsempészett községi bizonyítványok alapján le 
is irta az adó túlnyomó részét. Farnady bűne abban 
rejlik, hogy a. midőn ezt a bizottság elhatározta, nem 
felebbczctt a határozat ellen, holott tudta, hogy a 
földbérlet után adó még akkor is jár, ha nincs 
jövedelem s azt is kellett tudnia, mint szak­
embernek, hogy a kivetési évben beállott jövcdelcm- 
c-jükkenés csakis a következő három évi kivetési időtar­
tamban vehető figyelembe. Farnady tehát mint közhi­
vatalnok két ízben szegte meg hivatali eljárásában kö­
telességét, hogy Lőwynek jogtalan vagyoni előnyt sze­
rezzen. Ezért Farnadyt a btk. 471. §.-ába ütköző hi­
vatali visszaélés vétsége miatt, mint tettes«, Lőwyt pedig 
mini bűnsegédet helyezte nagybecskereki törvényszék 
vád alá. Ez 1895-ben történt s a következő évben már 
újabb hamisítást követtek el Farn ad vek. Az adóbeval­
lási ivbe Lőwy 1219 forint tiszta nyereséget vallott be 
s ezt véve alapul, az eredeti 521 forint helyett 121 fo­
rintot irt be Farnady az adólokönyvekbe, holott éppen 
ő tudta legjobban, hogy 1895-ben 20.876 forintot vall­
va n be, ez az összeg nagyon kevés lett volna. Itt kö­
vette el Farnady a hamisítást, mert az adókivetési laj­
strom példányaiban az 5. szám helyett az 1. számot 
irta. Lőwyt annak idején két Ízben is letartóztatták, de 
minden egyes alkalommal szabadlábra helyezték. Farnady 
jelenleg vizsgálati fogságban van.

* Makói ügyek. Széli Kálmán belügyminiszter ma 
érkezett leiratával Tótit Lajos városi ügyészt felfüg­
gesztette állásától. A felfüggesztés a főispánnak a köz- 
igazgatási bizottság határozata ellen beadott felebbezése 
folytán történt. — Makó város szervezetének szabály­
rendeleti módosítására kiküldött bizottság ma tartotta 
első ülését. — A felfüggesztett Széli György polgár­
mester helyettesítéséről ma gondoskodott a város képvi­
selőtestülete, mikor Cseresnyés Janos főkapitányt bíz­
ták meg a polgármester helyettesítésé vei.

Zavargások Csehországban.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Graslitz, aug. 22.
A napok óta forrongd városban ma végre 

helyre állt a nyugalom. A borzalmas eseménye­
ket könnyen el lehetett volna kerülni, mert a tör­
ténteket kizárólag egyesek tulbuzgalma idézte elő.

A város lakossága már régebb idő óla forron­
gott. A 14. §. és a ezukoradó ellen több ízben 
tüntettek. A zavargások 17-én este kezdődtek, a 
mikor egy körülbelül ezer főnyi tömeg a zenekar 
lakarodójakor a „Gott erhalte“-re a „Wacht am 
Rhein“ eléneklésével felelt és azutan a tömeg 
tüntetve végig vonult a város ulczáin. A követ­
kező nap csendes volt. 19-én este a német nem­
zetiek és a szocziáldemokraIák nagy csapatokban 
vonultak végig az utczákon és tűntetve énekelték 
felváltva a „Wacht am Rhein“'-! és az „Arbeiter- 
lied“-et. A mikor a piaczléren a kerületi főnökség 
épülete elé érlek, a rendőrség szét akarta oszlatni 
okét. A tömeg azonban zajongva és énekelve szem- 
beszállt a rendőrökkel, a kik ekkor a polgármes­
ter utasítására kardlappal akarták a tömeget szét­
verni. A tömeg nem tágított, hanem kövekkel 
dobálta a rendőröket és a kerületi főnökség épü­
leteit, miközben folytonosan abczugolta Holt ke­
rületi biztost és Meindl polgármestert. A hajnal 
pirkadásáig (ártott a zavargás, a mikor végre a 
tömeg szétoszlott és helyreállt a nyugalom, a 
melyet vasárnap estig nem zavartak meg.

Vasárnap délután elterjedt az a hir, hogy a 
szocziáldemokraták tüntetésre készülődnek. A 
tüntetések azonban elmaradtak és ugy látszott, 
hogy az éj nyugodtan fog elmúlni. A piacztéren 
levő Hattyú-szállodában, a mely a kerületi fő­
nökség épületének közelében van, egy kerékpár- 
egylet tartotta alakuló ünnepélyét. A szálloda 
nagytermét, a mely a német nemzetiek találkozó 
helye volt, zsúfolásig megtöltötték a jelenlevők, a 
téren pedig nagy tömeg verődött össze, a mely 
kíváncsian várta a fejleményeket. Ekkor egy 
erős csendőrcsapat, a melyet csehekböl alakítottak, 
a teret betöltő tömeg ellen nyomult és puska­
tussal visszaszorította. A tömeg fülsiketítő lármá­
val hol visszavonult, hol újból előre nyomult. 
Fél tizenkét óráig tartott ez a manövrirozás, a 
mikor Égerből külön vonaton haza érkeztek a 
munkások, a kik egy nyári ünnepélyen voltak. 
Egyenesen a piacztérre siettek és az ott levő tö­
meggel együtt megkísérelték az előrenyomulást. 
Ekkor követte el Rótt kerületi biztos azt a vég­
zetes hibát, hogy tüzelést parancsolt a csendőrök­
nek. Sortüz dördült el, a megsebesültek a földre 
rogytak : a borzalmas szerencsétlenség megtörtént. 
Erre a szállodában levők is kirohantak, sörös 
poharak, kődarabok repüllek a csendőrök felé, a 
kik ismételten lőttek a szállodára. Két golyó a 
zsúfolt emeleti nagy terembe hatolt, a honnan az 
emberek futva menekültek. A borzalmas jelenet 
után egyszerre nyugalom állott be, a tömeg szét­
futott.

Héttőn a varosban leirhatlan volt az izgalom. 
Délután 3 órakor a vasútnál ezrekre rugó tömeg 
várta Hofer német nemzeti és dr. Verkauf =zoczia- 
lista képviselőket. Ugyanazzal a vonattal egy had­
nagy vezetése alatt egy szakasz csendörség is 
érkezett, a melyet a tömeg gyalázó kiáltásokkal 
fogadott. Csakhamai kőzapor zudult a csend­
őrökre ; egy kődarab a hadnagyot fején érte, de 
a csendörség nem támadt a tömegre.

Fél 4 órakor az elöljáróság ülést tartott, a 
melyben megbeszélték a zavargások beszünteté­
sére alkalmas rendszabályokat. Megígérték az cl- 
fogotiak szabadonbocsátásál és a tömeg a logház 
leié indult. Útközben Meindl polgármestert egy 
kői .arab fején megsebezte. Időközben Égerből a 
63. gyalogezred egy zászlóalja érkezett Graslitzba, 
Karlsbadból pedig lovag Maurig Ferdinánd kerü­
leti főnök helyhatósági tanácsos érkezett meg

és rögtön átvette az ügyek vezetését. A katona­
ságot a lakosság szívesen fogadta és megvendé­
gelte. Hofer képviselő beszédet tartott, a mely­
ben arra kérte a tömeget, hogy a rendet ne za­
varják meg. Csakhamar falragaszokon hivatalosan 
tudomására hozták a lakosságnak, hogy lovag 
Műmig helytartósági tanácsos átvette az ügyek 
vezetését és Holt kerületi biztos elutazott a vá­
rosból. Erre a hírre a lakosság egyszerre lecsil­
lapodott.

Karlsbadból három orvos és apáczák érkeztek 
a sebesültek ápolására.

Falkenauból jelentik, hogy hétfőn hajnali 3 
órakor 231 katona érkezett 12 tiszt vezetése alatt, 
a kiket a hadgyakorlatokra menet Smecnoból 
hívtak vissza és külön vonaton Graslitzbe küld­
tek. A falkenaui pályaudvaron a katonák meg­
reggelizlek. A német nemzetiek már éjjeli 1 óra­
kor megszállották a vasúti vendéglőt és a katoná­
kat a „Wacht am Rhein“ éneklésével fogadták. 
A rendet Falkenauban nem zavarták még meg, 
de azért már megtették a szükséges óvintéz­
kedéseket.

Éger, aug. 22.
A graslitzi zavargások alkalmából ma este 

újabb tüntetések voltak. A tüntetők vagy há­
romszázan énekelve vonultak át az utczákon és 
a vásártéren, hol Hofer képviselő beszélni akart, 
a miben azonban a hatóság képviselője megaka­
dályozta. A rendőrség végül szétoszlatta a tünte­
tőket és a nézők nagy tömegét. Tíz óla télé mar 
teljesen helyreállott a nyugalom.

ÚJDONSÁGOK.
aug. 21.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trón­
örökösné és leánya Erzsébet főberczcgnö Lan- 
genschwalbacbbúl két napra Frankfurtba érkezett 
és onnan Kölnön át Schevcningcn tengeri für­
dőbe utaznak. -— Károly Isleun főherczcg Becs­
ből Weilburgba utazott édes anyjának, Erzsébet 
fuherczegnönek látogatására. — Jenő löherczeg 
Becsből Slockerauba utazott. — Gróf Hülov né­
met külügyminiszter visszaérkezeti Berlinbe. — 
Dr. Jclcclfanissy József miniszteri tanácsos, a m. 
kir. statisztikai hivatal igazgatója, a kereske­
delemügyi miniszter megbízásából ma több heti 
küllöldi útra indult.

— Szent István napja Alcsnthon. József tő- 
herczeg ulcsuthi uradalmában Szent István napjau az 
udvari templomiján hálandó nagymisc volt, a melyet 
Szánéi' László udvari lelkész szentbeszéde előzött meg. 
A templom oratóriumát a íőherczegi család teljes szánt­
ban, a templom padjait nagy és előkelő közönség log- 
lalta el. Mise végén József löherczeg a kívül fölállított 
községi és pusztai tűzoltóság löiütt szemlét tartott. Szom­
bat este a főlierozugi kastélyban tüzijutékos estélyt ren­
deztek, melyen a Budapestről leraiidult I. honvédezred 
zenekara játszott a kastély forraszán. Az estély családias 
jellegű volt. A családon kívül csak BoUa altábornagy 
adlátus, LibDs Adolf kir. tanácsos és Dnlcrauer ud­
vari tanácsos vetlek részt.

— A herczegprimás Esztergomban. Vaszary 
Kolos herczegprimás — mint már megírtuk - 
tegnap hosszas távoliét illán székvárosába érke­
zett. Az cgyltázlejedelem megérkezése az egyház­
megye minden részében nagy örömet okozott. 
Testületek és hatóságok egyaránt sietnek küldött­
ségeik utján üdvözölni a bíboros főpapot. A me­
gyei, városi és egyházi hatóságok ma a primási 
palotában tisztelegtek a berczegprintásnál. Több 
fontos egyházi ügy elintézése ózdijából közelebb­
ről a fukáptalan a herczegprimás elnöklete alatt 
konziszloriumot fog tartani.

— Rulikovszky emlékünnepe. Ötven esztendeje 
lesz augusztus 28-án, hogy Haskievics Iván orosz tá­
bornok parancsára Nagyváradon kivégezték szabadsag- 
harezunk egyik kiváló hősét, ItiUikovszky Kázmcr 
lengyel dzsidás kapitányt. A Boné-kttl mellett dördült 
el a kozákok «őrtüze és a magyar szabadságnak egy- 
gyel több niartirja lett. A lelsz,tzados évfordulót Nagy­
váradon augusztus 27-én nagy fénynyel készülnek meg­
ünnepelni. Az ünnepélyt, melyen a függetlenségi es 
48-as párt, az iparos ifjak egyesülete és a 4R-as hon­
védek testületileg vesznek részt, a város törvényhatósága 
rendezi. Az ünnepély rendezésen Szakoly Tamás, 
Bcczkay bajos és Makra János törvényhatósági bi­
zottsági tagok buzgólkodnak. a kik a kővetkező műsort 
állították össze: Délután o órakor gyülekezés a kis- 
piaczon cs kivonulás zászló alatt a sírhoz. 1. Szózat. 2. 
Sulyok István alkalmi beszéde. 3. Lengyel himnusz, i. 
Alkalmi költeményt szaval Tompa Kaiman. 5. A sir 
átadása és átvétele a polgármester által. ti. Himnusz és 
síremlék megkoszorúzása. A biharinegyei és nagyváradi 
48--49 es bonvédegylct elnöksége a következő felhívást 
intézte a honvédegylet tagjaihoz:

A bibarmegyei és nagyváradi 48—49-es honvédegylet 
tagjaihoz.

Nagyvárad város az igazi hősöket megillető pompával 
fogja megünnepelni ötvenéves évfordulóját annak az 
eseménynek, a mikor Rulikovszkg Kázraér dzsid js 
százados a szabadságért vértanú halált szenvedett. E 
kegyeletes ünnepély augusztus 27-én lesz s felkérem a 
48—49-es honvédegylet I. tagjait, hogy a gyászistentisz­
teleten s a síremlék megkoszorúzásán megjelenni szíves­
kedjenek. Nagyvárad. 1899. augusztus 21. Dr. Grósz 
Albert, a hiltarmcgyci s nagyváradi 48-- 49-es honvcd- 
egylet elnöke.

— Milán király születésnapja. Milan ki­
rály ma töltötte be életének 45-ik évét. A király 
ezidei születésnapját szokatlan nagy ünnepélyes­
séggel ülték meg az egész országban, tíenesics 
György, az újonnan kinevezett belügyminiszter kör­
rendeletben hívta föl a törvényhatóságokat, hogy 
Milan ex-király, a szerb hadak főparancsnokának 
és Nis városa lelszabaditójáuak születésnapjai 
istentiszteletek megtartása, a városok és falvak 
kivilágítása mellett üljék meg s magát Milán ex- 
királyt táviratilag üdvözöljék, biztosítván öt és 
Sándor királyt az Obrenovicsok iránt való törhe­
tetlen hűségűkről. Különösen Nis városában, Sán­
dor király és Milán jelenlegi tartózkodása helyén, 
ünnepelték meg nagy fénynyel Milán születés­
napját. Az ünnepélyre a Nisben állomásozó ide­
gen hatalmak konzuljait is meghívták. A kormány 
és a hadsereg tagjai, a szkupstina, Nis városa és 
a szomszéd városok és falvak képviselői küldőtt- 
ségileg tisztelegtek Milánnal és Sándor királynál 
a nisi konakban, a hova a tisztelgőket és küldöt­
teket délutánra vendégekül meghívták. Takova 
községben pedig, ott, a hol Obrenovics Milos 
1814-ben kibontotta volt a szerb lobogót, mely 
a szerbséget a törökök ellen való felkelésre szó­
lította, a temető kápolnája előtt, a hol Obreno­
vics Milos és hívei ama históriai éjen a felkelést 
kimondották, egy emlék-oszlop alapkövét tet­
ték le.

— megszűnő postahivatal. A zólyomvármegyei 
Borosznó-fürdőn a fürdőcvad tartamára berendezett 
posta- és távirda-liivatal ez év augusztus hó 31-éu meg­
szűnik és Borosznó-fürdő a Szent Andrási postahivatal 
kézbesítési területébe osztalik be.

— A pestis Európában. Oportoi jelentések szer.::, 
otl tegnap négy ember betegedett meg a pestisben, a 
kik közül kettő meghalt. A városi laboratórium előtt 
tüntetés volt. A tömeg a laboratórium egyik orvosa ellen 
tüntetett. — Mint megállapították, a Magúdéban törtéi t 
gyanús megbetegedések nem pestistől származó -k. 
Mindazonáltal a helységet katonai kordonnal különi- 
tették el.

— Gróf Zichy Jenő múzeuma. Gróf Zichy Jenő, 
a mint már említettük, elhatározta, hogy mindazokat a 
rendkívül érdekes és értékes néprajz: tárgyakat, a me­
lyeket a Kaukázusban s Oroszország azsiai részeiben és 
líhinábac gyűjtött, külön múzeumban egyesíti, ugy, 
hogy a nagy közönség is látogathassa. A nemes grót 
a múzeumot a saját költségén építteti, a VI. kér. rózsa- 
utczai palotájával kapcsolatosan. A két épületnek pom­
pás közös homlokzata lesz, a gróf czimerével s ezzel a 
fölirattal:

Gróf Zichy Jenő múzeuma.
A muzeum, mint a milyen a palota, egyemeletes 

épület lesz s a külsejével is diszére fog válni a tővá­
rosnak. A székes főváros maga népi tési bizottsága tegnap 
foglalkozott a gróf múzeumának a terveivel s az épí­
tésre vonatkozó engedély megadásul javasolta. A tervek 
most a közmunkák tanácsához kerülnek.

— Huszonhatezer látogató a muzeumbar. A 
Szent István napjára felrándult idegenekre való tekin­
tette! a nemzeti muzeuin összes tárai nyitva voltak 
19., 20. és 21-en. Ez idő alatt a múzeumot összesen 
:.'6‘.A£#-en látogattuk. A régiségtárat 8703-:,n, »z .illat­
os ásványtárát 8630-vu és a képtárat .970./ cn. — 
Julius hónapban, a nemzeti múzeumot összesen 
32.137-cn látogattuk. A könyvtárban UJJ kötet nyom 
látványt, 31 kézírást, éilltí oklevelet es L7o kötet hír 
lapot hasznait 301 egyén. A régiségtávaí 7798-an, 
képtárát J3é/63-tn, az ullat- cs ásványt.irat 10J97-cn, 
a néprajzi túrát pedig 770-en Ulug,itták.

A megrepedt emléktábla. Eugénia, a íran 
cziák c-xcsászárnéja, III. Napoleon özvegye, a minap 
szülővárosából, Granadából, levelet kapott, a melynek 
tartalma nagyon nyugtalanította. Azt írták ugyanis a 
szerencsétlen fejedelem asszonynak, hogy a szülőházának 
főerkélye alatt levő márványtábla, a melybe születésé­
nek éve van bekvésv", a minap keresztalakban mc_- 
repedt. A császárné most meg van róla győződve, hogy 
ez azt jelenti, hogy nemsokára meg fog. halni. Ezért el­
határozta, hogy azonnal végleg elrendezi ügyeit, azut .u 
visszavonul egy kolostorba, hogy előkészüljön a túlvilág! 
életre. Barátai ugyan mindent megtesznek, hogy őz:.- e 
szomoru gondolatait, de ez alig látszik lehv.ségvsuek. 
Az excsászárné egy fiatal ismerőse, grót C'., i v_ azt is 
megtette, hogy elutazott Granadába, hogy meggyőződjek 
a jelentés valóságáról. Azt találta, hogy a márványtábia 
a mely arany betűkkel hirdeti a Guzm«/t-család di­
csőségét, csakugyan megrepedt. De már sok fantázia 
keli hozzá, bogy a repedésben kereszt alakot i, -son az 
ember. Az sem valószínű, hogy a tábla magától rep- i 
meg, hanem inkább egy reádobolt éles ko okozhatő< 
a baji.

— Névmagyarosítások. Kiskorú Schmidt le 
reuez kántorlauitó kis-székelvi lakos vezetéknevének 
«Kovácse-ra, kiskorú ifj. Jungabel György tiszaiul- 
ntánfalvi illetőségű ugyanottani iakos vezetéknevén k 
cJámbor»-ra. fValdmatui Dávid Dezső tamio galant ti 
lakos, valamint kiskorú Margit leánya v.-zetékuevének 
«Vadászi ra, Sneff János szendrői iik-tőségü ugyan- 
ottani lakos, valamint Mária és János kiskorú gyerio. ■ 
kei vezetéknevének *Viucze»-re, Pirezük Gyula v .- 
laszuti illetőségű budapesti Jusos vezeti Uneven k «T 
mar»-ra, ktskotu N'eproszel István sz.vkesfejervari ille­
tőségű ugyanottani lakos vezetéknévének «Ki t-;>-re, 
Walter Fülöp cserver,kai illetőségű ugyanottani lakos 
vezetékneveitek «Túróira, Schneider Jó/.-- dt: 
kümiődi illetőségű vajtat lakos, valamint . i. -
rnekei Ferencz, József, Mária. Janka és Gyű.a vezet- . 
nevének «Szabó»-ra, Mrva Ede állami néptanító t 
zselici lakos vezetéknevének -Murányi -tu, Sza,. r 
Győző községi segédjegyző jézseítálvi iakos vezetékue . 
nek «Szukcly»-re, Schlesinger Ferenc: jászberényi 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Szívós»-: a. 
kiskorú Hirscliler Eudrc jász-fénszarui illetőségit
ugyanottam lakos vezetéknevének «Hajdu»-ra, kiskora 
Vollák Kálmán aradi illetőségű uuyanottani lakos 
vezetéknevének «Virag»-ra, Klein Adod aradi tiiebo- 
ugyanottaui lakos vezetéknevének • Kts>-re, Schwarz 
Frigyes sepsi-szt.-györgyi illetőségű csik-szeredai lakos, 
valamint kiskorú fiai Vilmos, Frigyes és Kálmán v,z - 
téknevenek «Fekete»-re, Petricsek József dá.-lti o 
tanító, Petricsek János dágtn lakos, valamint az előbbi 
ktskotu gyermeket Mária, Gizella, Jőzsct >:s Gyula ve­
zetéknevének «Peren yi»-re, kiskorú Lohn Arthur, 
Rohn. Győző és Kolm Karoly szombathelyi illető- t 
ugyanottam lakosok vezetéknevének «Kaldoi>-ra, kis­
korú Sckiuartz Miklós ős Schwariz László moóvi 
illetőségit ugyanottani lakosok vezeti kuev-uek <Szuke>-t . 
Spitz Izsák nagyváradi illetőségű ugyanottani ius 
i seték nevének «Sebő*-re, Paschkcsz Jenő szék- 
iv.varost dijnok vezetéknevének «Pártos»-ra, Stefi, u 
György székesfővárosi hivatalszolga vezetéknevének «T.,- 
mási»-ra, Michl Jenő budapesti lakos vezetéknevén k 
«Mihályira kért átváltoztatása, belügyminiszteri ren­
delettel, megengedtetett.

— Hány gyermek született a múlt évben a 
fővárosban ? Erre a kérdésre a székes tóvárosi sta 
lisztlkai hivatal júniusi havi füzete felei meg, melybe, 
következő érdekesebb adatokat vesszük át.- A múlt i 
ben összesen 22.737 gyermek született, esik tehát Há ti 
lakóra 351. Ezen aranyszám mellett Budapest 79 curoj a 
nagy város közölt a 16-ik helyet foglalja el. A szüle; 
sei maximuma ez évben a téli hónapokra esett. A ke 
fületek közölt a legelső helyen áll a X. és Ili.; leg­
kisebb a születési arány az V. fl. és IV. kerületekben. 
E szerint a legkevesebb gyermek született a legvagyono­
sabb városrészekben, a legtöbb a legszegényebb.-kB,
A törvénytelen születések az összes születések 27-2'0- i 
lelték. Hitíelekezetck szerint volt a róm. kalholikusokt; . 
31 -2" a békéteknél 31-0°/„. az agostaiakn.il 25 9 '. .
az izraelitáknál 12-3°/(l törvénytelen születésű. Többi - 
szülés 236 fordult elő, köztük 3 hármas szülés. Az élv 
-zülöllek száma az előző évhez képest 235-teI szapor 
dott, a halva szülötteké 52-vel fogyott, az elvetél— . 
ti 11-el szaporodott. A holtan szülöttek és elvetélő- k 
maximuma a téli hónapokra esett, az elózó evbeu 
tavaszt hónapokra. Ugy az élveszülötteknél, mint a hol­
tan szülötteknél a finem van túlsúlyban. Az élve szü 
lőtteknél 100 leányszületésre 108 fiuszületés esett, 
hálva szülötteknél 126, az elvetéléseknél 116. Valló 
tekintetében az izraelitáknál és katholikiisoknái volt a 
legtöbb halvaszületési és elvetéled eset.

— A könyvtárak nyárt szünete A főváros ny, 
vános könyvtáraiban már befejezték a nyeri takarítás 
és a javítási munkálatokat. A nyári szünet a befejezés 
hez közeledik és az olvasó-termeket pár nap múlva újra 
megnyitják az olvasó közönségnek. Az egyetemi könyvtár, 
a múzeumi könyvtár, a statisztikai hivatal könyvtára és 
térképgyűjteménye, tovább,! az iparművészeti muzeum 
könyvtára szeptember elsején nyílik meg. A tudományig 
akadémia azonban csak szeptember 15-éu nyitja meg 
olvasó-termet a nagyközönségnek.

— Hohenlohe heroeeg lemondása. Egyik tizem 
rangú berlini kőnyomatos nyomán a lapok hirt adtak 
arról, hogy Hohenlohe herczeg német birodalmi kan- 
czellár előrehaladt korára való tekintetből megválik ál­
lásától. A kanczellár lemondásáról szóló hirt az irány­
adó körök még czáfolatra sem tartják érdemesnek, any 
nyira magán viseli a valószínűtlenség bélyegét.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 23. 1899
— Botrány egy kerékpárversenyen. Kölnben a 

vasárnap megtartott nemzetközi kerékpárversenyen bot­
rányos jelenet játszódott le. A tiz kilométeres Európá­
ba jnokság került döntésre, a melyben a gráczi Büch­
ner volt a favorit. A döntő futamban az olasz Tom- 
Tnasélli közelébe férkőzött Büchnernek, de csakhamar 
belátta, hogy nem tud elébe kerülni. Erre közvetlenül a 
czél előtt vállon ragadta Büchnert és lerántotta a gép­
ről Mindketten lebuktak és Büchner oly súlyos sérülé­
seket szenvedett a lábán, hogy többé nem jelenhetett 
meg a versenypályán. A néző közönségen óriási izga­
tottság vett erőt. Sokan át akartak ugrani a kerítésen, 
hogy Tommasellit meglincheljék. A botrányok megújul­
tak, a mikor Tommaselli Köln város dijáért újból meg­
jelent a startnál. A közönség oly fenyegetően viselke­
dett, hogy az olasz kerékpáros jobbnak látta feladni a 
versenyt. Az öltözőben Büchner, a kinek ez alatt az 
orvosok bekötözték sebeit, heves szemrehányásokkal il­
lette Tommasellit. A többi olasz versenyzők odasereglet- 
tek és késekkel, revolverekkel fenyegették Büchnert. 
Már-már vérontásra került a dolog, a mikor a kölni 
kerékpáregylet tagjai erélyes fellépésükkel véget vetettek 
a botrányos jelenetnek. Később Büchner bekötözve 
megjelent a versenypályán, a hol a közönség zajos óvá- 
cziókban részesítette.

— Magyar munkások szerencsétlensége Ame­
rikában. Ismét végzetes szerencsétlenség hírét kapjuk 
Amerikából. Egyik pennsylvaniai bányában robbanás 
történt, a melynek öt magyar ember esett áldoza­
tául. A grindstonei banyában — írja tudósitónk 
legnagyobb részben magyarok és felvidéki tótok dolgoz­
nak. Napi keresetük átlag másfél dollár. Munkájoknal 
meg volnának elégt dve, bár jól tudják, bogy a bánya, 
hol őket az igazgatós ;g dolgoztatja, egyike a legvesze­
delmesebb bányáknak azon a környéken. A múlt hónap 
utolsó napján is jó kedvvel mentek munkájokhoz. Reggel 
hét óra volt, midőn egyszerre irtózatos iobbanas rész- 
kettette meg a levegőt. Sürü füst ömlött szét egyszerre 
mindenfelé s zavartan kereste u indenki a legközelebbi 
utat a menekvésre. Banyaitgrobbanas történt s pár 
perez múlva égett a banya belseje. Szerencse volt még, 
hogy a katasztrófa a reggeli órában történt, oly időben, 
midőn még a munkások jó része nem volt helyén s 
menekülni könnyen lehetett. Ha ez akkor történik, 
mikor mindenki rendes helyén van (a bánya másfél 
mfnyi hosszú), alig menekülhetett volna csak egy is^ a 
szegény munkások közül. A robbanás öt áldozatot köve­
telt. Mindnyájan magyar emberek és hozza csala- 
dosak. Rajtuk kivüi még kelten súlyosan, s mintegy 
10—12-en könnyebben sebesültek meg. Szivet iacsaió 
látvány volt, midőn a szerencsétlenül járt szegény mun­
kások összeroncsolt hcltíetcmeit felhozták barátaik a 
bánya mélyéből. A két smyosun sebesült megmaradásá­
ban sem bíznak az orvosok. A kutasztróta áldozatai 
névszerint a következük : Bzklenár István, 40 éves, 
Kassáról. Százfay Lukács, 38 éves, Szendrőről, Borsod- 
megye. Gankura János, 17 éves, Lubicskárói, Szepes- 
,::egye. Mihálik Mihály, 35 éves, Hon kováról, Clömör- 
ínegye. Hátúik György, Rédovuról, Gömörmegye. A 
kórházban haldokló két testvér: Urban Mihály és 
Mátyás, Kövibe, Gömörmegye valók. Az amerikai ma­
gyarság körében nagy a részvét a szerencsétlenül kimúl­
tak és azok hátramaradottal iránt.

— Zavargások Hollandiában. Hilversumból, északi 
Hollandia egyik nagyobb községében az országos vasár 
megtartásának megtiltása következtében a múlt éjjel 
komoly jellegű zavargások történtek. Éjjeli 11 óra körül 
csoportok verődtek össze, melyek bejárták az utczákat, 
a polgármester házának ablakait bevertek, több villa 
bolthelyiségét szétrombolták és a gázlámpákat összever­
ték. Minthogy a helység rendőrsége nem volt képes a 
rend helyreállítására, a polgármester a polg ri őrségtől 
kért egy osztályt. Ma kihirdették az ostromállapotot. 
Gyalog- és IovasosztályoK is érkeztek oda.

— Párbajok a vidéken. Palágyi Ferencz és 
Márkus Mihály 33 ik gyalogezredbe önkéntesek ösz- 
szeszólalkoztak valami csekélység lelett a mostani ma­
nővereken. Az üsszeszólalkozasból kardpárbaj lett, me­
lyet a pankotai kaszinó termében vívtak meg. A párbaj 
Márkus súlyosabb természetű megsebesülésével végző­
dött. A fején és jobb karján kapott csontig érő mély 
vágást — A másik párbaj Ujhelyenjvolt, az ottani lovassági 
laktanyában. Blum Artur és dr. Kánáss y Ödön ál­
lottak szemben egymással kardra. A viaskedus dr. Ad­
ri ássy könnyű megsebesülésével végződött.

— Pusztító tűzvészek. A szegedi alsó városi szé- 
I üskertben, mint tudósi'ónk t iviratozza, ismét nagy 
lösz vész pusztított. A dühöngő elem ölven gazdának 
takarmányát pusztította el. — A horgost tanyákon is 
tízezer forint értékű gabonát semmisített meg a tűzvész. 
— Molnár Gusztáv leveleki nagybirtokos pusztáján a 
mezőgazdasági szeszgyár esett áldozatul a tűzvésznek. 
Az egész gyár földig leégett.

— Paraszt dráma. Aranyoson — mint miskolezi 
levelezőnk táviratozz.* -- ma borzalmas szerelmi dráma 
j átszódott le. Zimu Ferencz fiatal paraszt legény mar 
régebb idő óta üldözte szerelmével a falu legszebb leá­
nyát Faragó Erzsébetet. Bár a leány ismételten ki ko­
sarazta imádóját, ez nem szűnt meg ostromolni öt, hogy 
legyen a felesége. Ma reggel Zima ismét beállított 
Faragóék portájára és újból kérlelni kezdte a leányt. A 
szép Erzsi azonban hátat fordított neki es faképnél 
fagyta. A szerelmes legény ekkor szenvedélyétől elva­
kii tatva revolvert rántott elő zsebéből és a leány után 
futva többször rásütötte. A golyók a szerencsétlen leány 
nyakába és fejébe fúródtak, A szép Erzsi holtan rogyott 
a földre. A gyilkos véres tette után menekülni akart, de 
áldozatának édes atyja 'Faragó János utána eredt és 
vasvillával agyon verte.Q

— Halál a vasútnál A magyar államvasutak 
: udna-berzovai vonalún, mint aradi tudósítónk jelenti, 
*-gy csomó vasúti munkás most a sínek és a sin-alap 
javításán dolgozik. Az 595—596. számú szelvények kö­
pött a javított sínek alá az alap felemelése czéljából ka­
vicsot raknak úgy, hogy vasrudakkal a síneket a siipper- 
i kkal együtt felemelik. Tegnapelőtt Dehelyán Stefan

' Dehelyán Juon Lerzovai lakos, vasúti munkások az 
m dórodat minden indok nélkül elbocsátották, mire az 

-jyorsan visszacsapódon s az ott foglalatoskodó Bancza 
Györgyöt úgy nyakszirten vágta, hogy az nyomban 
n. eghalt. A vizsgálatot ez ügyben megindititották s a 
nyomozás főtárgyát az képezi, hogy nem gyilkossági 
szándékkal bocsátották-e el az emelőrudat.

— Jackson kisasszony költségszámlája. Nelly 
Jackson kisasszony, egy gazdag angol leánya, pár nap 
előtt a Champs-Flysées-u bicziklizve, összeütközött 
frgy bérkocsival. Bicziktije összi törött, ő maga pedig kis 
sérüléseket szenvedett. Az esetiül a szolgálattevő rendőr 
jelentést tett a kerület rendőrségénél. Az ügyet a rendőr- 
hivatalban már jóformán elfelejtettek, mikor tegnap dél­
után váratlanul megjelent Nelly Jackson kisasszony és 
a rendőrtisztnek, az összeütközésből szármázó költségek­
ről, egy jegyzéket mutatott be és *nnak kiegyenlítését 
kérte. A jegyzék következőképen szóit:

Orvosi látogatások . 
Patikaköltségek . .
Ruházat .... 
Az eltörött kerékpár 
Elvesztett idő . . 
Felindulás . . . 
Borravalók . . .

1600.— 
633.- 
400 — 

1200.— 
500. — 

25000 — 
— 25

frk

Összesen . . . 33833 25 tik 
A rendőrtiszt az; tanácsolta a kisasszonynak, 

jfduljon követelésével a bírósághoz.
hogy

— Halálos szerencsétlenség a Genfi-tavon. Ouchy
és Evian között, a Genfi-tavon, vasárnap végzetes sze­
rencsétlenség történt, a melynek két fiatal emberélet 
esett áldozatul. Lausanne mellett Ouchyben két előkelő 
családból származó fiatalember: Ramm Vilmos, a ber­
lini 4. gárda ezred hadnagya és Bergmann Hans 
charlottenburgi kereskedő nyaralt. Vasárnap reggel a 
két barát a Chillon gőzösön Evianba rándult át. Kel­
lemesen töltötték u napot és estefelé ugyanazon a hajón 
tértek haza. Útközben Bergmann, a ki a fedélzet karfá­

ján ült, elvesztette az egyensúlyt és belezuhant a tóba. 
Barátja, a fiatal hadnagy, nyomban utána ugrott, hogy 
kimentse. Az ügyes úszó csakhamar elérte fuldokló 
barátját, a ki azonban oly erősen fogta meg haláltusá­
jában torkát, hogy Ramm nem tudott lélekzetet venni 
és mindketten a hullámok között lelték halálukat.

— Müveit ujoaczok. Egy fiatal hadnagy volt a 
minap az egyik római kaszárnyában az őrség vezetője. 
Unatkozott szörnyen és azon törte a fejét, hogyan üsse 
agyon az inspekezió időnek legalább egy részét. Végre 
elhatározta, hogy az ujonezokat fogja megegzaminálni, 
hogy meggyőződjék az olasz katonák szellemi képességé­
ről. A különböző kérdésekre adott badarnál-badarahb 
feleletek könyekig megkaczagtatták a fiatal tisztet. 
Egyszer azt a kérdést adta föl, hogy ki uralkodik most 
Olaszországban. Negyvennégyen voltak az ujonezok, de 
erre a különös kérdésre mind összenéztek. Ki uralkodik ? 
hát a király. Azt már azonban nem tudták megmon­
dani, hogy ki a király. Végre két ujoncz előugrott, ők 
tudják :

— 11. Viktor Emánuel, — mondja az egyik.
— óh, nem — kiált büszkén a másik — Pio 

Nono !
— Életmontő úri leány. Poprád-pusztán, a királyi 

közalapítványi uradalom bériőségén, a minap Herzsán 
Jánosné béresasszony a mezőről hazafelé tartott, a mikor 
az uradalmi lak közelében egy hegyes fadarabra lépett, 
a mely lábának főerét átvágta. A vér hatalmas sugar- 
ban szökött ki és a szerencsétlen asszony ájultan ro­
gyott a földre. Steiner Fii lop bérlő leánya az ablakból 
észrevette az asszony szerencsétlenségét és rögtön segít­
ségére sietett. Előbb magahoz térítette az asszonyt, 
aztán szépen bekötözte a sebet, úgy, hogy a vérzés 
megszűnt. Daczára, hogy az asszony igen sok vért ve­
szített, sikerült még őt az életnek visszaadni, mert a 
segély épp a legjobb pillanatban érkezett a szerencsétle­
nül járt asszony megmentésére. Az életmentő kisasszonyt 
pedig hálálkodva dicsérik készségéért és ügyességéért az 
uradalom emberei.

Hövid fcirek. Vajda-Huny útion Kinézsa 
Nikulae ácsmester veszekedés közben a feleségét 
fejszéjével úgy sújtotta fejbe, hogy a szerencsét­
len asszony rögtön meghalt. A gyilkos férj ön­
ként jelentkezett a járásbíróságnál. — Aradon 
Bauer Zsigmond 17 éves képfaragó inas ismeret­
len okból a műhelyben a gyalupad csavarjára 
felakasztotta magát. — Szabadj<dun Thomas 
Junos hut éves fia a kenyérsütéshez használt 
szénsavas ammóniámmal megmérgezte magát.

— Elveszett ezres. Egy szegénysorsu magánhiva­
talnokra felváltás czéljából főnöke állal bízott 8000 
forintból, a hazai bank pénztárától a Dorottya-utczai 
postahivatalig, vagy e hivatalban, tegnap délután tél 4 
és 4 óra között «gy darab ezres bankjegy eddig fel­
derítetlen módon eltűnt. Az esetleges megtaláló, ki a 
pénzt a rendőrségnek at: «ha, jutalomban részesül.

= A halott ötvenezer forintja. Langecker 
András kútvölgyi korcsmáios ügyében Bérczy Béla 
kapitány folytatja a vizsgálatot. Langecker még taga­
dásban van ugyan, de a bizonyítékok annyira szaporod­
nak, hogy előreláthatólag nemsokára beadja a de­
rekát.

A kihallgatások során különféle adatok merültek fel, 
a melyek arra mulatnak, hegy Langecker Andrásnak 
czinkostársui is voltak. A mai kihallgatások során 
a legérdekesebb vallom a.-! Langeck r Andres jelenlegi 
felesége, született Thury Maria tette, a ki az elhunyt 
Yetseyt a férjével (gyűlt gondozta ízeimegy hónapig Az 
ó vallomása uj nyomokra vezette a rendőr*'. -• t. Lang- 
eckor András, a letartóztatott korcsmaros, ezelőtt húsz 
esztendővel vette at a korcsmát a kutvölgyi-uti 18. s^..m 
alatt. A korcsmaros e ső íeksége csakhamar meghalt 
s ekkor Zuntller Lujzát vette el, a ki özvegyen ma­
radt volt nehanv gyermekével. A gyermekek mind el­
haltak idöküzb-n s a korcs maros egész csaladjai az a 
két gyermek képezte, a kikkel második neje aj udv- 
kozia meg. Alig cseperedett lül a két gyerek, ezeknek 
édesanyja, a korcsmaros második neje szintén meg­
halt. A gyerekek magyarul sem tudtak, mig a házhoz 
nem került Thun. Maria, a köre-már os p len légi, 3 ik fele­
sége. Ez az asszony négy évvel ezelőtt léput az oit.tr «-le Lang- 
eckerrei. Ma épeu egy eve cs 3 hónapja, 1898 május -d éti 
bevetődéit u korcsma udvarára egy elzüllötl külsejű 50 
év körüli ember. Vétsey Sándor volt. Langecker korcs- 
maros, a k.t az ágyból költőitek fel, örömmel közele­
dett a rongyos vendég felé * igy köszöntötte :

— Jó napot, nagyságos uram !
A kor csín arosné csak később tudta meg, hogy a férje 

13 év óta ismeri. Yelsey Sándor kezet nyújtott a korcs­
mám.-nak s kijelentette, hogy nála szeretne lakást venni. 
Az épület félreeső helyén van egy alacsony kis szoba. 
Ebben a szobában lakott Vctsey 14 hónapig s ebben a 
szobában halt meg három hete. Ottléte után egy esz­
tendőre, a múlt május végén, gyöngélkedni lazáéit. Egy 
napon a korcsma >éghordó legénye azzal rohant be, 
hogy a «nagyságos ur> rosszul van, nem tud lóikéiul a 
szénaboglya tövéről. Ez a szénaboglya a Rupp-lvle tel­
ken volt. Langecker korcsmaros es Haas József széná­
iig) nők azonnal erte siettek, de mar az utón találtuk. 
Hazafelé buktatott s nem fogadott el semmifele tá­
mogatást. Otthon a korcsmában láttak, hogy a 
balkezét nem tudja emelni. Erős levest kert s azt 
sem tudta a maga érőjéből elfogyasztani, úgy adogattak Le a 
szájába. V a gyem állasát a koresir.árobüv im g a környe­
zete közelebbiül nem ismerte. Csuk azt tudtuk, hogy 
van egy zsíros, piszkos takarékpénztári könyvecskéje, a 
melyet kétret hajtva a zsebeben hordott. A könyvecskét 
néha atadta Langecker korcsm.ácsnak, meg visszakérte 
tol.- s magánál tartotta. Y:u la hányszor pénzre volt szük­
sége. mindig ezéduiul irt s Laugvckert küldte pénzért a 
könyvecskével meg a czédulaval. Néha tizennégy napig 
is Langeckernel hagyta a könyvecskét. Ma délelőtt a 
fökapitanysagnai órákig vallattak Langeckernet. Kérdez­
tek tőle, iuaz-e, hogy Yelsey még életűben részvényekét 
ajándékozott a térjenek ? De az asszony azt felelte, bogy 
ilyesmi!ó* nincs tudomása. 0 részvényt nem ís 
látott soha.

«= Sikkasztó ékszerész. Rrausz Mór és Hertzka 
Soma becsi ékszerészek a rendőrségnél panaszt tettek 
Steiner Sándor monostori születésű 38 éves ékszer- 
kereskedő ellen, a kinek az akáczfa-utcza 62. szám alatt 
volt üzlete. A bécsi ékszerészek ugyanis Stcinernek 
5500 forint értékű ékszert adtak bizományba és azon­
kívül még 9500 forint értékű arukat hitelbe adtak m ki. 
Steiner az ékszereket az elmúlt deczember és január 
hónapokban vette át. Az ékszereket azután sorba el­
zálogosította és a pénzzel augusztus elején megszökött. 
A sikkasztok hazája felé vette útját. A rendőrség meg­
állapította, hogy Steiner augusztus 13-án Hamburgban 
a Pensylvania hajóra szállott és most Amerika felé 
evezik, a hova augusztus 24-ike körül érkezik meg. A 
rendőrség intézkedett, hogy Sí einer Sándort partra szál­
lásakor letartóztassák. A vasárnap öngyilkossá lelt 
Berger V. Lipót Steiner apósa volt. A szerencsétlen 
ember idegbajának ez a családi dráma adta meg az 
végső döfést. Yréjének szökése óta teljesen elborult az 
elméje.

= Szerencsétlenül járt munkások. Zsoka Ven­
del napszámos tegnap a fehérvári-ut 29. szám alatt 
épülő ház harmadik emeletéről lezuhant és összezúzott 
tagokkal holtan terült ei a kövezeten. Holttestét bevit­
ték a törvényszéki orvostani intézetbe. — Mészáros 
Janos kocsis tegnap teherszállító kocsijával felaprózott 
követ szállított. A mikor a lejtőn lefelé haladt, leug­
rott a kocsiról, hogy a kocsi hátsó részen levő fekkel a 
kerekeket megkösse. Ekkor azonban megbotlott és el­
bukott. A kocsi az úttest partjához szorította még pedig 
oly erővel, hogv mellkasát bezúzta és a szerencsétlen 
ember rövid kínlódás után meghalt.

= Életunt huszár. Ma éjjel 12 óra tájban Kor ént 
Vilmos közhuszár az uj országház előtt a Dunába ve­
tette magát. A közelben levő teberhajók matrózai utána 
eveztek és a fuldoklót még idejekorán kimentették. Tet­
tének okát nem tudják.

imJíások és rendőrök harcza.
— Az Egyetértés tudósítójától.

A jog, törvény és igazság ragyogó korszakának na­
gyobb dicsőségére ma este megint csinos kis botrányt 
rendezett a fővárosi rendőrség, megtámadván az utczán 
a sztrájkoló asztalosok egy nagyobb tömegét.

Hogy volt-e a támadásra komoly ok ? Dehogy is volt. 
Az asztalosok ugyanis gyűlést akartak tartani, megbe­
szélendő a rendőrségnek irányukban való magatartását. 
Mert tudnivaló, hogy a rendőrség dtolonczolással fenye­
gette meg a nem budapesti illetőségű sztrájkoló mester- 
legényeket. Hat bejelentettek ugyan a gyűlést, azt is, 
hogy ennek a gyűlésnek mi lenne a napirendje, hanem 
a főkapitányság az értekezlet megtartásai nem engedte 
meg, mert — mint a megokolás mondja hatósági 
intézkedések bírálata nem képezheti eyülés tárgyát.

A betiltó rendelet miatt elkeseredett asztalosok elvo­
nultak s az ulczan megeresztettek egy pár hatalmas 
abezugot a rendőrség ellen, a mi elég ok volt arra, hegy 
hrecsányi kapitány az 6 legényeit ráuszítsa a tömegre. 
Néhány helyütt vad dulakodás támadt, a munkások kisza­
badítottak néhány társukat, a kiket le akartak tartóztatni, 
végül a lovasrendőrök vonultak ki, szétoszlatván a 
tömeget.

Hogy nem egy pofon csattant el és hogy nein egy 
embernek a fejére húztak a rend őrei, az természetes. 
Harmincz embert le is tartóztattak.

Egy eredménye bizonyára lesz a botrányos dolognak . 
az, hogy az asztalosok, a kik eddig igazan mintaszerű 
rendet és nyugodtságot tanúsítottak, ezentúl majd azon 
lesznek, hogy minél több borsot törjenek a rendűi s« g 
orra a iá.

Hat volt erre szükség?
Hát arra való a rendőrség, hogy erőnek erejével bot­

rányokat és tüntetések•. t provokáljon ? Mert a mai 
egész dolog nem esett volna meg, ha a rendőrség 
nem tanúsítja azt az ismeretes nagy buzgóságot, 
melynek miatta az egész rendőri intézmény olyan ellen­

szenvessé* vált a fővárosiján.
Tudósítónk a tüntetésről a következőket jelenti :
Az asztalos-segédeket, a kik már néhány hét óta a 

legnagyobb nyugalomban folytattak sztrájkot ama munka­
adók ellen, kik követeléseiket nem akarják elfogadni, a 
rendőrség a minap megfenyegette, hogy eltolouczoitatju 
őket Budapestről, ha rövidesen nem állanak megint 
munkába.

Ez a fenyegetődzés a sztrájkolok közt nagy felhábo­
rodást szült és az asztalosok ma este nyolez órakor a 
vig-utcza 16. szám alatt levő KiiíTner-féle vendéglőben, 
a szoczialisták ismert gyülekező helyén, értekezletet akar­
tak tartani, hogy a rendőrség eljárását megbeszélés tár­
gyává tegyék.

A rendőrség részéről Krecsányi Kálmán kapitány 
jelent meg, a ki kijelentette az egybegyűltek előtt, hogy 
a főkapitányság a gyűlés megtartásul nem engedi meg, 
mert a hatósági intézkedés k bírálata nem képezheti 
gyűlésnek a tárgyát. Együtt.:! felszólította a jelenlevő­
ket, hogy «s íidben és rendben c szóljanak szét.

A munkások menti n cl is ha .yiak á helyiséget, el- 
mentek, de a József-küi utón isinél ossz ^ercglettek. Y agy 
üt—hatszázau lehettek és zárt iO: okban, csendesen 
haladt .k az Erzsébet-kürut felé.

A nvnet persze nagy feltűnést keltett, az utczán 
sokan outi..koztak az asztalosodhoz s mire a tömeg 
a YVessviényi-utcza sarkára ért, mar vagy ezeren lehet­
tek együtt.

Itt aztán valaki elkiáltotta magát:
• - Aüczug rendőrség !
E; nyomban azután felkiáltások hallatszottak:
— Éljen az asztalos sztrájk ! Éljen a kileocz és fél­

órái munkaidő 1 Le a rendőrséggel!
Alig hangzottak el az első kiáltások, egyszerre csak 

elóiivi olt egy nagy csapat rendőr, mely mar 
készenlétben ierti-várta a történendoket.

A rendű;ék m kimentek a tömegeknek és azon ipar­
kodtok, hogy szétoszlassák a tüntetőket, miközben ter­
mészetesen nem a legfinomabb tónust használták. A 
tüntetők eleinte ív m igen beden tettek a rendőrük sza­
vára s a rendőrük csak annyit tudtak elérni, hogy az 
asztalosok két részre oszolva, az ut közepéről a gya­
logjáróra mentek és úgy haladtak az Andrassy-ut felé.

A tömeg bizonyara íeljesen fel is oszlik, hit a rend- 
erő'; no gint túlbuzgóságot nem tanúsítanak. Ámde a 
rindórség emberei egyre lökdüslék a sztrájkotokat és 
nógatták őket:

— Csak hamar, hamar ! Egy — kettő, kolródjanak
haza !

A két iészre szakadt tömeg ment tovább a kiruly- 
ulcza f- lé és egyre többen csatlakoztak hozzája, úgy, 
hogy a kiraly-utezánai már a forgalom is megakadt.

Itt aztán érkezett még ' gy csapat rendőr, a kik az­
tán nekirontottak a tüntetőkm k. Viharos jelenetek 
játszódlak le. A rendőrük mellbe lökték a tünte­
tőket, a mit ezek se hagytak viszonzatlanul. 
Három embert le akartuk tartóztatni, ámde a többi ezt 
észrevette es körülfogta őket.

— jY'c engedjük, hogy bekísérjék őket! — 
hangzott mindenfelől s a tömeg azon volt, hogy a 
három embert kiszabadítsa a rendőrök kezéből. 
A rendőrök látván a tömeg fenyegető magatartását, jó­
nak látták, hogy a három embert szabadon bocsássák.

A tüntetők ekkor kisebb csoportokba szakadtak és egy 
részük az Andrássy-ut felé tartott, más részük a József- 
körut felé ment. Es egyre hangzott:

— Abczug rendőrség! Le a pribékekkel!
A rendőrök pedig folyton a sarkukban voltak a tün­

tetőknek, egyre rugdosták őket. Még is nem bírtak ve­
lük, meit a mint egy csoportot szétoszlattak, az ut 
másik végén mindjárt másik tömeg verődött össze.

Ez igy tartott vagy egy óra hosszat.
Akkor azután lovasrendőrük vonultak ki, a kik neki 

vágtattak az embereknek, nádpálczákkal dol­
goztak, úgy, hogy a tüntetők hamarosan szétrebbentek.

Összesen harmincz embert letartóztattak, a kiket a 
VII. kerületi kapitányságra kisértek. Egy részüket, a kik 
igazolni tudták magukat, mindjárt szabadon bocsátottak, 
de a többit fogva tartották.

Ötszörös gyilkosság.
Bereg-Rákos községében — mint tudósítónk távira- 

tozza — az éjjel borzalmas gyilkosság történt, a mely­
nek öt emberélet r-sett áldozatul. Egy elvetemedett 
ember, elkeseredésében, mert a jussában megrövidítve 
érezte magát, megölte a testvéröcscsét, annak feleségét 
két gyermekét és egy másik sógornőjét. A megdöbbenti 
eset részletei a következők : Mikita Elek, bereg-rákosi 
vagyonos parasztgazdának három fia volt: László, 
Demeter és János; mind a hárman nős, családos 
emberek. Az öreg Mikita a vagyonát, még 1892 ben, 
Demeter és Jánosra íratta, legidősebb fiát, Lászlót, 
kitagadva mindenből. László, a kinek hajlama 
volt az iszákosságra, e miatt nagyon el volt
keseredve s kiment Amerikába. Egy évet olt töl­
tött, de nem tudott boldogulni, s visszajött Ma­
gyarországba. Minthogy falujában, Rákoson nem egye­
zett a családjával, bement Munkácsra s ott beállt rend­
őrnek. Mint rendőr példás viseletű ember volt, de 
nyughatatlan természete visszafojtotta Rákosra, a hol 
közte és családja között mindennaposak voltak a jelenetek. 
László mindjobban elkeseredett fivérei ellen és — saját 
bevallása szerint — még ez év április havában 
elhatározta, hogy mindalcét öcscsét családostól 
együtt kiirtja. Mikita János csak úgy menekedelt 
meg a haláltól, hogy időközben kiment Amerikába. 
Tegnap, hétfőn reggel azti.ri Mikita László és a sógor­
női nagyon összevesztek. Mikita Demeterek és Jánosné 
ugyanis a huzat takarítottak be, László pedig részt kö­
vetelt belőle, illetőleg rá akarta venni a többieket, hogy 
a búza árút igyák meg együtt. Ebbe azok nem akartak 
beleegyezni. Szó szót Követett s Mikita Demelerné e 
közben a falu előtt nagyon lepiszkolta a sógorát, 
Lászlót. A kitagadott ember erre elkeseredésében egész 
nap ivott s este 10 óra után, a mikor gondolta, hogy 
azok már alusznak, bement hozzájuk a lakásukra. 
Mindnyájan Mikita Elekkel együtt laktak az öreg házá­
ban. Az ajtó nyitva volt s Mikita László, egy hatalmas 
fejszével felfegyverkezve, benyitott :«z ajtón. Az első szo­
bában aludt Mikita Demeter a feleségével és a két gye­
rekkel. László előbb az öcscsét, Demetert, támadta m°g. 
A szerencsétlen ember föl sem ébredt. A gyilkos egyet­
len csapással levágta a fejét. Az asszony a zajra 
felébredt s gyertyát akart gyújtani:

— Te vagy az, Demeter ?
De felelet helyett László reá rohant s a baltával úgy 

össze vagdalta, hogy haldokolva rogyott össze. Anyja 
ágyában mellette feküdt másfél éves kis fia. Az elvete­
medett ember ennek sem kegyelmezett. Az ártatlan 
gyermeket, ugy.-zálván jöldarabolta. A másik 
gyerm*!;, az öleves kis Buy, sikoltozva ugrott ki 
ágyából.

— Laczi bácsi! Kedves Laczi bácsi! Ne bántsa ma­
mát és kis karjaival átölelte a gyilkos térdét . . .

Az istentelen f-mli« r azon an egyetlen csapással hasí­
totta keresztül a kis Buy f jet . . .

A másik szobában Mikita Jánosné aludt egyedül. Áz 
öreg Mikita Elek nem volt odahaza. Az asszony olyan 
mélyen aludt, s a szoba ajtaja is be volt teve, hogy 
nem ébredt föl a zajra. Mikita László vérben gázolva, 
rohant be sógor nőj" szobájába s a boldogtalan asszonyt, 
mielőtt jöhbeedt volna, agyonütötte.

A gyilkosság hire villámként terjedt el a faluban. A 
lakosság ossz« st regiéit s a gyilkost, a ki csöppet som 
ellenkezett, a csendőrök azonnal bekísérték Munkácsra, 
a járásbíróság börtönébe.

Tudósitónknak ő maga beszélte el egész rész­
letesen, hogy miként követte e.I a gyilkosságof.. 
Teljes beismerésben van s a legkisebb megbánást sem 
tanuAija. Úgy viseli mag. í. mint a ki kötelességet : i- 
j- sitett, mint a ki jól elv g. zB azt a B igát, a melyre 
regen készült.

— Megtörtént. tekintetes uram ! Kein tehet- 
te ni mask-pen.

S a daliás szép sz ti ember tisztcsségtudóan állt fel 
az asztal mellől a korcsmában, a hova a csendőrük 
B-kisérték, mielőtt a járású Írósághoz vitték volna. Főleg 
sógornői ellen volt elkeseredve.

Bereg-Rákos községében a borzasztó eset annál inkább 
érthető szen/ácziót keltett, mert a rákosiak mindny jun 
jó Adu, példás viseletű, szorgalmas emberek, s úgy a 
göiüg-kath'.likusok, mint a többiek, mindnyájan jó ma- 
gy.r hazafiak s tisztesség tűdé polgárok.

S mig messze, u tengeren tűi, Mikita János két keze 
munkájával, verejtékben úszva, keresi meg a minden­
napi B nyerőt, s arra gondol, hogy haza jövet egy kis 
vagyont hoz magával, a mit együtt fog elvezni, szép 
fiatal feleségével, addig az asszony hidegen, verne 
fagyva fekszik a kipusztult kis ház asztalán kiterítve ...

Mellette sógora, sógór nője s a két kis gyermek.
Csak egy kétségbeesett öreg ember siránkozása tölti 

he a levegőt . . .

= Megoldott pr< blezna. A ki szomjas, egészség­
ügyi szempt utókból sz* nsavtartalmu italokat igyuk. Ezeket 
pedig minden pillanatban és bárhol, kényelmesen, tiszt *n 
és < lesén Sodorral állíthatjuk elő. -.S* dór» elnevezés 
alatt kis szénsav tártaim u aczélhüvelyekel ériünk, mely k 
segélyével az e czélra szerkesztett palaezkban üdítő szóda­
vizet, málna gázőzt, sz nsavtariaimu limonádét, kefirt, 
pezsgőt stb. készíthetünk. Megtöltünk pl. egy spuczial 
palaczkot fehér asztali borral, megédesítjük egy kevés 
< zul:orral < k egy sodi>rhüvely igénybevételével k* sz a 
habzó p zsgő. Hasonló módon készítünk közöns* ges kul- 
vzből vegy'ds/éa szódavizet, tnálnuszüipüs vízből maina 
gazőzt, czitrom leves ezukros vízből czilrorv.gazőzt, tejből 
kefirt stb. A sodor előnyei oly szembeszökők, hogy ter­
mészete-nk találjuk, ha az máris minden családban 
m ik idézhet len háztartási eztkké vallott. Bővebbet a mai 
hirdetések közölt.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Pályázat művészi czimlapra. Az 1900. évi 

párisi nemzetközi kiállítás m. kir. kormánybiztosa a 
kiállítás magyar csoportjairól kiadandó katalógus szá­
mára művészi iiecsü czimlapot kiválj, a melynek mű­
vészi tervrajzára, a magyar miivészeknek pályázatot 
hirdet. A czimlap 13 era. széles és IS’/, cm. magas. 
A színes czimlapnak olyannak kell lenni, hogy álló 
alakban bgyen szemlélhető. A czimlapon a következő 
szöveg tüntetendő fel: Exposition Universelle De Paris 
1900 Hongrie. A pályázatban csakis oly teljesen be­
fejezett rajz, illetőleg festmény jöhet tekintetbe, mely a 
közvetlen reprodukezióra alkalmas. A pályázat jeligés. 
Az első díj 500 korona, második 250 korona, a harmadik 
dij 150 korona. A pályamüveket 1899 évi szeptember 
hó végéig kell benyújtani, az 1900. évi párisi nemzet­
közi kiállítás kormánybiztosának budapesti irodájában, 
(IV., Bécsi-utcza 3. sz.)

— A népszínház kariskolája. A népszínház igaz­
gatósága kardalosnök es kardalosok kiképzése czéljából 
másfél hónapos ingyenes tan folyamot nyit. Úgy a kar- 
iskolába, mint a népszínház énekkarába való felvétel 
vizsgája e hó 2ti an, szombaton délután 3 órakor lesz 
a népszínház színpadján.

Q°m
színre

szinhy

— Műsorváltozás a magyar színházban. K-r i
jött akadályok miatt a Barnett lányok pénMsr V 
delelt előadása elmarad s helyette Gaudillott rée ™" 
adott bohózata: A kika,pás patikárus, kerül 
37-edszer, Leonie szerepében Rózsa Lilivel, a s 
fiatal tagjával. — Molnár László betegségéből fel™-? 
vén, A Qyurkovics-lányok holnapi, 64 ik elő -i!? ' 
már ő játsza Radványi ezredest. — Ráthonyi Bj3“
mai napon érkezezett meg nyári szabadságáról, s 1 
csak a Gyurkovics-lányok holnapi előadásán p 
föl először Horkay Feri szerepében. - ^
színház e heti műsora tehát ez : Szerdán : Gi/uk' 
vics-lányok; csütörtökön : .4z operabál; péntek 
A kikapós páti kár iivs; szombaton: A gésák- e°' 
sárnap : Gyurkovics-lányok. ’ ,a"

— Műsorváltozás a népszínházban. Z. Bú r 
Gabi gyöngéikédése.folytán a népszínház műsorát 
változás állott be. És pedig holnap, szerdán, a Gi 
rabszolga kerül színre Kiirt/ Klárával ’és Bej 
Arankával a fő női szerepekben, csütörtökön pedig 
Diakkisasszonyok at adják. e- g a

TANÜGY.
— A kathollkua

ez évi augusztus hón
tanítok országos btzottaá~

--------- — aP z.j-én Budapesten t.0z„vU i
tart. A gyűlés sorrendje: Augusztus 24. mpim dá 
után öt órakor előértekezlct a központi papnevelőin« 
zet dísztermében. Augusztus 25. napján, délelőtt '9 <5 
kor az egyetemi templomban báró Hornig Károly váj?? 
elnök szent-misét végez. Use után a gyűlés a nevezett 
intézet dísztermében a következő tárgysorozattal tartatik 
meg : Elnöki megnyitó. Titkári és pénztárosi jelentések 
A katholikus tanítók egyetemességéhez megvitatás véL» 
küldött és a tanító-egyesülete kiöl hozzászólásaikkal r'rHt 
tételek fölött hozandó határozatokhoz a kijelölt előadói- 
ezen sorrendben indítják meg a vitat: 1. A tanítókén* 
intézetek tanterve. Előadó: Ember Karoly. 2 4 '.?" 
gári iskolák reformja. Előadó: Breznay Imre. 3 4 
katholikus tanítók és kántortanitók nyugdij-séreimei 
Előadó : Erdihli János. 4 aj A népiskolai záróvá«*, 
latok mai rendszerének r. .formálása idúszerü-e? m'°Jii 
igen, mily alapelvek szerint volnának reformálandó! 
vizsgalatok ? Előadó: Dreisziger Ferencz. 5. 4 j,iz. 
tartásiam iskolák. Előadó : Szőke Sándor. 6. A ma- 
gyár közgazdasági életet újabban veszélyeztető szoczia- 
liszlikus törekvésekkel szemben milyen munkát, ma,a. 
taitást válhat a magyar katuohkus tanítótól az egyház? 
Előadó : Szőke Sándor. 7. A tanügyi tanács eiot'ra/, 
tése a kiienezszázados jubileum megünneplése tár­
gyában.

-- A kolozsvári kereskedelmi akadémiában az
1899 — 1900. tanévre vonatkozó beiratasok széptana« 
1—4. napjain tartatnak, a tanév ünnepei»• s m-.-m-.L-a 
p’dic 5-én dél-lőtt 10 órakor lesz. A ben!akiséi 
lentkezések még elfogadtatnak.

- A vakok országos Intézete. A vakoknak a H r- 
ntina utón felállítandó orsz. intézetének ügy, már ve.,», 
dülőr jutott. A kir ly most hagyta jóvá, hogy • : . ". 
les k u!' See élt a Vak-k országos aíapj mól léd t; s 
az 1 -pin z hozzáfoghatnak. Az ail-ji-st e uapoibLi 
Írj 1 ki az építésre a kultuszminiszter, ami„k a terve j 
■ z tr e.tncben, a melyet a közmunkatanács módosít' ■ 
lu.;. ”!:;., hogy az 'Miiedet előkerttel keit letesít-n:. Az
mi z t iM'.yn k terv, it II 1 
mezt' ri p.tes/e a e m 
vakot helyezhető, k ei benne, 
dójuk, hogy eddig csak 10U 
n I: volt meneüe iheive

EGÉSZSÉGÜGY.
)(Iskola orvosi tanfolyam. A budapesti kir. magyar 

tud- egyetemi orvosi karán a középiskolai Bk ilaorvosi és 
egészs- g'an tanári tanfolyamra való felvétel iránti kérvényéi 
szeptember hó 1 -tői 10 ikéig nyújthatók be az orvoskar! 
<lt K mi hív,‘Libán.

)( A gyermekvédelmi kiállítás mind jobban ki­
bontakozik a maga mér Liberi és csínjában. Érdekesnél 
érdekesebb tárgyuk érkeznek a külföldről és a vidékről, 
a tü" yr-K nyomban ollmly ;Lst nyernek. Ma kezdte meg 
az igazságügyminBtérium is a maga kiállítási osztályá­
nak a berendezését, a mely nagyszabású kivitelével 
minden várakozást felül fog múlni. Feltűnést fog ke!- 
Bui a m. kir. államrendőírsé:' kiállítási, meiy tab! s:.- 
v.J, fcstmény-kkel és fotográfiákkal fogja a gyermek- 
védelmi kBibtus gazdagságát emelni s érd-kés k"pet -og 
nyújtani arról a működésről, a melyet az államrendór- 
súg az elfogott gyermekeknek a javitóhízakban va.ó 
eüu lyezuse által i társadalom és e sz'Tencsétlenek ér- 
duk-ben kif»*jt. Érdekesek az cszak-amerikai E:y >iB- 
Államokból bejelentett intézetek csoportjai is. Az tg"* 
így nagyszabású kézügyességi iskola, mely az ottani 
növendékek készítményeiből nagy kollekcziót küldött be 
a kiállítás ezéjuira : a másik Massachusetts egyik b‘ ‘ 
tartási iskolája, a melynek fényképei ízlésre* es ezé;irá­
ny os ötletességre vallanak. Nagyon szép Bsz a seP5‘* 
szt.-györgyi íiuárvaháznak a kiállítása is. Nagyszabású­
nak Ígérkezik a gyermekkórházak kiállítása, a melyben 
az ország m:nd<n kórháza és gvermekszanatoriuma 
részt vesz. A nagypénteki ref. társas ig bi-jckDtette, hogy 
a Zichy Mihály által a társaság szamara festett reme* 
képet, a mely a tagsági okmány czimképe gyanánt »s 
szerepel, eredetiben fogja bemutatni s kiállítja aonaK a 
épületnek a tervrajzai is, a melyet az elzüllött gyerme* 
kék otthonául a Kamara-erdőben építtet. A kiál itas 
elnöksége gondoskodni kivan arról is, hogy 
franczia és nemet nyelven szerkesztett katalógussal Ke 
veskedhessék a kiállítás látogatóinak. A 3
idegeneknek érdeklődését már is annyira bírja, °tl» 
mindennap jelentkeznek külföldiek, a kik álutazasu 
alatt ellátogatnak az iparcsarnokba s ott dr. hova = 
Gyula kir. tanácsost, a kiállítási bizottság elnökét, aJ 
közt aló magyarázatok iránt megkeresik. A kia 
sz< plember 13 án délben a kongresszus előkészítő 
zottsága, tagjai és meghívott vendégek j- lenlétében u;
Ük meg. A megnyitásra magát a kongresszus veuQO 
Józseí kir. herczeget kérik fel.

ez-g" és B:iU:ogar;*.*ö iv.\- 
-ét . inéi-tus i-.sz és LeO 

a mi nagy sor, hu eigoa- 
ilyen
az is SZŰK, kenmet. a

nivh tt külön .ok\:á- 
fogiaikozds: laiu.Lui 

* i. 1' ■ i * * uétes uely-.-kra 
ikeresni. Az mteze’.eí 
és a jövő évre le.;-

cs . L-sz'T-n volt. Az iutév t 
k*>: -atu ü.üi.elyt upiteiiuK, a iioi 
azok t vakok, a k;u . dóig minvl 
voltak kun vb b'nek kunyerüket im 
a jövő hónap:-.ii kezdik el vpituni 
z.k he.

Uj :c: öj keleti iníernáíus. I dényeden. a 
l'du-ri románság «• ixö/pouljaban, eddig « •• .k a . / 
katholikus románoknak volt több kuituraiis ictez-:.s. 
Most a g<-p g keletiek is csináltuk tanítóképzőt interüi- 
tussal, melyiivk díszes épületé mar eikuszü.i. Az ::j 
görög-keb ti kulturális épületet sztplumb ; gi-en ávüV i 
lói nagy ünnepély tőséggel, melyre a romans-tg az egusz 
országból összesereglik. A felavatást Guides 
aradi görög-keleti püspök v.-gzi, a kinek fényes fo^a .a- 
sara belényesi hívei mar is nagyban ke3zü.:iek és tiszie- 
letere ids ly. s,;. n-1;.t run J-znek.

— Isírolűi hír. A \ II. kt-r. Mu::í;iyi-ctczai elemi
hu és iskolába a beiratasok a kővetkező so:rend­
ben es k*"» vi t tuck : sz- pí -mbrr 1 én pvnlvzt-ü 8-ioi dd- 
l-Bii 1 • r .:i az I . • zom: on a 11., i . n i. kon a
i'i , 5 «... i.'.dd-n a IV., 6- -a szerdán az V. VI.
Biy. kba. Csütörtökön, pícmbur 7 un a lenti napokBl 
h'k'S'd'k v-;tel,jvk lel az z-.-s o=z:..hókba. Szv-aeu-
bgi, ./■ p ;f.I»•!• 9-én, kezdé'inek a rundes tanítások. A 
hívé' d uij 1 korona. A tandíj évi lu korona, rr.eiy 
al' l a szeg-n,rsuak feiir.ULtvtuek. Az iparos tai. ai.z- 
is;. : .1 be:r«tas >k ebben az iskolában szeptember í5-én 
punt'.ken és 16-án szombaton lesznek esti 5 órától 7 
óráig ts vasárnap r Limai 8-tól 1 - irr.

— zk budái'.eati IV. kcr. községi föreáliskoia- 
Lan a jauto vizsg..tatokat kel tantárgyból, valamim a 
pólvizsgaiatokat augusztus hó 3U-un, az egy tantárgyi'.., 
való javító vizsgalatokat pedig augusztus 31-n taríj-í 
n.A im ;r,.s' k szeptember 1., l. és 3-an regg.i 
8-1- é.r ti.- lesznek. II mutatandó okiratok : az iskvi.ii 
bizony.:v ny, ku*•.ztb.vei es uitási bizonyitvauy. A Iel­
vetéli d.j őt forint.

— Behatások a leánygimnáziumba. Az ország =
hl k' pz vgyurüiet leánygi.üiiáziumáoan szeptember hó 
ei>fjétől barmadikaig tartjuk meg a beirat, soka:. Az 
első osztály; a az elemi iskola negyedik osztályát az 
ötödik osztályba a polg un felsőbb leuayi-üola negyed.k 
osztályát végzett tanulókat veszik fel. A többi osztagukra 
polgári vagy ielsőbb leányiskolái tanulok csak Bivdc.i 
vizsgalattal lephetnek át. A beiratasi díj 10 írt, a laDJiJ 
pedig az 1 —1\. oszlalyokkan 7ö írt, az V — YH1. uszá­
lyokban 1UU írt.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
- A GelIérthe-y siklója. A székes főváros köz- 

gyű es a szent gellérthegyi sikló engedély okiratában 
foglalt egynémely határozatot sérelmesnek találta, a fő­
város autonóm- és vagyonjogi érdekeinek a szempotjá- 
ból. Ennek folytán a közgyűlés ebben az ügyben fölter­
jesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez. Ma, 
négy pontozatba foglalva, válaszol a miniszter s kije­
lenti, hogy a részéről fölhozottakból meggyőződést sze- 
lezhet a fővaros arról, hogy az engedélyokirat kifogá­
solt rendelkezései mind törvényen alapulnak s a főváros 
törvényesen körülírt jogait a legtávolabbról sem érintik. 
A midőn tehát megjegyzi még a miniszter, hogy az 
engedélyokirat szövegét az 1898. évi február 14. és 
15-én tartott engedélyező tárgyaláson a főváros képvise­
lőinek a részvételével állapították meg s hogy a főváros 
közgyűlése az ekkor történt megállapodásokhoz hozzá* 
járult, — kijelenti, hogy a főváros hatósága részéről elő­
terjesztett kifogásokat ezennel elintézetteknek tekinti.

— A közúti vaspályatársaság alapszabályai. 
A kereskedelemügyi minszler tudatja a főváros hatósá­
gával, hogy tudomásul veszi a közgyűlésnek azt a ha 
tározatát, a mely szerint az előbbi kereskedelemügyi 
miniszter részéről nem engedélyezett alapszabálybeli 
módosításokat elejtette. A mi pedig a főváros részéről 
tcvá bra is föntarkitt ama kivonatot illeti, hogy a szé­
kes főváros előzetes jóváhagyásától tétessek függővé : a 
társasági alaptőke niegnagyobbitasara. a vaspálya kiter­
jesztenie, a vasúti üzlet bérbeadására, a vasút eladá­
sára, az alapszabályok megváltoztatására és a társaság 
fülcszlásara vonatkozó határozatok érvényessége, — a 
miniszter kijelenti, hogy csatlakozva az előde nézetéhez, 
azokat figyelembe vehetőknek szintén nem találta. Ki­
fejti a miniszter a leiratában, hogy a főváros jogain 
semmiféle csorba ezzel nem esik. A közúti vaspalya- 
t;;rs sag alapszabályai mindenütt, ott, a hol a székes 
fővuios jogainak az ervényesitéseroi van szó, szigorúan 
megegyeznek azokkal a rendelkezésekkel, a melyeket 
eme jogok biztosítására az engedélyokirat megállapított. 
Reméli a miniszter, hogy a leiratában foglalt fölvilágo­
sít ^ai meg lógjak győzni a törvényhatóságot arról, hogy 
ebben az alapszabály kérdésben a főváros jogosult érde­
kein s-relem nem esett s az engedélyokiratban es szer­
ződési n biztosított jogosítványai csorbát nem szenved 
lek. Az ügyet különben a miniszter betejezettnek 

jelenti ki.
— A telekeladó bizottság ma délelőtt ülést tar­

tott, h aszil.tvits János tanácsnok elnöklese mellett; 
előadó Seregi Zoltán tanácsjegyző volt. A budapesti 
közúti vaspályatársaság kéri, hogy engedjen át a főváros 
£2V0 négyszögölnyi területet, a Szép Hona —Lipótrnező— 
Hűvösvölgy vonala végállomásának s forgalmi telepének 
a ezéijaira. A bizottság hajlandó a terelem teljesitésere, 
de előbb helyszíni sze 1 t tart a végett, hogy milyen 
ároan edh dó at a terület. — A sik»tr:émák iskolájának 
a ez e .iru telket kér a vallás- és közoktatásügyi mmisz 
tér. A bizottság az erre kijelölt t.lkeket megszemléli. —
A cs. es kir. IV. hadtestparancsnokig fölajánlotta a 
fóv..: :• ;.«k. átvételre, az I. kér. halászbástyán levő 21 
! •,; zvgölt.yi Ii-rjf déket. A bizottság javasolja a megvé­
tel'-, n gyszögölenkint 20 fi ijával. — Kisebb jelentőségű 
ü-yia viintézésé után az ülés veget ért.

— üj katonai kórház,. Mikor a Ferencz József-híd 
épül', a közműnk«':; tanacsa egy, a sáros fürdő s/.orn zéd- 
E..- i.aii volt ingatlant, mely a katonai kormány tulaj­
don A képezte, megszerzett azzal a kötelez ttséggeí, hogy 
az újonnan létesítendő ka onai kórház ezéijaira mus 
telket fog a katonai kincstárnak rendelkezésere bocsá 
tani. Az uj kórház számara most a Ili. kér. Zsigmuuu- 
uicz.-baii egy ingatlan iett kiszemelve, n.elynck terülő 
len keresztül a mecset utcza folytatásaként tervezett uj 
utcza !e?z nyitandó; a kórház pedig az n a részen lesz, 
mely a Zsigmond- és a mécs-1-utcza között fekszik. A 
közmunkák tanácsa most ennek a területnek a szabá­
lyoz .-sut kéri és megjegyzi, hogy a katonai kormány 

rubka az uj kórház épületet még ez evbu-n tető alá 
hozni.

- A főváros telefonjai. A fővárosnak különböző 
hivatalai szamara sok teleiont kell tartania, melyért 
>•},!.- :i úgy fizeti a dijat, mint a többi telefon-előfizető. 
Azaz, hogy csak úgy kellene fizetnie, de hát tudjuk jó!, 
h I főváros igen rossz tizeíö, rosszabb, mint akármi- 
Ív szegény ember. A telefon igazgatóság is erről panasz- 
k' aí.-.. Alig tudja behajtani nagy ügvgyeí-bajjal a követeié- 
í'í Egy ulka:< rnn.al kér- irner«- ugyan mar kimondotta a 
tanáé , h így a teleicnciijakat fciévenkint előre kifizeti, 
ü most meg már az a baj, hogy a dijakat még sem 
lehet a kellő ioöben felvenni, mert a számfejtésük fél- 
esztendőbe beletúrt. Ugyanis hivatalok szerint a telefonok 
Után járó dijat a számvevőség rnas-mas ügyosztályának 
kell számfejteni, mikor lehat a tanucs az összes hivata­
los telelőnek jegyzék- alapján egész tartozását kiutalvá- 
nyezza, az utalvány a jegyzékkel együtt vándorol a 
számvevőség egyik osztályából a másikba, hol mindegyik 
elvégzi az ót illető rész számfejtését. A telefonigazgato- 
súg ciost arra kéri a tanácsot, utalványozza ki külön- 
k ön a telefondíjakat, és pedig a szerint, a mint szám- 
í . y úgy számvevőségi ügyosztály ügykörébe tar­
ozik, mer meg akarják próbálni, hatba igy gyorsabban 

. !: dolog. Ez a kicsike história is jó képet nyújt
a mi adnmiisxtráczióuk bürokratikus hálózatairól, pedig 
itt n rn valamely jámbor járatlan félnek van vele baja, 
hanem egy hivatalos testület keveredett bele.

— Árlejtés. A fővárosi tan ács f. évi szeptember 
6-i ií délelőtt tiz órakor az uj városház 1. emeleti 15. 
számú helyiségében az aradi- us Csengery-utcza sarkún 
épülő UJ fcióijarósági épület asztalos, lakatos és üveges 
munkáira nyilvános árlejtést tart. Zárt ajánlatokat mog­
le. ;ien felszerelve és biztosíték kíséretében az urlejbs 
napiuig ieh j a tam.es VI. ügyosztályában benyújtani.

— Uj építkezések. A maganépitési bizottság leg­
man; ,.r a követ.« ■•/o épitőengedélyek kiadósat javasolta: 
Hiavay (.völgynek VII. kér. akaczfa-utcza 4877. hrsz. 
négyemeletes ínizra, — Szírit Antalnak 1. kér. fehér­
vári ut 18. hisz. háromemeletes házra, — Hiavay 
Györgynek ÍX. kor. angyal-uicza 9169. hrsz. kétcrnole- 
t-s iiuzra, — Ernyei Fereucznonek IX. kér. viola-uteza

«ti. hisz. k ötemeletes házra, — am. kir. honvéd- 
; • nőd-kl.; z parancsnokságának IX. kér. soroksári-utcza 
hol-, iirsz. egyemeletes toldaléképületre. — gróf Zichy 
Jeno VI. kor. rózsa- és szegfü-uteza 4088. hrsz. egy­
emeletes muzeum-epületre, — dr. Dégen Árpádnak VI. 
kér városligeti fasor 4194. hrsz. egyemeletes nyaralóra.

EGYLETEK, TÁIÍSULÁTOK.
A vakokat sjamolStó egyesület azt a nemes

ez- i I[i«:. ■ niaga elé, hegy serdületlen vakok oktalasara 
z. ] fa ó .lapot létesítve, internálusokat s ezekkel kap- 

c- , íuSíii vidékenkint iskolákat alapit. Ebben az ügy- 
közoktatásügyi miniszterhez fordult erkölcsi és 

any..: t mosatásért A miniszter, méltányolva az egye- 
-Jt , r. inai, kör rendeletben M hívta egyelőre a poi- 
p iri 5 kereskedelmi iskolák vezetőségeit, hogy évenkint 
e y ;:r az említett czelra gyűjtést rendezzenek, a mi 
bizonyara szép összeget iioz majd c nemes czel elő­
li /diii'srra. — Megemlítjük itt, hogy a közok látás ügyi
I :. I : I r a vakok országos intézetében megüresedett

, helyeket most Ítélte oda Összesen 13 világ- 
tál.n kapott helyet az intézetben, közülök 2 leány s
II fiú.

— Elaggott kereskedők nyugdija. A magyaror-
— ei kereskedelmi utazók egyesülete vasárnap, Auer 
Héi.ea elnöklete alatt, rendkívül népes értekezletet lar­
i' ti, melyen altalános lelkesedéssel vették tudomásul, 
hogy a nyugdíj-alap már meglehetősen megerősödött s 
igy inár az idén is két elaggott kereskedőt tud az egye- 
-ület tisztességes havi támogatásban részesileni. Az él­
tük lő ,iuer Róbert lelkesítő beszédének halasa alatt s 
hack Géza alelnök és Drucker Leó igazgatósági tag 
indítványa értelmében az értekezlet elhatározta, hogy a 
magyarországi kereskedelmi utazok, egyrészt a főnökeik­
nél, másrészt a Magyarországon képviselt külföldi gyu- 
rcsokn.it. mindent el fognak követni, csakhogy őket a 
nyugdíj alap támogatóinak megnyerjék. A főnököket, a 
kikhez az egyesület eziránt felszólítást is fog intézni, az 
alkalmazottak" testületileg fogjak felkérni, hogy lépjenek 
he alrpuó-taaokui a nyugdíj-egyesületbe s a maguk ré­
szem' is iparkodjanak a külföldi gyárosokat az akczió- 
oft-« . megnyerni.

5
A kath. legényegyletek országos

gyűlése.
— Saját tudósítónktól. —

I. nap.

Székesfehérvár, aug. 22.
A magyarországi kath. legényegyletek szövetségének 

országos ^gyűlése ma vette kezdetét. Tegnap érkeztek 
me? a különböző vidéki egyesületek elnökei és alelnö- 
kei, kiknek tiszteletére este nyolez órakor ismerkedési 
estély volt. Ma reggel 9 órakor a küldöttségek tiszte­
legtek dr. Steiner Fülöp püspök és szövetségi diszel- 
nöknél, ki ünnepies Veni sancte-tot mondott házi ká­
polnájában.
ií ^ nagygyűlés elnöksége a következőkép alakult meg: 
Jí* a e‘P®^ ,^r- dndor György, jegyző Erdőst Károly, 
titkár Virág Ferencz. Steiner püspök, kit viharos él­
jenzéssel fogadtak, hosszabb beszéddel nyitotta meg a 
tanácskozást.

A beszédből a következő részletet közöljük :
«Isten áldja a tisztes ipart! A Katholikus legényegyle- 

tek e szép köszöntésével üdvözlöm mindnyájukat t. 
elnök es kiküldött urak s üdvözlöm önöket lelkem leg- 
bensőbii örömével és hálájával, a magyar nemzet apos­
tolának, legnagyobb jótevőjének, Szent István királyunk­
nak sírjánál! Egy magasztos és szent czél v ezer lé önö­
ket ez ősi koronázó városba Szent István honala­
pító királyunknak szétdult sírjához. E szent, e magasztos 
czél, nemzetünk nagy apostolának müvét az ő lángoló buz­
galmával folytatni, azon a téren, a mely szocziaiis 
viszonyok között oly kiváló mérvben köti le minden 
gondolkozó elme figyelmét a szoczialis-kérdés terén. 
Azon szent czél vezérli önöket ide, a szent királv szét­
dult sírjához, hogy felbuzdulva katholikus hitünkben, 
annak szent keresztjével kezükben, annak szent tanai­
val szivükben s ajkukon a kimérhetlen méltóságává! 
megszentelte a szegény názáreti házban a murikat, e 
szent keresztet, melyet lángoló buzgalommal hordozott 
körül széles e hazában a szent király — bevigytk a 
keresztény iparos műhelyébe.

Üdvözlöm önöket s hazám s nemzetem jóllétéért, 
boldogságáért lángoló szivem egész hálajavai, köszönöm 
nemes buzgalmukat nagy horderejű áldásos munkáju­
kat, nagy horderejűben még lokozza azon körülmény, 
hogy e helyen honalapító Szent István királyunk sírjá­
nál hirdetik ezen magasztos szövetséget, a melyre egy­
leteik nevebeu leplek a katholikus legényegyletek szent 
aid isos czéljaiuak minél hatásosabb s üdvöseim érvé­
ny esi! esére.

Magasztos szövetségünk szent munkájában s e törek­
vésünkben legyen mindenkoron buzdító jelszavunk : 
áh italt* Ijes tisztelet, langoio szeretet, törhetetlen hűség 
szent zászlónk iránt utolsó iehellelünkig 1 

isten aidja a lisztes ipart.
Schiffer elnök azut .n a szövetségi alapszabályokat 

oszlottá ki a megjelentek között. S rövid beszédében 
kérte tudomásul venni, hogy az atjavitoít alapszabályo­
kat a hcrczegprinius is jóváhagyta. A püspök sereimére 
ezután leíolvastak az alapszabályokat s a priuiasi jóv.<- 
hugyást.

A né lőtli tárgysorozat harmadik pontja volt «Tisztes 
ip;.: és Kolbing társulati közlönyöknek biztosítása es 
I jiűszícsenek .óm.i/diia* a.* SchiíT-r előadja ezen körüi- 
rncny- f« történetül. Szermi- iehttel.'c nség olyan gyenge pár- 
lo! ne licit it-nin. rtan: i közlönyöket. Kérdés L na!, hogy 
lemialljanak e lapok ? Dr. Auuor szintén sajnálattal 
adja tudomására a nagygyűlésnek, hogy mindkét lap 
pang. ö csak úgy veh fenntartani e lapukat, ha nem­
csak a tagtaisak, nanein a magyarországi iparos csala­
dok - belepnek ,«z előfizetők sorába. A ki Zuonlí egyesü­
letnek err vonatkozó indítványát Erdössy Karoly, a | 
battaszéki egyesületét Frey Janos, a duna-szwrdahelyi 
egyesületet pedig Haskú Józsa adta elő. Mind a három 
indítvány a lapoknak nagyobb pártolásai öleli fel.

A püspök, n iut; n az iniiilvauyokat meghailgaitta, egy 
héttagú bizottságot kért kinevezni, mely hivatva lesz a 
lapokra vonaúozó dolgokat megvitatni és délután az 
eredményi a gyiiies elé terjeszteni,

A püspök, mielőtt a deieiotu tárgyalást nerekesztette, 
felolvasta a gyűlésnek a prímáshoz küldött hódoló táv­
iratai, a mely igy szol: A inagyarorszagi .egéuyegyvsü- 
let országos szövetségi nagygyűlésé mely bódulattal üd­
vözli eminencziadat, ki legoensobb iialajat fejezi ki az 
egyesületi k iránt jóindulatáért es kén szent aidasat.

A gyűlést délután folytatták.

TÖKVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A két Dubovszky. Ez év tavaszán történt, hogy 

Diibovszky Lajost, a ki évek hosszú soriin ál erdőőri 
minőségié u szolgált urúf Zay Miklós ugróczi birtokán, 
váltohaiüisitas miatt letartóztatlak. Dubovszky ugyanis 
szövetkezve nagybátyjával, Dubouszky Lápot nyugalma­
zott gazdatiszttel, egy 5500 tr.rul szulu vallót hamisított 
grot Zay Mikiós es felesége nevére. A hamis v.útu 
meiie csatolva volt az a néiiany darab zsaroló levél is, 
a melyet a kel Dubovszky Írogatott a grófi párhoz. A 
míg r.-.ik ezekkel levelekkel szipolyozták gróf Z^yt, nem 
voll b.tj, de a hamisitott 5500 írtos váltó mar a nya­
kukat törte. A budapesti törvényszék Dubovszky 
Lajost közokirat hamisítás büntette miatt, mint tettest és 
nagybátyját, Dubovszky Lipótot, mint felbujtót két- 
két évi fegyházra ítélte el. Az ítélőtábla bury 
Lajos referálása alapján helybenhagyta az elsöbirósug 
áltál kiszabott Ítéletet azzal, hogy Dubovszky Lajos 
büntetéséből a vizsgálati fogság altul 4 hónapot es 14 
napot kitöltöttnek számítanak, inig Dubovszky Lipót 
büntetése az iteiet jogerőre emelkedésekor veszi kezdetet.

— A halálra ítélt rablógyilkos. Megírtuk a mi* 
nap, hogy a zágrábi fegyhuzból megszökött egy Czvet- 
kovics Ferencz nevű rab, a kit rabiógyiikoss =g miatt 
kötélhalálra itelt a tői vényszék. Két napig bolyongót1 
Zágráb környékén, mikor elfogták a csendőrök. A rabló- 
gyilkos sehogy se tud belenyugodni végzetébe. Életét 
nem tudta megmenteni a szökéssel s nem akar a hóhér 
keze között meghalni. Mint zágrábi tudósítónk Írja, 
Czvetkovics hat nap óta egy falatot sem evett. 
Éhséggel akarja elpusztítani magát. Mindent visszautasít, 
a mivel kínálják, csak a vizet nem. Vizet azonban ren­
geteg mennyiségűt iszik.

— Letartóztatott tanú. Megírtuk a minap, hogy
Gellér Pál volt buziíáni körjegyzőt a kassai kir. tör­
vényszék letartóztatta. Mint értesülünk, tudósításunk nem 
volt egész helyes, mert Gellér Pál nem a hivatalában 
sikkasztott Rendben hagyta ott hivatalát s nem is buj­
kált senki elöl, mert mindenki tudta tartózkodási helyét.

— Baltazzi Hektói válópöre. Mintegy 15 évvel 
ezelőtt ismerkeüvtt meg baltazzi Hektor gróf Ugarde 
Annával, baltazzi jegyesével együtt Csehorsz.igba ment 
s itt esküdtek meg a pozsonyi plébános engedélye alap­
ján. A fiatal pár annyira megkedvelte Csehországot, 
hogy állandóan olt telepedtek le s meg is szerezték az 
osztrák honosságot. A 15 évi házasélet azonban egy 
évvel ezelőtt váratlanul felbomlott Baltazziné elhagyta 
férjét s Angliába költözött. Hiába volt a férj minden 
igyekezete, hogy nejét vissza csalja, ez rá sem hederi- 
tett. Baltazzi végre is belátta, hogy ezen a tartha­
tatlan helyzeten csakis válópürrel segíthet. E végből 
mintegy félévvel ezelőtt ismét magyar honossá lett s a 
magyar törvények értelmében idézés utján felhívta az 
indokolatlanul távol lévő feleségét, hogy ez térjen vissza 
hozzá. Baltazziné ezen idézésre lakonikus választ adott 
Angliából:

— Eszem ágában sincs elhagyni a ködös 
Albiontl . . •

Ezen válasz alapján úgy a törvényszék, valamint a 
kir. ítélőtábla is kimondta a házasság felbontását hűt­
len elhagyás czimén. Ma tárgyalta ezt az érdekes váló- 
port a III. fokban a kir. kúria szüneti tanácsa és dr. 
Gyárfás Ferencz referálása alapján helybenhagyta 
a kir. tábla Ítéletét.

— Krivány. Nincs olyan rossz, miből ember ne 
huzna hasznot. így jártak Krivány János hivatalnok 
társai is, a kikel nem kevertek bele a gyámpénztári ,

sikkasztás ügyébe. Ezek valamennyien előléptek. Előlép­
tek azok helyére, a kiket elmozdítottak viselt állásukból. 
Mint aradi tudósitónk Írja, a volt alispán, Szathmáry 
Gyula ma nyitotta meg Aradon ügyvédi irodáját; 
Vörös Vidor, a volt főügyész szintén ügyvédi irodát 
nyitott és ügyésze lett az arad—Csanádi vasutaknak A 
volt árvaszéki elnököt, Péc*kán Sándort pedig az aradi 
gör. keleti román egyházmegye szentszéki előadójává 
választották. — Á kisebb állású tisztviselők, kik szintén 
állásukat vesztették, még mindig állás nélkül vannak.

sport.
— A baden-badeni Zukunfts-Rennen — mint tu­

dósítónk távirata jelenti — a következő eredraénynyel 
végződött : Első Don Jose (55 kg.) második Sma- 
ragda (53V2 kg.), harmadik Atilla (55 kg.) A né­
metek tehát büszkék lehetnek az idei kétéveseikre, mert 
a két első helyet német ló foglalta el s csak a harma­
dik helyre került a magyar Atilla. A favorit angol 
Pongy a franczia lovakkal egyetemben a vert mezőny­
ben volt.

— A magyar athlétikal klub tegnap tartott han- 
dicepjén a következők nyertek dijat: I. 100 yardos 
síkfutás handicap. 1. Roppan Pál. 2. Zimburg 
Ervin. 3. Takács Tamás. II. Távolugrás handicap. 
1. ühlyarik Béla. 2. Bóth Sándor. 3. Takács Tamás. 
III. V4 a ngolai értföldes síkfutás. 1. ühlyarik 
Béla. 2. Koppén Pál. 3. Bóth Sándor.

— Turisták közgyűlése. A magyar turista-egyesü­
let tegnap tartotta évi közgyűlését Ó-Tátrafüreden, a ta­
gok élénk részvétele mellet*. Miután dr. Téry Ödön 
ügyvivő alelnök meleghangú beszédben megnyitotta az 
ülést, gróf Gsáky főispán Szépé-megye nevében a leg­
szívesebb elismerés hangján üdvözölte a magyar turista- 
egyesületet, mely a Magas Tátra javára kifejteit műkö­
désével a Szepesség éruekeit oly hathatósan támogatja. 
Ezután a közgyűlés lelkesedéssel vette tudomásul, hogy 
számos hazai és külföldi egyesület, nevezetesen az osz­
trák, nemet, franczia, svájczi, olasz, angol, dán és 
lengyel rokonegycsüh tek a közgyűlés alkalmából üdvözlő 
táviratokat küldöttek, továbbá, hogy h rezeg Hotien- 
lohe a Magas Tátrának egv eddig elzárt útvonalát 
megnyitotta a turista forgalomnak. A központi választ­
mány évi jelentését dr. Thirring Gusztáv titkár ter­
jesztette elő. Kiemeli, hogy az egyesület folyóirata, a 

I Turisták Lapja, a mely immár tizedik évfolyamát 
fejezte be, a turistaság általános kérdéséin kívül a 
hun ismertetést, különösen a Magas Tátra ismerte­
tését szolgálja s e czéljit a hegycsúcsukról fel­
vett panorámák kiadásával is elősegíti. A választmány 
indítvány.ira a m. kir. természettudományi t «rsulat elha­
tározta, hogy kiad egy müvet, a mely a Tátra flóráját 
tárgyalja. A központi meteorologiai intézet t.inógatásá­
val pedig az egyesület kiterjeszti a meteorologiai meg­
figyelő állomások hálózatát. Áttérve az osztályok műkö­
désére, a jelentés kft lösen :: borsodi bükk, az egyetemi,

. eperjesi jog; szószt;.ly, a kuszeui, a mátrai, szitlnyai 
tátrai és vágvölgyi osztályok működését méltatja, végül 
pedig a budapesti osztályról szól, a mely a dobogókői 
menedék ház építése után Oltó-katianban n «gvz. -su 
rrmtdéjdvizat létesített és kirándulások, telulvasasos,
!> iIkihirdetések utján állandóan ehren tartja a kuzöus-.g 
figyelmet a turistaság ügye iránt. A jelente» kapcsan u 
közgyűlés a fiumei osztályt, a mely eddigelú szabuiy- 
s: f rüen mm, alakult meg és működésében az egyesület 
czel. .itól eltért, megszűntnek jelentette ki. A rutai vizs­
gáló bizottság jelentését, a mely s; érint az egyesület 
rnuít évi !>• vet« le 847U korona, »iadasa 5756 korona 
volt, vagyona pedig 5147 koronára rug, a közgyűlés 
tudomásul vi-tle. Miután még a jövő közgyűlés helyűül 
M(<kol.cz városát tűzték ki, megejtettek a választáso­
kat. Az egyesület elnöke báró Eötvös Lóránd lelt; 
afelnöke dr. Wartha Vincze min. tanácsos; ügy vivő 
a 1 elnöke dr. Téry Ödön közrgézségügyi Plügy dő; 
LiL.ru dr. Thirring Gusztáv slat. hív. aligazgató; 
jegyzője Dóri Gyula bankhivatalnok ; a választmány uj 
tagjai dr. Környei Ede ügyvéd, Lukse Fabry Lila 
osztálytanácsos es vrof Teleky Sándor orszagyülési 
képviselő. A közgyűlés után a nagyszámú társaság 
lakomához ült.

— Tarist* kirándulás. A magyar turista-egyesület 
budapesti osztálya augusztus 27-én, vusarnap, kirándu­
lást rendez Szent-Eudrere. A kirándulók délután 2 óra 
35 perczkor indulnak a szent-endrei helyi erdekti 
vasút Palffy-téri állomásáról. Útirány: Szent-Enure, 
Szent-Endrei-sziget, Horauyi-csárda és Szent-Endre. 
Gyaloglás két óra.

Budapesti lóversenyek.
— V. nap. Augusztus í-2. —- 

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A mai vezsenyek iránt több érdeklődés mutatkozol1 

mint az előző napokon, mert az előkelő közönség tekin- 
télyesehb számmal jött ki a versenytérre.

A kettős ivadék-verseny volt a mai programm ki­
magasló versenyszáma, melyben a Helernenthálidíj 
győztese, Dunái mint igen nagy favorit indult. A 
könyvesek a start előtt már nem is fogadtak vi r.i tele 
kel s Dunai emberi számítás szerint nem is veszíthette 
el e versenyt.

A sors könyvében az.zonban másként volt megírva, 
mert Dunái a fogadó közönség fájdalmára egy pilla 
natig sem volt versenyben s hátul a vert mezőnyben 
észrevétlenül kullogott be.

Az istállójának tulajdonosai nem voltak ma künn a 
versenyen, mert azok Baden-Badenbari vannak s igy 
csak sürgöny utján értesülhettek arról, hogy a fogadó 
közönség ma rosszabbul járt a lovukkal, mint ők, a kik 
a Helenenthali díjban leplungeölték.

A kétévesek eladóversenye Altesse könnyű győ­
zelmével végződött. A közönség csodalatos módon anv- 
nyira egyetértőiig fogadott, hogy 15-ös ; mezőnyben 
5 : 12 Irtot fizettek a gépnél.

A háromévesek gát versenye hármas uiezőnvnyé 
törpült s Lambula könnyű győzelmével végződött.

A vi torony díjban ismét hárem ló indult, s az 
Bul/örd jóakaratából Mordáiny győzelmével végző­
dött. A ringben érthetetlen módún Corvinust fogadták 
s a hamis favorit méltó helyen, az utolsón végezte mai 
szereplését.

A háromévesek handicapjóban Esthojnal győ­
zött. Annyi csalódás után tehát tulujdonosa elérhette 
azt, hogy lovát ismét győzőnek Jalta.

Az eladóversenyt Poole nyerte meg Mirkóval, a 
melynek csakugyan nem volt ellenfele az adott súlyvi­
szonyok közt.

A nyeretlen kétévesek handicapjálban a nyári 
meeting első holtversenyét futották, s a dij Modor 
és Megaeru közt lett megosztva. Megaera mai első 
győzelmével tulajdonosa Meszlényi Adrién kisasszony, 
a nemzeti színház művésznője is az első győzelmét ün­
nepelte, mint istállótulajdonos.

A részletes eredmény a kővetkező :
I. Kétévesek eladó-versenye. Táv. 1400 méter. Dij 

2000 korona.
A győztes tulajdonosa : báró Harkányi, A.

1. Altesse 49 Vs kg. lov. Wilton
2. Pattogó 52‘/, » > Adams
t Monza 49‘/, > > Rumbold
t Esparsette- 467, > » Sands
0. Mumus 51 » » Gilchrist
0. Próba 60 » > Park
0. Gavotte 45 » > Slack
0. Bolygó 527, » » Sharpe
0. Serdar 51 a » Poole
0. Mirabeau 467, » > Peasnel
0. Popovka 467, » > Finan
0. Cabbage Rose 51 » » Lovász
0. Kótyag 497, » » Laznik
0. Mirzl 467, » > Sydenham
0. Lutte 407, » » Walaschek

Birói ítélet: Könnyen két és fél hoszszal első, fej- 
hoszszal harmadik.

Tot. : 5:12. Helyre 25 : 42 és 62.
A közönség osztatlan bizalmát Altesse bírta, kívüle 

alig kötöttek fogadásokat.
— ^ társaságot Mumus vezette a távoszlopig, hol előre 
jön A.liesse s ritkán látható stílusban nyeri meg a ver­
senyt. A lotalizatőr ily óriási társaságban csak jó két­
szeres pénzt fizetett.

II. Háromévesek gátversenye. Táv. 2400 méter. 
Dij 2000 kor.

A győztes tulajdonosa báró Üchtritz Zs.
1. Bambula 68*', kg. lov. Scheibal
2. Gyémánt 68!/2 » » Csompora
3. Das ist die Wahre 65 » > Nkhtin^all

Tot. 5:9 c °
A ring favoritja Bambula volt, még a start előtt

már «rá» pénzzel lett fogadva. Das ist die Wahre 
vezette a társaságot, az utolsó gátig, hol mind a három 
csaknem egyszerre ugrott. Az egyenesben játszva előre 
tör BarnbiUa s igen könnyen nyerte meg a versenyt, 

ill. V iztorony-dij. Táv. 2400 méter. Dij 3000 kor. 
A győztes tulajdonosa gróf Esterházy L.

1. Mordány 61 kg. lov. Sharpé
2. Häny di’ an 63 » » Bulford
3. üorvinus 53'/, » » Adams

Birói ítélet: Küzdelem után nyakhoszszal első, hét
hoszszal harmadik.

Tot.: 5 : 13.
A ringben Corvinus volt a favorit, mig Mordány- 

nuJc is igen sok hívője akadt. A vezetést Corvinus 
vállalta magára, de az ul felén már visszaesett s lübiié 
számításba sem jött. \ távoszlopnál Hány di" an 
nyerőnek látszott, de az elbizakodott Bulford meg- 
jarta, mert a vezető Mordányt nem tudta többé beérni.

IV. Háromévesek handicapja. Táv. 1800 méter. 
Dij 3000 korona.

A győztes tulajdonosa : Mr. George Paul.
1. Esthajnal
2. Grimaldi
3. Tiszayyöngye
0. Tristan IL 
0. Remete 
0. Zsuzsi 
0. Luczifer

Bírói ítélet: Küzdelem 
iiosszal harmadik.

Tot. : 73. Helyre : 25 : 86, 61 __ v.
A ringó n Uucziferb, Zsuzsit és Grimaldit egyen­

lően lugautak. S art után Luczifer vállalta magara a 
vezetest, mely 10 — 15 hosszal a mezőny élén igen erős 
iramot diétáit. Az egyenesben előre jön Esthajnal s 
az utolsó pillanatokban fél nyomuló Grimaldi ellen 
igen könnyen m- gnyeri a versenyt.

V. Kettős ivadék verseny. Tuv. 1100 méter. Dij 
20.000 Lorona.

A győztes tulajdonosa: br

49 kg* lov. Bulford
46 > Lovász
467, > > Szüböilődi
CO > > Poole
577, » > Rumbold
55 > > Wilton
477, > > Cleminson

u*án fejhosszal 

és 215.

első, két

1. Du,
54

kg-
Springer G. 

lov. Wilton
> Ktpousek
> KumLold
> Bulíord
> Cleminson
> Adams 
» Sharpe

után fejhoszszal első, két

na
AGertcr.il /idei 

3. Ci un ette 
0. Tippu Tipp 56
0. Waterloo 56
0. Antonius 56
0. Dundi 57

B rói ítélet -. KüzdeLm 
hoszszal harmadik.

Tot. : 5 : 45. Helyre: 25 : 64, 127 és 89.
Dundi-bau összpontosult a fogadók bizalma, kivüle 

Antuuins-üA*. akadt a legtöbb Live. A mezőny egv 
••sou.- ban érkezik a távoszlopig, hol j-Llierweil fidel 
és Duenna előre törnek s gyönyörű küzd.lembe bo­
csátkoznak. A győztes fejhoszszal Duenna iett, mig az 
óriási favorit Dunái hatul, a vert mezőnyben kullo­
gott be.

VI. Eladó verseny. T«iv. 1100 m. Dij. 2000 korona.
A győztes tulajdonosa Péchy A.
Mir kő

2. Részes 53J/2 >
3 Wie Seide 57 y. >
4. Elfe ,49 >

Birói ítélet: Igen könnyen egy 
hoszszal harmadik.

Tot.: 5: 8. Helyre : 25 : 31 és 43.
Márkot «rá» pénzzel szív sen fogadták. A vezetést 

Bészes vette át. erős iramban vezetve a társaságot. A 
tavoszlopnál Mirkó előre jön s játszva bánik el ellen­
feleivel.

VII. Nyeretlen kétévesek handicapja. Táv. 1000 
m. Díj 3000 kor.

A győztesek tulajdonosai Gr. Kinsky Zdenko és Mr.

lov. Poole 
> Kapousek 
» Styles 
» Slack 
hoszszal első, öt

Adnen. 
f. .Modor 507, kg. lov. Gilchrist
f. Megaera 487, » > Cleminson
0. Red ucer 59 » > Bulfort
0. Charmer 60 > > Huxtable
0. Hirondelle 56 > > Park
0. St. Maur 55 » > Wilton
0. Wnherude Lohe 537, » > Poole
0. Roquebrune 50'/, » » Finan
0. Julis 50 > > Rumbold
0. Cleopatra 41 > » Lovász

Birói. ítélet : Holtverseny, öt hossz harmadik.
Tot : Modorra 5 : 11. Megaerára 5 : 8. Hehre: 

•25 : 46, 41 és 104.
A ringben Modort, Megaerát és Hirondellét 

egyformán fogadtak. A starttól Modor ugrik el leg­
előbb s vezeti a társaságot az öt forintos tribünig, hol 
Megaera melléje kerül s holtversenyben elsőknek ér­
keznek be.

MULATSÁGOK.
— A szünidei gyermektelep egyesület javára a

keszthelyi fürdő-vondégt-k. az ottani csónakázó- és kor­
csoly r/ú egylettel karöltve, fényes Szent István-napi 
ünnepséget rendeztek. Az ünnepet vásár nyitotta meg, 
a hol különféle mulatságos és árusitó-hódék szórakoz­
tattak a közönséget. Ezután hangverseny volt, melyen 
közreműködtek : Balassa Jenő a vígszínház tagja, 
Reienien L^jos, fíoffmarm Inna, Szabó Frida, 
Máltás Angela, Kiss Ilona és Búsa Lajos. A hang­
verseny után tombola, majd táncz volt. Az ünnep 
szép jövedelmet hajtott a szünidei gyermektelepnek.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések Tátra-Füredről jelentik lapunk­

nak, hogy gróf Degenfeld Schomburg Lajos orsz. kép 
viseli) leánya, Auguszta, tegnap ott jegyet váltott gróf 
Gsáky László ugocsamegyei főispánnal, gróf Csáky 
Albin fiával. — Gul’jás Ferencz, Somogy vármegye 
tani iügyelője eljegyezte Budapesten Filipouics 'rénke 
kisasszonyt Filipovic.s József posta- és távirda-titkár 
és neje: Bátoríi Emilia leányát.

GYÁSZROVAT.
AJtal Viktor m. kir. számvizsgáló e hó 16 án el­

hunyt Zalathnán, élete 50. évében. Temetése hó 
18-án ment végbe nagy részvét mellett. Haláláról a 
zalathnai m. kir. főbányahivatal mellé kirendelt szám­
vevőség tisztikara külön gyászjelentést adott ki.

TÁVIRATOK.
Wildpark, aug. 22. Vilmos császár ma dél­

után ideérkezett. A pályaudvaron a császárné és 
a császári herczegek üdvözölték, mire a császári 
pár az uj palotaba hajtatott.

Róma, aug. 22. A Stcfani-ügynökség jelen­
tése szerint a Liguria czirkalóhajó Speziából a 
khinai vizekre ment, hogy az ottlévő olasz hajó- 
hadosztalyhoz csatlakozzék.

Madrid, aug. 22. A xeresi teherpályaudvar 
leégett. A kár 2 millió pezetára rúg.

London, aug. 22. A Transvaal felett való 
szuzerénités kérdéséről most közzétett kékkőnyv 
rámutat arra, hogyan igyekezett Transvaal az

utolsó hét évben ezt a kérdést ismételten sző­
nyegre hozni, hogy elérje a kérdésnek válasz1 ott 
bíróság elé való utalását. Milner kormányzó végül 
1899 júniusban levelet intézett Chamberlainhez, a 
melyben azt mondja, hogy Transvaal álláspontja 
tarthatatlan. Milner hozzáfűzte, hogy az a mód, 
a melyen Transvaal államtitkárja az 1884-iki 
szerződéssel játékot üz, elkeserítheti az egyenes 
és becsületes embert. Chamberlain 1899 július 
13-iki levelében helyeselte Milner álláspontját is 
kijelentette, hogy Angolország nem szándékozik 
folytatni ennek a kérdésnek a tárgyalását.

Kopenhága, aug. 22. A Ritzau-ügynókség- 
nck jelentik Helsingiorsból : Az orosz belügy­
miniszter értesilette a finnországi szenátust, hogy 
az 1890-iki postarendelet alapján elhatározta, 
hogy a finnországi postabéiyegcket a külföldi 
levelezésre nézve 1900. évi január 1-től, a bel­
földi levelezésre nézve pedig 1900. évi julius 1-től 
fogva beszünteti. A postadijak nem változnak.

A politikai helyzet Porosz- 
országban.

Berlin, aug. 22. A válság állapota változat­
lan és a császár megérkezte előtt nem is várható 
a helyzet tisztulása. Miután Bülow, továbbá a 
hadügyminiszter és a kultuszminiszter ideérkeztek, 
a miniszterek teljes létszáma együtt van. Ma még 
az se bizonyos, hogy a koronatanácsol tényleg 
holnap tarfjak-e meg. Azt se tudják, hogy a csá- 
csár mely minisztereket fogja elbocsátani és hogy 
a képviselőházat feloszlatják-e. Csak egy részlet 
bizonyos, hogy tudniillik a kanczellár nem tér 
többé vissza Ausseeba, hanem, bármint oldják 
is meg a válságot, néhány hétre orosz birtokaira 
utazik.

Köln, aug. 22. Az ultramontán Kölnische 
Volkszeitung megbízható forrásból azt a hirt 
hozza, hogy Miquel az egyedüli miniszter, a ki 
a képviselőhaz feloszlatását ellenzi. Miquelnek -- 
úgymond e lap — az idei gyógy fürdőzése nem 
sokat hasznait, baja nem csökkent és nyuga­
lomra vágyakozik. Hasonlóképeu belefáradtak 
mar a munkába Thiele, Bosse és Recke mbt;-z- 
terek, mely utóbbi már kétszer is benyújtott 
lemondási kérvényét. Annyi bizonyos, hogy a 
minisztériumban változások allnak küszöbön.

A Milán elleni merénylet ügye.
Belgrad, aug. 22. A Knezevics merénylő és 

vádlóit larsai elleni tárgyalás szerdán, augusztus 
30-::n kezdődik. Összegen 43 ember v.n vád 
alatt. A vád három részre oszlik, még pedig 
maga a merénylő ellen, az in lellek uáhs felbujtók 
ellen és azok ellen, kik a merényletről mdtak es 
az országban foiradalmat készítettek elő. Hír 
szerint Pastes, Tausanovics, Stóján Protics, [Ljuba 
Zstfkovics ügyvéd és Mdö-t Gjitnc - főpap elle­
nében súlyosan terhelő anyagot gyűjtöttek össze. 
Továbbá azt mondjak, hogy erős bizonyítékok 
szólnak a mellett, hogy Vlajhovics ezredes volt a 
merénylet intellektuális felbujtója.

SÉ-Ltótíili

téli és nyári yyoijyheiy
Budapesten.

Rheuma, köszvény, ncuralgiak, ischiúj
stb. ellen. Nagy kénes i-zat,fnr.jú: 
Iszapbeg-jngvülesek. eS külön " fürdőt.. 
Kű-. K.id- gőzfürdők én uízui^. 
Kitfinö szállodák. Vende/lu 
iiz-Mubeu. Olcsó árak. Prospekt-"*'. 
küld ingyen

G ez igazgatósé.»

CMFÜlÉlsigS
Ifi: cckttel. ÍUU kenyelir.es .akosz-' 

BUjDAPÍlSTjSjX kezelés. Pr,-
peí-tus kívánatra ingve'; va nennen! ■

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* Az állami jószágok kezelese. Az aradi állam- 
jószágigazgatós.:p ügyeinek, némelyek kivételével, a pénz­
ügyminisztérium hatásköréből a földmivelésügyi tárcz:. 
keretébe leendő áthelyezése régebb idő óla tervbe vo.t 
véve. Az ez iránti kölcsönös tárgyalások — mint Au. - 
ról a Pol Érí.-nek jelentik — mindkét minisztérium ré­
széről már befejeződtek, úgy, hogy a végleges átadás 
valószínűleg inár a közeljövőben meg fog történni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet augusztu 

22 iki jelentése: Tegnap már csupán az ország leg­
északibb részein volt némi eső, Árvaváralján ugyanis 4 
mm. esett. A hőmérséklet csak nagyon lassan emelke­
dik s jóval alacsonyabb a normálisnál.

* Törvényjavaslat a mezőgazdasági munkások 
közvetítéséről. A füidmivelésügyi miniszter törvény­
tervezetet dolgoztatott ki, a melynek értelmében a 
mezőgazdasági munkás-közvetités országosan szerveztél 
nek. A törvénytervezet t a miniszter megküldötte / 
összes gazdasági egyesületeknek bizalmas hoz; ászól ;s 
czeljaból. A beérkező válaszok után a föld mi veiét ügyi 
minisztériumban megfelelően kidolgozzák a tör vény tér - 
zetet s a miniszter lehetőleg az őszszel a parlament r é 
terjeszti. A füidmivelésügyi miniszternek ezenkívül r; 
köt munkás törvényjavaslata van : az egyik a cséplő- : - 
munkás-vállalkozó, a másik a gazdasági segédmunk -.suk 
jogviszonyainak szabályozásáról szól.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= A miniszterelnök a szegedi kiállítást c.

Széli Kálmán miniszterelnök a szegedi országos kiállí­
tás elnökségéhez levelet intézett, a melyben ígéretet les;: 
arra nézve, hogy a kiállítást meg fogja látogatni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Személy változás a bä nkegy esül étnél. ,\.

mányi Miksa, a budapesti bankegyesület igazgatöj; 
megválik az intézettől. Helyét, elterjedt hírek szerint, 
egyelőre nem töltik be.

** A magyar általános hitelbank uj vállalata
A Mg. ma esti száma azt újságolja, bogy a magyal 
általános hitelbank megveszi a Dréher féle sörgyárai 
és azt részvénytársulati alapon újjászervezi. A vétel.; i 
12 millió frt, a melyből Dréher 6 millió frtot részvé 
nyékben kapna. Az uj társaság igazgatója, a ki 1 milli; 
frtnyi részvényt venne át, már ki van szemelve. A v. 
leire nézve állítólag már megtörtént a megállapodás. A 
szerződés véglegesítésével csak azért késnek, mert 
hitelbank tervezett tőkefelemelését a mostani penzvisz, 
nyok mellett egyelőre nem lehet keresztülvinni. lg, 
ez is, valamint az uj részvény kibocsátása is -l-m 
marad.
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'* Az osztrák hitelintézet tökefelemeléie. Az
osztrák hitelintézet ma tavarnoki Stummer Ágost elnök­
lete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, melyen az igaz­
gatóság azt inditványozta, hogy a jelenlegi részvénytökéi 
40 millió forintról 50 millió forintra emeljék s e őzéi­
ből 62.500 darab 160 forint névértékű uj részvényt bo­
csássanak ki. A közgyűlés élénkebh vita után, melyben 
több részvényes s az igazgatóság tagjai közül is sokan 
felszólaltak, a tőkefelemelést az igazgatóság indítványa 
értelmében nagy többséggel elhatározta s az igazgató­
ságnak az uj részvények kibocsátására és a mostani 
részvényesek elsőbbségi jogára vonatkozó indítványait, 
melyeket lapunkban már ismertettünk, szintén elfo­
gadta. Az uj részvények kibocsátási árfolyama, mint 
Bécsbői jelentik, 330 lesz.

** Mennyit jövedelmez a bécsi tözsdeadó ? A
bécsi kereskedelmi és iparkamara most közzétett 1898-ik 
évi jelentésében külön fejezetben telel arra a kérdésre, 
hogy mennyit jövedelmezett a bécsi tőzsdeadó 1898-ban. 
£ kimutatás szerint az értékforgalmi adó tavaly 808.399 
forintot, a többi tőzsdék adója pedig 143.837 forintot, 
összesen tehat 952.236 forintot jövedelmezett. 1893 óta 
pedig így jövedelmezett a bécsi tőzsdeadó:

1893 ........................... 579.54C frt
1894 ........................... 801.441 »
1895 ...........................826.119 *
1896 ........................... 332.717 ,
1897 ...................... 387.478 »
1898 .... 952236 *

Az 1898-ifc évi adójövedelem tehát a legnagyobb, me­
lvet a tőzsdeadó életbeléptetése óta hozott. La azonban 
az uj adótörvény hatásút figyelembe vesszük, mel; csz- 
talékos értékpapírok és nyeremény kötvények számára az 
adótételt — az államsorsjegyeket kivéve — az eredeti 
adótételt ötszörösre emelte, a többi értékek számára pe­
dig on gtettőztette s ha továbbá tekintetbe vesszük, hogy 
az osztalékos értekek az összes forgalomnak mintegy 49 
százalékút teszik, azt konstatálhatjuk, hogy az 1898-iki 
eredmény az 1896 iki kedvezőtlen eredményt alig ha­
ladra meg valamivel, az 1894-iki kedvező eredménynél 
pedig jóval csekélyebb. A közvetlen és arrangement- 
üzletek adójövedelme 1898 ban 401.989 írtra, 1897-ben 
139.162 írtra, 1896 ban 120.712 frlra, 1895-ben 374.514 
forintra, 1894-ben 3.9.730 Írtra rusott. Az idén január­
ban jövedelmezett a tőzsdeadó legtöbbet és pedig n6.o42 
forintot; ugyanennyit hajtott 1894. évi júniusban is 
noha akkor az adótétel jóval kisebb volt.

»* A keieakedclml kamarák Lcngresoznea. Az 
ország kereskedelmi ts ipái kamarái tudvalevőleg e In, 
23-ik és 24-ik napján tartják országos értekezletüket 
Nagyváradon. A kongresszus igr n érdekesnek Ígérkezik 
és napirendjén közgazdasági életünkre rendkívül fontos 
tárgyak vannak kitűzve. A kamarai értekezlet teljes 
arcgrammja a következő : Jeleníts a negyedik orsz.-gos 
értekezlet határozatainak érvényesüléséről. Előadó: Deil 
Jenő kassai kamarai titkár. A katonai szállit-isak bizto­
sítása a kisipar részére. Előadó: ziuiinyi Zsiginond 
zegedi kamarai titkár. Kamarai tagok számára vasúti 

eedvezméayes utazas kieszközlése. Előadó: (sámán 
ósigmond kolozsvári kamarai titkár. A kisipar helyzeté- 
:ck javítása. Előadó: ilj. Steiner Károly a temesvári 
.amara lieltugja. Az észak-boszniai adriai vasúti össze­
köttetés kérdése. Előadó: Smot/uinae A. F. a fiumei 
samara titkára. A jelenkori ház.a gyára [api tások bira- 
aía. Előadó: dr. Záray Károly a pécsi kamara tit- 
;ára. Miképen lehet hazai iparunkat az Ausztriával 
,uzus vámterület mellett fejleszteni. Előadó : dr. Hol cseh 
stván beszterczebányai kamarai titkár. A zálogházi 
ntézmény államcsitusa. Előadó: Záray Karoly a pécsi 
zereskedelmi és iparkamara titkára. A magyar ipar 
Zikkeinek erőteljesebb terfoglaiása a hazai fogyasztó 

íiaczokon. Előadó: Szávay Gyula a győri iparkamara 
itkára. Az ipartörvény revíziója. Előad.: Deil Jenő 
1 kassai kamara titkára. A csődtörvény sürgős módosí­
tsa. Előadó : dr. Marschall Lajos az aradi kamara 
átkára. Indítványok : Az ipartestületek és a keresk. és 
parkamaiuk közötti viszony megállapítása. Indítványozza : 
■sugár Ignacz a roiskolczi kamara másodlitkaia. A 
izégjegyzések nyilvántartása. Indítványozza : a nagy- 
ráradi keresk. és' iparkamara. Kulinyi Zsigmond sze­
gedi kamarai titkár jelentése a szakirodalom és utazási 
jalyadij felhasználásáról. — A kongresszus mindkét 
lapján diszebed lesz: első nap a nagyváradi kamara 
■endez lakomul a Püspök fürdőben; másnap pedig a 
iereskedelmi csarnok latja vendégül a kongiesszus tag­
úit. Péntekén reggel a kamarai tagok uíra kelnek, hogy 
megnézzék Biharmegye ipartelepeit, többek közt a mezu- 
eiegdi olajgyárat, a tatárcsi aszfaltgyárat, a bodonosi 
zénbányát; majd kirándulást tesznek Biharfüredre. 
Vagy varadról táviratozza tudósitónk, hogy ma, keci- 
len, mar megkezdődött a kongresszusra a résztvevők 
rkezése, a kiket a vasutnai Jantsy József einö* és 
■arkady Lajos titkár logadtak. Este a vendégek tisz- 
. lettre a Fekete sas udvari kertjében népes ismerkedési 
st volt.

** Amerika gabonaforgalma. Newyorkból lav- 
ratozzák : Az ellenőrizhető készlet volt aug. 21-én:

héL 1898 1897 .í9S
: ,za 3CÜ7SOOO 362ÍÖ000 űfeüOOOO 1C72UO00 451Sf)000

n^eri 7883000 10185000 10123000 21950000 ÍUIOOOO
Kivitel az atlanti kikötőkből

Ji-Brittá- Francziü- fieigiam 
niába országba L»

; SÍ 85ÓÜ0U — 950' 00
-ngeri2470OCO 310000 980000 

., zt 280000 — —

szagba 
100' 00 
9*0« )0U

Mas orszá-

40000 bushel 
50000 „
70000 ZSak.

KÖZLEKEDÉS.
() A közúti vasút részvénytőkéje. A főváros 

tanácsa fölterjesztést intézett a kereskedelemügyi minisz­
terhez, a melyben jelezte, hogy a budapesti közúti vas­
pályatársaság villamos vasúthálózatára vonatkozó enge­
délyokiratban megállapított részvénytőke törlesztési tervét 
mindaddig tárgyalás alá nem veheti, a mig a székes- 
főváros közgyűlése a megállapított tényleges építő- és 
vételberendező költségekhez való hozzájárulás érdemé­
ben előterjesztett kérelem felől érdemleges határozatot 
nem hoz. A kereskedelemügyi miniszter, a ma délelőtt 
érkezett leiratában értesíti a főváros hatóságát, hogy a 
kérdéses ügyben a tanácshoz augusztus 4-ikén intézett 
rendeletében már határozott. Erre való tekintettel és 
mert, nézete szerint, a törlesztési terv tárgyalása a tőke 
megállapításának a kérdésével összefüggésben nincs, föl­
hívja a tanácsot, hogy a törlesztési tervezetet most már 
haladéktalanul vegye tárgyalás alá s azt a terület- 
használati szerződés szempontjából esetleg teer.du észre­
vételeivel együtt, iiarmincz nap alatt annyival is inkább 
terjeszsze lói, mert ellenkezőleg a törlesztési terv jóvá­
hagyása iránt a saját hatáskörében lesz kénytelen intéz­
kedni. A miniszter a leiratban kifejti, hogy a törlesztési 
terv tárgyalása a tőke megállapításának a kérdésével 
azért nincs összefüggésben, mert a törlesztési terv lelül. 
vizsgálata, a tőkétől függetlenül, annak a megállapítá­
sára szorítkozik, hogy a tervezet számszerűleg arra az 
alapra van e fektetve, a melyet a területhasználati szer­
ződés a törlesztési terv fölállítására nézve megállapít.

() Az államvasutak teherforgalma. A n . kir. 
államvasutak és az áltáluk kezeit vasutak állomásain a 
múlt hónapban összesen 163.117 kocsirakomány fizető 
áru adatott fel, a ml az előző év hasonló havában fel­
adott 173 628 kocsirakománynál 10.511 kocsival, vagyis 
5°/0-kal kevesebb. Ezen csökkenés a megfogyott kész­
letek okozta kisebb gabonaforgalomra, valamint az 
általában kedvezőtlenebb üzleti konjukturákra vezethető 
vissza, melyek folytan szénből, vasból, kövekből és fa- 
ceniüekből is kisebb volt a forgalom, inig lisztből, 
erczekböl. élő állatokból, szénából és czukorbol nagyobb 
volt a feladás. Az év elejétől julius lió végéig 1,167.480 
l.ncsi különböző áru volt a feladás, a mi a tavalyi 
1.137.966 kocs:rakom;,nynál 29.514 kocsival, vagyis 
2-6°/o'ka! több, mely többletből 18.532 kocsi a nagyobb 
"abona ,s 5627 kocsi a nagyobb liszt-forgalomra esik.

() Az államvasutak feleslege. A m. kir. állam 
vasutak igazgatósága ez évi augusztus hó 18-án ötszáz­
ezer forintot szállított be pénztári feleslegeiből a m. kir, 
központi állampénztárba. A folyó évi beszállítás eddig 
8*/a millió forintot tesz.

() A horvátok a flume—boszniai vasúti össze
kőttetés ellen. Közöltük annak idején, hogy a fiumei 
kereskedelmi és iparkamara azt a nagyfontosságu indít­
ványt terjesztette a Nagyváradon pár nap múlva össze­
ülő kereskedelmi és iparkamarai kongresszus elé, hogy 
a kormány vasúti összeköttetést teremtsen Fiume és a 
bosnyák tartományok között. Ennek a vonalnak az volna 
a czélja, hogy lehetetlenné tegye, hogy Ausztria az eset­
leges gazdasági különválás esetén magának foglalja le 
Boszniát. Ez ellen a nagyjelentőségű indítvány ellen 
most felszólal a zenggi kereskedelmi és iparkamara. 
Indítványt terjeszt a nagyváradi kongresszus elé, a 
melyben erélyesen tiltakozik az összes horvátországi ka­
marák nevében e vasúti összeköttetés ellen, azt állitván, 
hogy e vasút kiépítése csak Fiume érdekében történnék, 
mig az országos érdek azt kívánja, hogy Boszniát a 
zenggi kikötővel kössék össze. A javaslat többek 
közölt igy érvel :

«Horvátországnak egy nagy része, a mely egyrészt a 
Kulpa folyónak a Szávába való torkolásától egészen a 
tengerpartig, másrészt a dalmát határig, mintegy 10.000 
négyszögkilométer területen 500.000 lakossal, terjed — 
ez idő szerint a vasúti közlekedésnek egyetlen szilánkjá­
val sem bir. Ez a fölötte sajnálatos tény az említett 
országrész rlcdázhatatlanul szükséges vasúthálózata miatt 
közös fellépésre indította és egyesítette a horvát és szla- 
vonországi kamarákat. A horvát kamarák egyhangú 
megállapodás alapján mint az ország általános közgaz­
daságának használót és mint legczélravezetóbbet a kö­
vetkező vasúti összeköttetéseket ismerték el:

1. Az ország belsejéből a sajat tengerpartjukkal és 
ennek hosszában a fiumei kikötőig terjedő összeköttetést, 
a melyhez ezáltal egy második vasútvonal lélesittetnéK.

2. Lika-Krbanameyye közepén Daltnáczia felé- 
vezető s a dalműt vonalakhoz csatlakozó vasútvonalat.

3. Bosznia északnyugat: részének a mi tengerpar' 
Inukkal, részint a fiumei kikötővel Boszniának crnlitev 
részéhez legközelebb fekvő Zenggig terjedő kikötő köz­
vetítésével való kapcsolatában, illetőleg az alulírott ka­
mara állal már évek óta hangoztatott zcngg-biliácsi vas­
úti összeköttetést, mit az állam és ország legsajátosabb 
és természetesebb viszonyai által beigazolt legnagyobb 
közszükségietü követelményt Ítéltek meg.

Fiume már rég azon kedvező helyzetben van, hogy 
Boszniának északnyugati részével, Zágráb—Sziszek — 
Banjalukán ót kereskedelmi összeköttetéssel bir.

Ezen vasúti összeköttetés csupán a fiumei piacz részé­
ről terjedelmesebb kihasználást igényel a végből, hogy

fiumei kikötőbe irányítsa Boszniából a kereskedelmet 
cs a forgalmat.

A mi elhanyagolt horvát területünk, hátramaradt ten­
gerpartunk, egykor a tengeri forgalomban jelentékeny 
kikötőnk azonban még mindig nélkülözik a belső vasúti 
hálózattal és Boszniával való összeköttetést. Itt van 
tehát a legnagyobb szükség vasutvonai létesítésére. Nagy 
hiba volna tehát ezen vidék életszükségletének figyel­
men kívül hagyásával olyan tervezetet támogatni, a 
mely Fiume nemzetközi tengeri kereskedelemben és for­
galomban annyira előkelő állásának semmi különös 
szolgálatot nem tesz s e mellett váratlanul és indoko­
latlanul útját állhatná az ezen vidéken való vasútépí­
tésnek, a melynek pedig jelentékenyen nagyobb fontos­
sága el nem vitatható.»

Érdeklődéssel várjuk, milyen álláspontot fog ebben a 
kérdésben a kongresszus elfoglalni.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Augusztus 22. —

Gabonatőzsde.
Csalódik, a ki azt hiszi, hogy valami kellemes fog­

lalkozás a magyar mezőgazdának a gabonaüzlet helyze­
téről naponta tudósítást adni. Oly üzletről a refer.,dát 
megírni, a mely ily kedvezőtlen szituáczióban tengődik, 
nagyon lehangold munka, kü.önüsen azért, mert a 
mezőgazda azt szeretné tudni, hogy a búza ára mikor fog 
emelkedni, mi pedig ezt — őszintén megvallva — nem 
tudjuk megjósolni. Amerika ismét valamivel olcsóbb, 
Ausztriában épp úgy, mint nálunk a malmok rendkí­
vül szórványosan latnak hozzá a buzabevásárláshoz és 
ebhez képest a mai piaczon sem észlelhettünk javulást. 
Ha még elérhetnék azt, hogy, a inennyiben lehetséges, 
a budapesti piaczról elterelnék azt a sok tiszavidéki 
vaggonárut, a mi mindennap itten van, akkor a piacz 
talán mégsem lenne olyan tarlósai! lanyha ; persze, a 
vaggonáru ilyforma eiterelésekez a n,agyar államvasut 
marcheggi vonalára nézve gyors és czélszerü tarifáris 
intézkedés kellene, a mint azt már egy alkalommal 
megpendítettük.

A mai készáruüzletben elkelt mintegy 22.00U 
métermázsa változatlan árak mellett. HajórakomJnyok 
számára későbbi szállításra ma nem volt vételkedv. 
Köttetett;

Búza. Tiszavidéki : 100 mm. 82 k. 8.92’/2 írton, 
2000 mm. 82 k. 8.92’/, írton, 100 mm. 80-5 k. 8.92 
írton, 100 mm. 82-5 k. 9.— írton, 100 mm. 81 k. 9 05 
forinton, 100 mm. 81 k. 8.95 frton, 100 mm. 8l-5 
k. 8.95 frton, 10U mm. 79-5 k. 8.90 frton, 100 mm. 81 
k. 8.90 frton, 100 mm. 80 k. 8.95 frton, 500 mm. 
8V5 k. 8 95 frton, 100 mm. 80 5 L. 8.95 frton, 100 mm. 
80 5 k. 8.95 frton, 200 mm. 80 k. 8.85 frton, 100 
mm. 80 k. 8.90 Irton, 100 mm. 79 k. 8.90 írton, 
6UU mm. 80 k. 8.90 frton, 400 mm. 78 k.
8.90 frton, 100 mm. 77"5 k. 8.75 frton, 200 ram. 80
k. 8.75 frton, 300 mm. 79 k. 8.70 frton, 200 
mm. 80 k. 8.70 frton, 100 mm. 81 k. 8.70 frton,
100 mm. 79 k. 8.70 frton, 300 mm. 79 k. 8.70
forinton, 200 mm. 80 k. 8.70 írton, 100 mm. 79 
k. 8.70 frton, 100 mm. 81 k. 8.70 frton, 100 mm. 79 k. 
8.70 frton, 150 mm. 81 k. 8.70 frton, 10G mm. 79 
8.70 frton, 200 mm. 80 k. 8.70 frton, 200 mm 80-5 
k. 8.80 frton, 100 mm. 80 k. 8.821/ frton, 250 mm. 
80 k. 8.82'/2 frton, 250 mm. 80 k. 8.65 frton, 300 mm. 
80 5 k. 8.80 frton, 100 mm. 79 k. 8.95 frton, 1500 
mm. 79-5 k. 8.90 frton, 500 mm. 79‘5 k. 8.80 frton, 
100 mm. 79-5 k. 8.80 forinton, 100 mm. 79 k. 8.80 
forinton, 100 mm. 79 k. 8.80 forinton, 200 mm. 79-4 
k. 8.85 forinton, 100 mm. 78-8 k. 8.85 Irton, 100 
mm. 80 k. 8.85 frton, 450 mm. 79 k. 8.85 frton, 
Hé) mm. 79 5 k. 890 frton, 100 mm. 79-5 k. 8.70 írton, 
100 mm. 79 k. 8.95 frlon, 100 mm. 79-4 k. 8.82'/2 
frton, 1000 mm. 79 5 k. 8.90 frton, 500 mm. 79-5 k. 
8.90 frlon, 200 mm. 79 k. 8.85 frton, 100 mm. 78-5 
k. 8.80 frton, 100 mm. 78-5 k. 8.75 frton, 100 mm. 
78-5 k. 8.75 frton, 100 mm. 78 5 k. 8.70 frton, 200 
mm. 78 5 k. 8 70 frton, 100 mm. 78 5 k. 8 80 Irton, 
100 mm. 78-5 k. 8.70 ftton, 100 mm. k. 80 k. 8.70 írton, 
100 mm. 80 k. 8.70 frton, 100 mm. 79 5 k. 8.70 
frton, 100 mm. 78 k. 8.50 frton, 150 mm. 78 
k. 8.65 írton, 100 mm. 78 k. 8.50 frton, 150 mm. 77 
k. 8.50 frton, 150 mm. 77 k. 8.10 frton, 100 mm. 
765 k. 8.60 frton, mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 200 mm. 81 k. 8.75 frton, 
100 méterm. 79 k. 8.75 frton, 100 méterm. 80 
k. 8.80 frton, 100 méterm. 80 k. 8.65 frton, 100 
méterm. 79 5 k. 8.65 frton, 100 méterm. 78-5 k. 
8.70 frton, 100 mm. 79 li. 8.70 frton, 100 mm. 
79 k. 8.70 frton, 100 mm. 77 k. 8.80 frton, 500 
mm. 78 k. 8.60 frton, 100 mm. 77 k. 8.70 frton, 
200 mm. 77 k. 8.60 frton, 200 mm. 77-6 k. 8.60 
frton, 100 mm. 77 k. 8.60 frton, 300 mm. 77-5 k. 8.50 
frton, 100 mm. 76-8 k. 8.85 frton, 150 mm. 76 k. 8.45

frton, 100 
8.50 frton,

mm.
mind

75-5 k. 
három

100 mm. 79 
frton, mind

k. 8.65 írton, há- 

8.40 frton, három 

8.35 frton, három

frton, 100 mm. 76 t. 8.50 
8.50 frton, 200 mm. 75-6 k 
hónapra.

Bihari: 100 mm. 79 k. 8.75 frton, 
k. 8 70 frton, 100 mm. 78-5 k. 8.70 
bárom hónapra.

Török Becsei: 2500 mm. 76-3 
rom hónapra.

Újvidéki: 1100 mm. 74 k. 
hónapra.

Baktárból: 1120 mm.75 k. 
hónapra.

Bozs: 500 mm. 6.60 frton, 400 mm. 6.65 frton.
Árpa: 200 mm. 6.55 frton, 1000 mm. 5.80 frton.
Zab: (uj) 130 mm. 5.40 frton, 1000 mm. 5.25frton, 

400 mm. 5.22 •/, frton.
Kápeaztarepoze : 100 mm. 11.60 frton.
A határidöplaczon tengeriben a fedezések foly- 

láttattak, a többi czikk iránt oly csekély az érdeklődés, 
hogy sokszor eltart egy ideig, mig csak árfolyamot le­
het hallani. — Köttetett:

Délelőtt, 
októberre 8.45, 8.46, 8.45, 8.47,Szokványbuza 

8.46 frton.
Szokványbuza áprilisra 8.71, 8.75, 8.74 frton. 
Szokványrozs októberre 6.69, 6.71, 6.70 frton. 
Tengeri szeptemberre 4.74 frton.
Tengeri májusra 4.85, 4.91, 4.90 frton. 
Szokványzab októberre 5.27, 5.31, 5.29 frton. 
Szokványzab áprilisra ü.55, 5.58 frton.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak :
. . . frt 8.46- 8.47 
. . . Irt 8.74— 8.75 
... frt 6.69— 6.71 
... frt 4.74— 4.76 
... frt 4.89- 4.90 
. . . Irt 5.28— 5.30 
. . . frt 11.85—11.95

Szokványbuza októberre 
Szokványbuza áprilisra 
Szokványrozs októberre 
Tengeri szeptemberre . 
Tengeri 19Ú0 májusra 
Szokványzab októberre 
Repeze augusztusra

maradt 228. Uj felhajtás 926, összes felhajtás 1154, 
Budapesti fogyasztásra elszálüttatott 824. eladatlanul 
visszamaradt 330. Napi -Irak : 120—180 kilogr. súlyban 
43—44 kr.-ig. 220—286 klg. súlyban 427,-44 kr.-ig 
320—380 klg. súlyban 42-43 kr.-ig. Öreg nehéz 
40 kr.-ig. Malaczok —.— kr.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi hó aug. 20-áa esti 6 órától aug. ül-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajún érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekröl és a budapesti fövámliivatalnál elö- 
egyzett gabona- és lisztmennyiségekröl:

Az áru meg­
nevezése hajón j együtt ,Ive­

in é t e r m ;

'.«Untatott____
hajon I egy ült

a) helyi forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri

16671
1686
5840
2219

17688

4406
13033
6132

34359 
1686 

10246 
15252 
6132

1898

708

4700

—

4700

1898

708
összesen 264161 412591 67675| 2606

b) átmeneti forgalomban
4700 7306

búza — — — - —
rozs 1443 — 1443 — 2310 2310
árpa 2451 — 2451 — — —
zab — — — — — 1 --
tengeri — — — — — i --

összesen 3894 - 3894 - 2310 2310

c) a fövámhivatalnál előjegyeztetett

megnevezése
iml valóbehozatalra 
vlöjegy. mennyiségi 

Dii-termiizs.tkhan 1
megnevezése

. A visszavitelre nlö-I jegyzett mennyiség 
métermázsákban

Délutáni forgalom

A délutáni forgalom szintén egészen jelentéktelen 
volt.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan zárodnak
Búza októberre..................................... frt 8.44— 8.40
Búza áprilisra............................   , . frt 8.72— 8.73
Szokv.inyroz? októberre......................irt 0 71— 0.72
Szokváuyzab októberre . . • • • Irt 5,30— 5.31
Tengeri sz*-pt'mperre ...... frt 4.74— 4.75
Tengeri 1900. májusra ..... frt 4.90— 4.91
Káposztarepcze augusztusra. ... frt 11.75—11.85

Értéktőzsde.
Gyengébb külföldi esti tőzsdék kapcsán a mai elő- 

tozrde kedvetlen hangulattal nyílt meg. A bécsi tőzsdén 
kedvetlenség uralkodott, mert a mai ellátás alkalmával 
igen szűkén volt a pénz s egyes bankok még a leiete­
ket is mondtik fel. Ily viszonyok között a reakezió is­
mét nagyobb mérveket öitött s különösen osztrák hitel- 
részvények nagyobb mértékben estek, mert ezekben a 
részvén vekben Becsben nagy hausse engagement-k van­
nak, melyik most rcali/áltatnak. Miután árfolyamuk 
jelentékenyen alászállt, e részvényekben is éléuk forga­
lom fejlődött ki, mert a mi tőzsdénk a bécsi árut szíve­
sen fölvette. Más értékekben igen gyenge forgalom volt ; 
rimamurányi részvények elemién bécsi eladások miatt 
lanyhák voltak, de később ezek javultak. A magyar 
hitelbank részvényei a tegnapi nivón maradtak. Buda­
pesti közúti vasúti részvényeket ma jobban kereslek, 
minek következtében két forinttal emelkedtek. A tőzsde 
második f- lében jobb berlini és párisi ludúsitásokra je­
lentékeny javulás állt be, a melyet azonban zárlat felé 
ismét lanyhább irányzat váltott fel.

Elötozade.
Az előtőzsde kedvtelcn hangulatban folyt le. Csekély 

forgalom mellett az árfolyamok mérsékelten hanyatlot­
tak. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 385.5U—
384.50- ig, magyar hitelbank 391.----- 390.50-ig, osztrák-
magyar államvasut 350.----- 349.50-ig, rimamurányi
vasmii 329.----- 327.75-ig.

il óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
reszvény 384.90—385.—, magyar hitelbank 390.75 — 
391.—, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 258.50— 
259. — , magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.-----
100.50- ig, magyar jelzáloghiteibank II. kib. 244.-----
244.50- ig, osztruk-magyar allamvasut 349.75—350.—ig, 
deli vasul 7G. 7b.50-ig, rimamurauyi vasmű 328. 
328.50- ig, magyar korouajáraduk 9G 50—90.00-ig, köz­
úti vasút 36G —3GG.50, városi villamos vasul 210.-----
21050.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén javult az irányzat. Rimamurányi, 

alamint közúti vasút favorizáljanak. — Köttettek :
Osztrák hitelrészvény 385.----- 3SG.25, magyar hitelbank
390 75—392.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
258—258.50-ig, osztrák-magyar államvasut 350.-----
350.50, rimamurunyi vasmű 330.25, közúti vasút
307.50- 308.25.

1 era 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
385.80—380.—ig, magyar hitelbank 391.50 —391.75-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258.-----258 50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100.50-ig,
magyar jelzáloghiteibank 11. kib. 244 ----- 244.50,
osztrák-magyar államvasut 350.-----350.50-ig, déli
vasút 74.50—75.—ig, rimamurányi vasmű 330.-----
330.50 ig, magyar koronajáradék 90.50—95.G0-ig, közúti 
vasút 308.----- 308.50, városi villamos vasul 210.50—
211. —-ig.

Prämlum-üzlet: Dijbiztositasok : osztrák hitelrész-
véuyben holnapra 3.-----4.— fit, nyolez napra 8—10
forint, szeptember végére 14 — 10 írt.

Utó tőzsde.
Berlini jobb hírekre az utótözsdén általános javulás 

állott be, de zárlatkor ismét elgyengüit az irányzat. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 380.00—385.20-ig, 
magyar hitelbank 391.50—391.75, osztrák-magyar állam­
vasut 350.-----349 50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 3S5.50 — 
385.00-ig, magyar hitelbank 391.50—391.75 ig, magyar
leszámítoló és pvnzváltóbank 258.----- 258.50 ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 100 ----- 100.50-ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 244.----- 244.50ig osztrak-
rnagyur allamvasut 349.75—350.—ig, déli vasút 74.50— 
75. —-ig, rima-murányi vasmű 330.----- 330.50-ig, ma­
gyar koronajáradék 90.50—96.60, közúti vasút 368.—
368.50, városi villamos vasút 210—210.50.

Sertói kereskedelmi csarnok.
Budapest-K óbányán.

Kőbánya, aug. 22. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű : öieg nehéz —. — kr. öreg közép — .— 
kr. Fiatal nehéz 42 */2—43‘/2 kr. Fiatal közép 44— 
—44V2 kr. Fiatal könnyű 447,—45 kr. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —kr. Közép —kr. Könnyű 
—. —kr. III. Romániai : Nehéz —.— kr. Közép 
—.— kr. Könnyű —kr. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —.— kr. V. Szerbiai : Nehéz 43— 
437, kr. Közép 4272—43 kr. Könnyű 43‘/2—4472 kr.

Mcgjegytét. A lent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokássáért) levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokimn értendők. Szók Ésszerűié? a nizott sertések tel­
jes (brutto) sólyából az életre páronkint 45 tigr. vonandól e 
A sertések vételárából a vevő javára 4 szazai ék vonanaoie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1899. év aug. 20. napján volt készlet 
43.004 db, 1899 aug. 21. napján felhajtatott 224 db, 
aug. 21. napján elszálüttatott 558 drb, aug. 22. 
napjára maradt készletben 42.670 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata változatlan.

Budapesti aertés-konsumvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése augusztus 21-én. Előző napról vissza-

búza
rozs
árpa

5004 búzaliszt
rozsliszt
árpaliszt

3025

5UU4 3025

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, aug. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az elolőzsde irányzata kezdetben kedvezőtlen 
volt, a mit részben a frankfurti árfolyamok csökkenése, 
részben pedig a Transvaalból érkező háborús hírek 
idézlek elő, A vidékről számos megbizatás érkezett spe' 
kuláczió-papirok eladására, a mi még jobban nyomta 
az árfolyamokat. Később azonban kedvezőbb transvaali 
jelentésekre a hangulat nyugodtabb lett. Valuták válto­
zatlanok. — Az ellátás nem volt nehéz, habár a téte­
lek ,/2%*kal emelkedtek ; bankok 57,%-ot, a coulisse 
5!/a— ^>;/.i°/o“ot követelt.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrószvény 385.—, 
magyar hitelrészvény 391. —, anglo-bank 151.50, umon- 
iiank 309.—, bank egyesüle 271, Lánderbank 239.2.), 
csztrák-magyar államvasut 349.50, déli vasút 7í.>.), 
alpesi bánya-részvenyek 273.—, rimamurányi vasmű 
328.75, török sorsjegyek Cl.20.

A deli tőzsdén a hangulat barátságos volt; 
az árfolyamok javultak. Köttetett: Osztrák hitelrész­
vény 389.37, magyar iiite 1 részvény( k 391.50, Lander- 
bank 239.75, unionbank 309.—, anglo-bank 151.7u, 
bankegyesület 271.50, tramway-vészvények 402.—, osz­
trák-magyar államvasut 350.50, déli vasút jő. —, elba- 
völgyi vasút 258.50, észak-nyugati vasul 245.50, dohány- 
részvények 13S. —, alpesi banyarészvények 274.1.), rima- 
muranyi vasmű 330.85, prágai vasipar 1304.—, májusi 
járadék 100.10, magyar kovonajaradék 90.25, török 
sorsjegyek 01.20, német birodalmi u.árka 58.93.

Később még szilárdabb lett az irányzat, különösen 
arra a hirre, hogy a hitelintézet közgyűlése cllugadta az 
igazgatóság javaslatait.

A délutáni magánforgalomban a deli t zsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrószvény 385.12, 
magyar hitelbank 391.—, angol-osztrák bank lu2. —, 
bankegyesület 272.—, Unionbank 310. —, Länderbank 
240.- , osztrák-magyar államvasut 349.75, déli vasút 
74.87, elbavölgyi vasút 258.50, északnyugati vasul 
245.50, török üoh..nyrészveny 139. — , rima-murányi 
vasmű 329.75, alpesi banyareszvények 275.10, májusi 
járadék 110.10, magyar koronáját üdék 90.35, török 
sorsjegy 01.25.

Béoa, aug. 22. 'Magyar értékek zárlata.) 4g/fl-o3 
aranyjáradék 118.1U, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy 
14<>—*, magyar vasúti kölesöo ezüstben 100.00. magyar 
kel. vasút all. kötvény 119.75, magyar ieszámitoló- es 
válteb.-részvény 257 - , magyar kereskedelmi bank 
1428, magyar koronajárad. 90.35, 4" ,-os nagy. föld- 
tehermentesítési lötv. 94.50, magyar hitelbank reszveriTek 
390 50, magyar nyercmeny-k.-sorsjegy 10150, Kassa- 
ederbergi vasút-r. 184 50, rimamurányi vasmű 330.25.

BeoE, aug. 22./Osztrák értékek zarlata.) 4-2u/0-o3 
papir-járadék 100—, 4°/ -os osztrák aranyjáradék
118.25, I860, sorsjegy 137.50, osztrák hitelsorsjegy
197. -, angol osztrak bank 15175, bécsi Bankverein 
271 75, oszt rák-magyar bank 903.—, déli vasút rész« 
vény 74 73. dim'dgó&najózás társulat 398.—, dohanv- 
részvény 138 75. cs. es kir. vert Arany 5.70, német 
bankváltók 58.90, 4u2°/0-os ezüstjáradék 100 05, osztrák 
koronajáradék 100.—, 1804. sorsjegy 194.75, osztrák
hitelintézeti részvény 380. — , umon-bankreszvény 310.—, 
osztrák Lüuderhank 239.75, osztrak-magyar államvasut
350.25, elbavölgyi vasút 258.75.alpesi részvények 275.50, 
20 Irankos arany 9.55ya, londoni váltóár 120.02, bécsi 
Tramway 459.50. Gyengült.

BECS! GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén tengeri állott előtérben, a mely 
jelentékenyen javult. Az irányzat különben általában 
szilárd volt, a mi a külföldi kedvező jelentésekkel hoz­
ható kapcsolatba. — Eladatott: őszi haza 8.58, 8.59
frton, tavaszi 8.83, 8.85 frton, tengeri szeptember—
októberre 5.03 — 5.08 frton, május—júniusra 5.14—5.18, 
rozs Őszre 7.01, 7.03 frton, tavaszra 7.26, 7.28 frton, 
zab őszre 5.58—5.59 frton, tavaszra 5.83, 5.85 frton, 
repeze 12.----- 12.10 frton.

Délután köttetett: búza őszre 8.58 — 8.50 frton, 
búza tavaszra 8.84 frton, zab őszre 5.59—5.01 frton, 
tengeri szeptember—októberre 5.07 frton, tengeri má­
jus—júniusra 5.18—5.20 frton. Jegyeztek továbbá: rozs 
őszre 7.01—7.03 frton, rozs tavaszra 7.20—7.28 frton, 
zab tavaszra 5.85—5.80 frton, repeze augusztus—szep­
temberre 12.----- 12.10 frton. A készárupiaczon az üzlet
hiányzó vásárlási kedv miatt majdnem teljesen pangott 
és az irány változatlan maradt. Csak tengeri volt 10 
krajczárral magasabb.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tőzsdét a franczia belpolitikai helyzet és az a bir nyugta­
lanította, hogyiChamberlain javaslatát Transvaal visszauta­
sította. E miatt bágyadt irányban indult az üzlet, az 
árfolyamok elgyengültek. Bank- és ipari részvényeken 
kiviil főleg olasz járadék volt alacsony. Később javult 
az irány, mert a kezdetben erősen$nyomott Transvaal- 
részvények emelkedtek. Remélik, hogy Transvaal cllen- 
inditványát Angliában kedvezően fogadják, Magánkamat­
láb 4s/8°/u. Az utótözsde csendes volt.

Frankfurt, aug. 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 241.20, osztrák-magyar államvasut 149 20, déli 
vasul 33.40. Csendes.

Hamburg, aug. 22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
98.70, osztrák oranjáradék 100.50, osztrák ezüst- 
járadék 99.65, osztrák hitelrészvény 241.30, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 145.—, osztrák-magyar állam­
vasut 149.—, osztrák déli vasút 33.25, olasz járadék 
92.99. Csendes.

Pária, aug. 22. (Az Egyetértés tudósítójánál: i irata., 
A mai tőzsdén erős javulás állt be, mert : - asárnr.-,! 
párisi eseményeket higgadtabban Ítélik meg. A 3' ,-os 
franczia járadék 99.67-rői 99.90-re emelkedett. 01a; 
járadék V270-al, spanyol l'/,%-al javult. Jelenték 
emelkedett Rio-Tinto is és néhány aranybánya-rés 

S óra 40 perczkor záródnak

=z
enyen 

'„-os franczia— -r- •inuuóia
áradék 101.70, 31/2%-os franczia járadék 99.90, ottoman 
bank 367.—, 372%-°s franczia járadék 101.75, 4r,/ü-oS 
magyar aranyjáradék 100.10, párisi bankrészvények 
1034, olasz járadék 92.15. Szilárd.

London, aug. 22. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 983/. 
osztrák déli vasút 63/4, ezüst 27u/,fl, 2*/4°/0-r 
consol 106, uj spanyol járadék 58l/2, olasz dék
91, 4°/0*os rúpia Ob'/g- Canada Pacitic-vasut 9.

bécsi váltóár 1225. Magánkamatláb 372%« Szilárdabb!

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Becs, aug. 22. Szesz. Az árak javultak. Nyers kont. 

szesz 20—21 frt.
frága, aug. 22. Czu. nyersáru Aussigen 13 20, 

október—deczemberre 12.52 frt, finomitvány prima 42 
forint.

Trieszt, aug. 21. A// er sc zu bor változatlan, azonnal 
átvéve 143/4—15 forint; október—deczemb-r: - no­
vember—márcziusra 13:$/s—14:rL

Hamburg, aug. 22. Kávé sz'ptcmbr.rr-- 27.—
28Vg, májusra -2S3/^ 

21. Petroleum, helyben .95,

,

deczemberre 273/4. márcziusra 
fillér fontonkint.

Hamburg, aug.
Szilárd.

Antverpen, aug. 21. Petroleum 19.—.
Boroszló, aug. 22. Búza 15.80, 15.7!). 

zab 12.90, uj 12.20, repeze 20.40, sz".-'z (50- 
03.40, (70-es) 43.40, teng-ri 12.75.

Berlin, aug. 22. (Jabuu apincA.. 
dék lanyhulása nyomta a Lan ‘ . n: 
később a gyenge kiuáiat mc- sr : A te : 
márkával, rozs semmivel sem csöakeut t;_- 
szilárd. Az idő szép.

Berlin, aug. 22. Szesz 43.SU.
Stettin, aug 22. Szesz 42.—.
Köln, aug. 22. 01..j 51.50.
Paris, aug. 21. JVyersczukor 32.50 

fehér ezukor folyó 'm 35.75. 
október—januárra 31.*7* j un: r— -i., .
finomítv..ny azonnal átvéve 100 50 i> 7

Páiis, aug. 22. Buz i. , 7
20.10, szeptember -< kS; err ; 2v.V>.
bérre 2U.20, nyugodt : rozi i'< lyö 
bérré 13.75, szeptember —oktöln-r: 1 c
deczemberre 14.10, nyugodt; 
szeptemberre 42 45, :A r 
bér—deczemberre 27."'•. nyu -it: 
hóra 52. szeptemberre 52 
52.75, október —d‘M;zernt-'í.ne 55.75, u . í 
hóra 47.—, ptemberre 42.7/b 
39.—, október—dcczeinbirre 57.75, . . .
szép.

Liverpool, aug. 22. «;(/Vz7
búza [ -vei ei;ielkc-d“tl vnu ró/.i t •
1 , p-vi i «-meikedLit, um erikát n". 3 p-w, •
Az idő szé-p.

Bréma, aug. 21. Petroleum h-5y;.vn 7/ 5.

ÜZLETI TÜDŐS II
árai

iUlke

A központi vásárcsarnok
Kiég élénk forgalom im-il-lt a r: 
ara csökkent. A i: árit thus - b t 
rostélyost 00 krurt adí.-k a h;«:kvt - . . !
öt kilós vételeknél.

A rnai detaihirak ezek :
Hatféle. Marhahús eleje 72, lev» 70. 

felsál, hátszín, fartő 80, raarhany !v 72,
90, tisztítva 2.—, növendék hu- • í í............ 5-
borjúhús 72, szegye, laooczkaia 7< . ,
ÍOU kr, sertéshús ~fl. ezund 
nyulpecsenye :U, nyers sonka 0>-. : . •;
kilója, zsír 02 kr, liájőS kr km :a, . .. - . a :
Ionná 50 kr, ludzsir k11 ó*ja í irt ■ r

. Barum/’ ,• Bar.:ani vain ■ • ír. " . .
való c.-irke 05 kr, tyuk Su kr. ’ tu 75 
90 kr, kacsa lUUkr, hizeit mi 1 .*

Leölt és tisztított bárul:. j: : <
8U kr, puiárd s.i kr, ka—a : ' kr, 
darabja.

Tojás: Tojás friss iád i 43 ti ,r..:/ 1 Uu kr, »• 
db 20 kr, teatojás 4 db lO kr.

Hal. Ponty 60 kr, csuka «- 1 kr. h-r a st.i kr. 
OO kr, fogas 80 kr, apró kevert ua 35 . : . I i 
tok 120 kr, kecsege 2.— írt, f i. d 2 irt.
geri rak kilója 2 frt 20 kr, éd svizi ra:; darab . 
kraj ezár.

Különlegesség: Szülő kd A < kr, ü-n i 
18 krajcz.ir. idei körte kilóéi 2", kr, dió N 
baraczk - kilója 20 kr.ü-- •; n
30 kr, cantaloup»* 55 I r, turkrs:: u 
dinnye darabja 50 kr. Imi : u . v 3
Teavaj 1 forint 10 krarzar, pun "ve 
tejföl literje 2 4 kr. edes túró 22 r: 
burgonya 3 kr, id ; zöldbab k a x 7 
drbja 20 krajezár. idei párad; •-•om ; ; i 7
8 drb 10 kr, káposzta daram i 15 kr. ; 
uborka 100 darab 40 km n
darab 10 kr, idei kalarái é* darabja 2 kr. <
3 frt, gerincze 0 frt.

Sertésváaár

idei

oeriesv nSär,

t.-Marx), aug. 22. (Az Egyetértés tudós;- 
óruta.) Felhajtott 5499 bau; -••• ' 'm> ma- 
sertés. Az irányzat a nagy Miaí/ r. ■ 

nylia. Kiadatott: prima 36 >9. k . s vs

Becs (St.-___
tójának távirata, 
gyár hízott sertés, ne
keztéb n lanyha. Kiad.itott : prima 36 .............,
öreg 30 — 38, könnyű 35—38, fiatal 35—45 kr k. ón­
ként élősúly szerint.

Szei’kesztői üzenetek.
Gazdász Székesfehérvár. 1. Kle-j- nu , — u v.v -

szati fegyvert kell bejelenteni. A kérdése- iorgopi-z/dyi m:;.
kell hejelenteni.

70.967. ez. Tata-/Óváros. Az Univ-n:*1—1 ‘ ! 
erőről szóló 1889. XXI. törvény czikk .-z.di u-. /A 
tességi jog megszerzésére vonatkozó r--z.l t . -; u 
Kapéter Béla: „Az egyéves önként»1-" ' to­
rnázza. Megrendeltieti kiadóhivatalunk ut u

S. J. Kis-Körös. A társaság ellen 
nyes feljelentése folytán búim;/ vizsgalat van i :.a ../■', 
Azt ajánljuk, varja meg a vizsgalat ere-ime/vt, a ii.jö} * 
annak idején a lapuk bizonyára közölni i >gnak. * - !:
alkalmazza lépéseit.

K. S. Gyúr. Lehet. Erre való szándvk.'.t az illet-) jvieiibr 
be bevonulása után az ezredparanestwk.-ágnál, a : •
továbbiakról saját hatáskörében ::L KvrriiKin*
azonban csak egynéhány jelentkezői f-ir.;i3 n': ■
bizonyos, hogy az un hivataltársának ajánlkozz L !i/yeie;-a 
fogiák venni.

Felelős szerkesztő: Diencs 3I(í)‘tOll.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Kyoada-Rétzt.-társasig.

Kivonat a hiv. lap eng. 22. szántából.

Árverések a fővárosban Us-Bulanir riszioiytuj- 
saság 9900 írtra becs. ingó^. augusztus 2 b Vaius!i-*ei. us- 
budavári telep Blondner Henrikné 7555 Írtra b1- :ligos. 
augusztus 20. V. kér. Nádor-utcza 45. szám. E"ih Adun 
3u4 frtra becs. ingós. augusztus 23. Ml. kér. 1/ . utcn 
37. szám. Nedelkó P. 1153 frtra becs. inu-'S. augusztus 
23. V. kér. Váczi-körut Gü. szám. Róbelty Jenő 
becs. ingós. augusztus 3. VII. kér. Muranyi-utcz.i 4v 
Schuarcz Jakab S00 frtra becs. ingós. auguszlu- -•> 
kér. .Mátyás-tér 6. Glück József 354 frtra bej-/ ö , ,-. szep­
tember 15. VI. kér. Sziv-utcza 35 szám. A 'iirnnuu A.-i 
971 frtra becs. ingós. III. kér. Tavasz-utcza 11- szs‘‘ - 
Se8sler Félix 1001 frtra becs. ingós. augusztus -3. U1 
Damjanicli-utcza 31. szám. Garay Alajos 3SS frtra a 
ingóságai augusztus 23. Hungária-ut. Pressburg Krneszi. 
Gő6 forintra becs. ingós. VI. kér. Vőrösmartliy-ata^ 
22. szám.

Jel

írva ti. s 

l'olcz A
lozsv
2«) Man 
augusztu 
ngós.

35 866 
(Halmi) 

62>i Apát] 
in gáti. 
ingffs. 
Oreszt k

frtra i 
Ernánuel 
Turnyoi 
P, regszf 
október

rtatom <

becs. in

Becsker 
23. Czir

Csőd
Klem J 
Csődbizt 
gondnok 
dór vesd 
dő októti 

Wa

rus Józi 
nagybei 
idő okt

?.9.1 lay , 
t erencz. 
varadi £ 
tó bér 5.

és váltul 
k r. túr

Prot. :

M



< 7

1S03

i ivii-sta.j
vasárnapi

k A 3%-os
kcdett. Olasz 

pelentékenjen 
|»nyo -részvény.

-OS fra Dezi a 
p.90, ottoman 
|oi.7u, 47,-03 
ankreszvények

radék 083/0/ ,4’■ ,Vr'= R' ’ 1
'■i5z dék

l-vasut
• Szilárdabb,

• í'íyers kont.

pigban 13-20, 
k prima 42

paR, azonnal 
emberre, no-

Ib.rm 27__
ijnsra ^

lelyben 0,95,

rozs 14.40, 
-) augusztusra

Zib

enlés.)

ütni

ebb 9

idei

jértés tuciosí- 
0438 rna-

fe; kr kilón-

Csak vada- 
»isstolyt nem

J.ii’iOii'»

sz?.-társaság.
lámából*

tszrénytúr-

ivanm A.-a--
,.x 1« szám.
‘.3. VII. kér.

írtra bee 
ro Emészt;
smarthy-utezu

1899 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 23.
árverései, a vidéíen. Hirsch Izidor 8195 írtra becs

’...VíXTtrfh " K.udzsi,ron (Szászváros) László An-
7 ; u'l”, „?r!ífCS: 'n|??11 szeptember 2. Gyönzyösfin.
Jele Albert 10.33,, írtra becs. ingat!, augusztus" 31." Ko- 
,ozsvarlt. Betegh Ferencz 1483 írtra becs ingós. augusztus

T>nCZ -,an',sné "4600 írtra becs. ingat! 
ausri'Ztus -b. kolozsvártt. Naláczky Ákos 590 írtra becs 

augusztus 26. Naláczon (Hátszeg). Brezina Tódor 
.,o.s66 írtra becs mgaü. szeptember 15. Magy-Tarnán 
tnalmi)\ ljtfler Katalin 2227 írtra becs. ingat!, szeptember 

Apatfalvan (Makó). Száraz Márton 3000 írtra becs 
augusztus 31. Nyitrán. Dupont Péter 3429 írtra becs 
"o;-‘rr v29- Krompachon (Szepes). Polyánszky 

Oreszt 4441 “‘ra becs. ingat], augusztus 31. Szatmáron 
..IznatzJuon -499 írtra becs. ingat], augusztus 24. Kud- 
i un szászváros). Sublics Szávó 2000 írtra bee- inmitl 
oU-mer 16. Somberekén (Mohács). Kőim Jakabné 3035 
útra l ecs ineaU. augusztus 30. Kolozsvártt. Urasait» 
r.manuei 2342 Írtra becs. mg. szeptember 16. Pancsován.

'HV‘U Samlorné 10.906 írtra becs. ingós. szeptember 18 
L vesszőn (Déva) Pennmger Gáspár 350 írtra becs. ingós' 
o --*'jber -• Laska falun (Dárda). Jaszovszki János 9()U0 frtra 
L-vs. ingós november 5. Nagylakon. A nagybányai első mii- 
malom es szeszgyár részvény társaság 40.000 írtra becs. in»atl. 
sz -ptember 5. Nagybányán. Stallmann Lipót 10 000 írtra 
b cs. in.atl. szeptember tő. Piszkén (Esztergom).' Kupusza- 
n.rits Jenő 63o4 frtra becs. ingatl. szeptember 10 Na-v- 
Becstereken. Hadi Géza 935 írtra becs. ingós. augusztus 
23. Czinkotán. 6

Csödmcgnyitís. A veszprémi kir. törvényszék részéről 
K - M József papai lakos, bejegyzett kereskedő ezég ellen 
Csődbiztossá Hennig Alfréd kir. törvényszéki albiró tí.meg- 
c.,minőkul dr. Endre pápai, helyetteséül dr. Rosenthal Sán­
dor veszprémi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határi­
dő október 25. — A nagybecskereki kir. törvényszék részé- 
t-d Wagner Jakab zichyfalvi lakos ellen. Csőd biztosul dr 
Sc!ymessy Sándor törvényszéki biró. tömeggondnokul Zsi- 
r. s József mod ősi, tömeggondnok helyetteséül Kukits János 
nagybecskereki ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határ­
ai" október 9. — A nagyváradi kir. törvényszék részéről 
II sis: May»r nagyváradi lakos szatócs ellen." CsSdbiztosul 

1 Jlay Jenő törvényszéki biró, tömeggondnokul Tomsek 
lerer.cz, tömeggondnok helyetteséül Szacsvay Ákos nagy- 
'aradi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő ok- 
t< bér

CsödmeEsztintetéeek. A budapesti kir. kereskedelmi 
és váltót, rv-nyszek Itornwnn Armin ellen, — a kecskeméti 
k r törvényszék SchvéU Fercncz bejegyzett kereskedő ellen 
a -soilöt megszüntette.

A8 1848—#9-ikJ aoabadaagluuroai emlék-gyűjtemény 
«• Kflaanth-mnsenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
y—11-ip.

Magyar kereskedelmi mnsenm. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti múzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 8—12-ig és délután Z—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. a 2-ig. — 
Magyar házi ipar Központi iiazár kerepesi-nt 22. sz. L eme* 
let d. e. 9-től déli i óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönvvtár Kerepesi-ni 
20. sz., I. cm. d. e. 9—12-ig es d. n. 3—6-ig. Vasár- es 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

Napirend 1899. augusztus 23.
Naptár: Szerda, augusztus 23. Rom. kath. Fülöp. — 

Prot. Farkas. — Gorog-oroez : (augusztus 11.) Euplus 
■— Zsidó: Elül 17. — Nap kél: i .»ra 52 perez 

>r reggel, nyugszik 6 óra 40 perczkor este, Hold 
kél: 7 óra 22 perezkor délután, nyugszik 7 óra 47 
nerczkor reggel.

A horvát minieater fogad délután 4 órától 5-ig.
A nemzeti muzenio : képtárai nyitva d. e. 9 órától 

a a 1 óráig. — Többi tarai megtekint:íetök 50 kr. dij 
a I ellett

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-től
: U. l-!g.

Tcvhno:ógiai iparmuzenm nvitva d. e. 9 órától 1-ig d u
3 tol 5-ig.

Akadémiai könyvtár zárva.
I. "z< nmt könyvtár zárva.
li u.k m.-naolenm a kerepesi-nti temetőben nyitva d. a. 3

órától 5-ig.
. jüévi üi.-;zielvonulás körkép“ (Városliget), látható 

.-./gei 9-‘i.1 este 7-ig. Ugyanott „Utazás a világ körül“ 
ti. e. 11 órakor, d. u. 4 és 6 órakor. A szinfényképezés 
!- e. 11 órakor, d. u. 5 órakor. Belépődíj 50 kr', gyer­

mekjegy 30 kr.
Ip ’.rmiivészGii mnzeum és az iparművészeti társulat 

.li;.!,«:'- bazárja az üllöi-uton hétfő és pentek kivételével
;:.*.• onkmt 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig 
A in kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtara vs terkép-gyüjtenlenve nyitva 10—1-ig.
M ;^ir mezőgazdasági mazenm. Városliget. Széchenyi- 

szi-et. történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a hétfői 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 órá­
id 1 óráig és d. u. 3 órától 5 óráig. A látogatás ingvenes

IDEGENEK NÉVSORA
«Wlöda. Cr. Kezkvich I. Pétervásár. - Saixaa H. 

r H - Z ?amS00J.- ea csaL N—York. - Campbell M. Baltimore. 
Uy H Löstoi. - Theophiiaton C. Plocsci. - Ghiaccc N. Galatz. Garten 
E barten Drezda. - Rice D. Co.orado - Pappenheim 1. Cassel. Kayser 
1- bchwerm. - Bíró A. Arad. - Scsitinsky A. Vauceova. - Stern A. ée 
neje London. Chamberlain W. Chicago. Weáz H. E«ék. Rosenbaum 
b Braila. - Klos S. Szaszrégen - Steiner I. Salzburg. - Bernheim I). 
Toui - Gaman S. Kolozsv.r. - Klepelar A. Prága - Dr. Deutsch S. 
„?,6r ~ Schreiber N Tolnay I. Szolnok - Chamberlin W. London, 
mban A. Igln - Bognár S. N -Varad - Koillar 1. D.-Földvar. Rausch 
C. Ka min kér H Fneemann E. Wolff S. Tandler H. Fried C. Müller F. 
Hotter L. Brkntigan V.. Bécs.

Metropole szálloda. Dr. Llningsr L Berlin. - Dr. Bück A. és neje 
rí S/eben. Tudor f Pécs. — Renner H. Kaposvár. — Liischauer K. 
belmeczbaoya. - Scüillmger S. Elek. - Posch E Veszprém. - Voigt F. 
T u oere9 b ~ Viri’^ M" Perpe- - Baumhorn H. Szabadka.
Tóth B. Rozsnyó — Dr. Markus M Sugatag. - Stluiger 0. Miskolcz. 
íaben J. Müller J A.-Sugatag. — Poigan M. Debreczen. - Schmied A 

Muschak Zs. Leva. - Hüosch E Praga. - Rusch Gy.
fia Vinga. — Rabiak Gy. Csővár. — Lanfer

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A színház augusztus 31-ig 

zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1899 aug. 23-án.

Sulaxaitá
Jeruzsálem leánya. 

Opera 4 felvonásban. 
Kezdete 77a órakor.

I L. <Tabak L. Becs.
H. Leva

Pannónia azállcfla. írprtf Pallaticzini R. Bpal. -- Br. Kamin» Z.. 
Sz -Kóve-d. — l ehaló Z Kolozsvár — Cockevt I Amsterdam. — Grund 
A Loharley. - Stomp H. D -Hatig Knoll I. R.-P-tzl. - Klusner M. 
nott -rd.im — Ibelliitek I. Craiova. — Hauser S. Drivtheun. — Kés S. 
Szolnok. — Xehrer L Kövecses - EdcNiem I. Miskolcz. - Kiéin J 
Zágráb. - Frankel 1. Algyal. - Keues ll. S -A.-Djbely. - Kocsis G. 
Arad — Szarka .»i Csongrad. — Inger U. Szatmar. — Misur L. Ozova. 
KSvcstuty I Déva. - Paacry M. b.-Hunyag. - Poliak L. Kotor. 
Mihalkovics J. Kékkő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

a Kin. 0PF.BAKAZ.
Az Opera szeptember 15-ig 

zárva marad.

fi EPS,?! f H Ä 1.
Budapest. 1899 aug. 23-án.

A tiöröy raíiszolya.
rette 3 felv. Irta Owen 

Hall. Ford. Ma kai E. és 
Pásztor Á. Zenéjét szerzetté 

Sidney J.
Személyek :

Antónia
Fis
Pomponins
Heliodorus

f homed

Lói J i us 
Curius 
Melanopis

lí ad vány i 
H.gvi 
Solymosi 
Kovács

Kem-dieh
R.tskó
Lubiuszky
Újvári

Izsóné

MAGYAR SZÍNHÁZ.
: udapest. 1899 aug 23 án

A Gyurkovics-lányok.
Életkép 4 szakaszban. Irta 

Herczeg Ferencz. 
Személyek :

Gvnrkovicsné S/.iiassy 
Katinka Rózra
Sári Aranyossy
Ella Bilkei
Miéi Ráskai
'J'erka Galambos
Liza Gombaszögi
Klári V aradi
Rád vány i báró Molnár
Gida 
Ilorkay

SándorfFy
Semi-s<ev

Réz-ahegyi 
Rá’ hőnyi 
Odry

Kezdete 77j órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1899 aug 28 án. 
Újházi Ede ur vend.'gféliép-

Pont Biquet család.
Vigjutuk 3 íelv. 

Kezdete 7 órakor.

Kezdete 77j órakor.

VÁR0SU8ET! SZÍNKÖR.
Igazgató Fold Zsigmond. 

Buuaj»L-st. 1899 aug. 23 án.
DESYrUS

az öidög^ziget áldozata. 
Alkalmi színmű hét képben. 

Kezdete 7 órakor

VÍG-SZÍNHÁZ.
A szinház augusztus 31-ig 

zárva marad.

Színházi játókrendek.
A népezinliáz műsora: (Csütörtökön Diákkisasszonyok. 

Péntekun A baba. Szombaton A görög rabszolga. Vasárnap 
délután Luinpáczius, este Huszárcsiny.

A magyar ezinház műsora: Csütörtökön Az operabál. 
Pénteken Robinzonok. A Barnelt-lányok. Szombaton A gésák. 
Vasárnap A Gyurkovics-lányok.

Fővárosi nyári színház műsora: Csütörtökön Nagyapó. 
Pénteken A denevér. Szombaton Doktor Szeleburdi. Vasárnap 
délután Arany ember, este Karneváliéi harangok.

Somossy Salaié
(X tozut. 3S512

ALBRECHT FERE2ÍCZ bérlő.
A mulató 16 fokig szellőztetve van.

Kezdete S órakor. Vége 12 órakor.
A mulató villanyos világítása Wüste és Rupprecht 

ezég által épült saját gépei által eszközöltetik.

Ma, nagy előadás
egész uj szenzácziós műsorral.

Des» SfeiraíEschwindler
énekes bohózat 1 felv. Kluadja az újonnan szerződött bohó­

zat társulat.

Síinövés-ele
ének kettős,

exceutneu-í énekesnő.
Nagy siker! Szenzácziós! Eil: ward Leo komikus búvesz. 
Arry Harry zenebohócz. Milton fivérek phenornenális 
mutatványai a ’háromszoros nyu «ón. Wischinskaja Anna 
nemzetközi énekesnő, Kline Sándor a legjobb liasbeszélu, 

sétáló autumatikus babáival.
Jegyek elővételben kapha

rol-
t/’eiss A. nagy dohány-

g ^ oúaeá JL Vj uähikf JL •
^ Él 1ÉS p y Igazgató és tulajdonos

mmm kösse hä

A városligeti állatkertben.
Ma és mindennap esti 1,2S órakor

Eiagy fényes elösisfás

fölötte változatos műsorral Csupa elsőrangú művészek és 
művésznők. Kitünően idomított lovak. Jenny a csuda- 
elefánt, elövezeti Henry igazgató.

Minden ünnep és vasárnap 2 előadás, d. u. 4- és
esti ’ 8 órakor.

Jegyek elővételben Kertész (Patzik) Lujza tőzsdéjében, 
Szervitatér. 3GG«)3

KIJ ü G H R! Ä „Ma es,t’ “ ;tl‘7",h""
ilím Racz Pal es fn

SZÁLLÓ OÁ ^
rxTzxsr.'vzzggasrs s3sk$=k r wnsraKannarw&m

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
ÍSS9. augusztus 22.

árjegyzése

fr:is S7>'*p J Vi/allÚH 7 órakor 195 cm. 11 óm 1 rö reggel 7 órakor -j- lő G. j I,i Lrsnlym(,vö reg. 7 ó. 7r6V m/m.

A) Á rntőzade.
1. Gabonaaemtiek.

a) Kénz ara.

I A liudiipesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben kilogrammonkint. — A minőségi sulv hektoliterenhint és
kijogramiiiunkint.

74 75 76 77 78 80 81

-ki —.— 8 25 S 35 8.30 8 45 8.5C 8 65 8 63 3 75 8.65 8.85 8.70 8.85 8 80 9.-

• : • "J _ 825 is'. IS 630 8.45 3 50 P. fi 5 3.60 8Ö5 3*65 8*35 c!to 8*35 8Í30 9Í —

- -I- 8 15 8.25 8 20 8 Sb 8 ÍO B.55 8 5C 8 65 -6- 3.70 3.60 8.10 8.35

8*40 8 50 Z-z 8*60 870 £:£ £:£ £.£ £:£ £:£ £:£ £T£

-i- -:= =:- -:z

Árfolyam

i frll.il írtig

P0,g I Elsőrendű ------------ —---------—--------- 6.55
8.15

6.65
6.60

j Takarmány, **!sőr*-i:díi —---------  —
ni.is<xirendű________ __ _

Árpa _ _ __ Sörfőzésre tiszavi('»-ki.............................—
„ fvl-őrnagy arországi______ —

j  dunántúli——

5.30
5.40
6.60
7.
6.80

5.90
5.60
IS

7.30
Köles.............................1 — 4.15 4.-: 5
Zab _________________j fW'r«1*“ —------------ -------------- ---------

! Kozepmin'isegll................ — — — — —
5.50
5.50

e.-
5.70

Tengeri___________ j v- buiKar ---------------------------

1 Cinquantin ... . —  — —

4.60 4 3-.'

----------------- : fel1: 11.30 11.80

b) Határidőre.

Határidő x
frt frt

Haza__ ________
1899 május___________

„ jurnus___________

1900 április------- ---------
8 *46 
8.7 4

8.47
8.75

Róza___________
„ október 6.*69 6.71

Tengeri________
„ augusztus____ ____
. szeptember____ 4.V0

4.69
4 .*71

Zab___________
1899 május___________

. október  _5.*28
1188"

5.*30

Kap.-repcza_ 1899 augusztus_____— 11.95

II. Leszámoló árfolyamok
augusztus 21-éröl.

III. Különféle termények.

I:KZ(X ..

Z-. ez. _ _________ —

r cr.,; őri ___________ ____________ 4.63
Zab... _
Ari a -

P-ap.-jRopcze ___________ — — 11 75

ÍV. Hajózási fuvar dij.
hennán

Pancsova — — — —
i Újvidék___ — — — 21—21

Bezdan ____—--------- 16-17
! Kalocsa — —------- — 13-14
i D.-Földvár___________ 12—13
i Szentes_______ ______ 3U—32

Tlcza' Szeged ---------------------- 26-28

1 Titel_________________ 22-24
F-,va| Mitrovicz______________ 30 -32

E»?a { Temesvár    —
X.-Becsk..........................—

40-44

ICO kilognuniuonkint a szállítási 
■ ".óval #-s ;i biztosítási díjjal értetik.
■ae a fuvardíj tetei b - 10 krrai maga.sabb

Ingyen hordó Disznózsír

F a J
Pénz Áru

frt frt

budapesti__ __ __ __ __ ___________ — 49.50 50.-

100 kgr. Ezalonna_

magyar la légenszáritott vidéki------------
városi legenszaritott, 4 darabos------------
füVlL * 8 •------------

42Í- 
42 50 
46.50

42Í50
43.50
47.50

Zsákkal együtt 
göngysuly ti*<ztasuly 

helyett. 
Minőség

600 grammonkint

Szilva_____

boszniai, 1898 évi, usance-minőség —
„ • • ICO darabos — —
„ , . 85 „------------

szerbiai, . . usance-minőség-------
. s • 100 darabos -------
. . . 86 „----

£:£

Ingyen bordó Szilváié _ szlavóniai 1898 _____ ________ ___ __ __
szerbiai 189S_______ _________ _________

17.75
15.75

18.“
16.-

- Herermtg _

luczerna magyar, 1898 ________ ___ __
lóhere aprószem U 1898 _____ ________

„ középszerű 1898 __ __ ________
, nagyszemü 1898 ______________

36.—
30.-
33.-

40.—
32.-
40.-
43.-

B) Értéktőzsde.
DtolsV. árfolyam

I. Államadósság 

a) Magyar államadósság.
Arany). 100.500. :000 frt névért, dr bök ban. adóm.

10.000 frt névért, darabokban adóra. — 
KrronaértékO járadék, adómentes— — — — —

: >76. keleti vasúti államk. aranyb.. adólev. 10°/o 
lSt'O. évi állam vasúti aranyit ülcsön, adómentes...
381*9. . „ ezüstxtilcsön—--------— —
Aüamk! vask. czélj. arany adóm.. 200 K. névért. 

<70. évi nyeremenykölcsőn. 100 frtos darab — 
:u. r „ 50 r „ —

.Magyar ícgale-kárt. kötvény, adómentes-------
Hvrvat-sziavon * . » -------
.Magyar földtehermentesitési kötvény, adómentes 
Horvát-sziavon , » .
Tiszai ea szegedi nyereménykölcsön------------ —
Horvat-szlavon jeiz. foldv. fcőtv. adólev. 7°/„ ...

118.30!
118.30;
36.30!
34.50

120. — I
120.7a 
100.50; 
82.50Í 

161.5C 
161 50! 
1Űú. —
100. —
94.50 
96.-

140. —

118.8C
118.80
96.70
85.

121.
121.75 
101.50
83.25

162.30
162.5C
100.75 
,00.50 
95.50 
96.75

141.

P * » 1 r

4*/,o*/o
4,/,e,/o
4*/io%
4*/,#%

b) Osztrák államadósság.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus 

„ , „ május—november—
Egyesi tett járadék ezüstben január—Julius — —

, , , április—október  
Aranyje-radék, adómentes _. ---------------------- —
Koronaertékü járadék-----------------------------------
Allamsorsj. 1854, évb. 850 frt. p. p. adólev. 80*/e

, 1860. „ 500 „ o. é. , ,
• I860. • 100 » s • • •
. 1864. . 100 „ e  ------------------
• 1864. , *0...-----------------

c) Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön — — — — — 
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar—------- ---------

• - 100 , „ losztr. ftdtllb.

Utolsó árfolyam
pénz 1 áru

100.-’ 
too.“! 
100. - 
100.— 
118. - 
99.75

171.50
137.50 
156.80 
194.75 
195.-

130.50 
100.5C 
10 .40
100.40
1 íS.Söi
í06.25
172.50
128.50 
157.80 
»95.75 
196,

Kezdett* 8 orefcoip

lártéápaptrolí

FOUBS ilFliei
VI., Révay-utcza 18. sz.

Die Champagnernymphe.
Von H. Leitmer«

Ezt megelőzi: 9 órakor.9 órakor.
Szenzácziós njdonság!

Csendélet az államfogházban.
Eredeti énekes bohózat. Irta egy államfogoly. Zenéjét szer­

zetté Kmoch A. Rendező Rótt S 
Személyek:

Lévai Tubalkain, a „Rombach-utcza és Vidéke“
czimü zuglap szerkesztője ...........................Rótt S

Kun Ábel, a „Dob-utozai Közlöny“ szerkesztője Steinhart
Lévainé, Rosenthal Netti .................................Lengyel
Kunné, Grósz Sára ... ... ... ... ... ... ... ... Jungwnth
Gróf Záloghfalvy Edömér ) foff]vok .........G1 inger

csizmadia ) ... HunyadiSzmrgy Brotislav,
A felügyelő ur .................................................. Springer
Olga, neje ............................... ...... ........... ... Sc hind lern é
Huber Nép. János, fogházőr ...........................Pfeifer
Tauszek Efráim. uzsorás .................................Echten
Történik napjainkban, a pornázi államfogház társalgó ter­

mében. délután

99s

Prognózis:
Túlnyomóan száraz és melegebb idő várható.

cha.nte, musique ex danse espagnole.

Visálláe. 1899» aag. 22-én,

Schärding

Passan . . . 
Linz .... 
Pécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár.

Gombos . , 
Újvidék . . .

Pancsova.. 
f>ren:-:ova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . . 

Győr . .

z»k4“¥!L
Bar s .. . 
Eszék....

Ssrtva: 
Sziszek . . . 
Eiitruvicza .

Ciontloaott

+ 140 c 20

+ 208 < 18
— 38 < Iti
- 17 t 2
■4 220 > 9

-24.-: $5
-4- 177 > 8

Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becskerek.

Tíbbei

CiMtNttv

M .-Sziget.
55 Tekeháza. .

g Tisza-í'jlsL
V.-Nameny. .

S Zálionv (Csapi 
2® 1 Tokaj : . . . . 
“q ' Tisza-Füred 
1{ ’ Sz In ok . ,
g,.. ! (isongrád.

Szeged . . •
^ Törők-Becse . 

Titel ....
88 > 6

< 6 

< 4

Sörör
Sebes:N.-Várad 4. 
Fskete: T nke. 
Fsner !ö-Jend ._ 
Kettős: Békés, x 
iikma2:Gyoraa -l. < 12

- 31 <
-í 1-2 '

3 i Arad . 
2 I Makó.

— 100
-t- 19

«íeeyek aiagyarácata : -f* null föl Ölt, —null alatt. > áradat
< apad.it.

Időjárás.
A m. kir. meteor(iLupini könuonti intézet táv­
irati jeienttofe l#!r9. aug. 22 én reggel 7 órakor.

Az időjárási helyzet csupán annyiban változott, hogy a 
légnyomás maximuma még nagyobb terjedelmet öltve, már 
majd egész Európára kiterjedt; a minimum északkeleten 
el vonulóban van, az olaszországi sekély depresszió valamivel 
délebbre húzódott.

Az idő Európában még jobban felhős ugyan, de túlnyo­
móan száraz ; nagyobb esők csak a Földközi tenger 
partvidékein voltak. A hőmérséklet még mindig a normá­
lis alatt.

Hazunkban csupán az északi Kárpátokban volt eső, a hő­
mérséklet kissé emelkedett ugyan, de az északhoz képest
még mindig alacsonv.

Állomások
c§ A hő­

mérséklet Szél * I iS
I = |

5 1
E :

“5 .rZ =5 1 
“ 1

> r 1
"J i

Árvavárai ja — 6-2 -f ,0.6 — 15
Selmeczhaava — 6:-6 4- 12 S w 3 0 17
Kis-Kartai — — tiő 0 | -1- 13.4 0 U <;
N .-Szom bat — 66-5 1 + 13.1 w 1 — 21 10
Magyar-Ovár — 66 9 , + ISO NW 2 0 — 20 22
Ö-Gvaila — — 66 0 ÍU’D 0 — »0 8
Buáavest — — 654 -f 13 6 NS 1 1 21 IC
Sopron — — 6n-S 4- / 4.6 N $ 4 — •20 11
Herén? — — 65-7 + H.5 N 4 4 —- 20 10
Keszthely — — 65 4 4-17.U N í 0 — 20 13
/.pjzráh — — 65 4 4-156 E 2 2 — 22 K
Károivváros 65 8 + 13 0 4 — —

63 5 + »S ' NE 2 1 — 23 IC
Cirkvenica— — 62’4 NE 2 1 — 24 13
ían csóva — —
Örenkova — — 62*8 + 14.3 NW 1 25 14
Zsomnoiva — 62 6 + 162 N 1 3 24 10
Arad — — — 63 3 + 13.4 N.í 4 — 21 1
Szeded — — 63*6 + ! 3*3 NE 3 4 — 21 10
Szolnok — 63 4 + 15.4 E 4 0 — 11 11
Eger — — - - f'4-7 4-13.0 NE 1 1 22 7
Debreczen— 64*5 + 12.6 NE c 20 11
Késmárk — 
Ungvár — — 65 5 + 108 NE 5 0 IS

—

Akna-Szlatina — 66*2 + 9.3 E 2 0 —
Szatmar — — 65*7 + 11.0 NW 1 0 _ 18 9
Nagy-Várad — 64*0 + 15.2 NE < 1 — 20 10
Kolozsvár — — 65 t + 11 0 w 2 4 _ 22 8
Naitv-Szeben — 64*2 4- : 4.3 SE 1 4 U

67 3 + 130 NW $ 4 — 1? 13
Salzburg — — 68*1 4. 12 4 NW 2 3 — is IC
Klagenfurt— — 65*4 -4-112 NW 1 4 1 20 9
Róla — — — 63*4 4- 17 2 NE 2 l — 24 le
Lesina — — 59 "9 + 20 1 N 4 14 t? 2?
Sarajevo — — 62*5 4 2 0 W £ G 8 21 11

64 8 + 17-1 N 3 3 26 17
Florencz — 63 7 4- S0.4 N 3 0 - 28 IS

,59*9 4* 18.8 N 4 0 25 _
Nápoly — — |59*6 4* 1 N 1 0 27 _ _
Brindisi — — j58*-"; > $2 -1 NW 3 4 i _ _
Palermo — — |59*6 ... -.6.0 . S 2 3
Malta — — _ -r 26 1 N 2 1
Zurich — _ ,67 :í +10.8 SW 3 1
Biarritz — _ 64 0 4- 19.8 E 0

;ö3 1 ,4-19.2 NE 2 2 23
Pán« — — _ 69 i + 13 0 \v 2 0
Kouennága _ 66'1 . + 13.9 4 _
Hamonrg — _ I6h 9 ,4-14 W 3 5 -
Berlin — _ 66*.'. + 12.9 1
(.hnsüansund _ 63*8 i + 13.0 w 7 9 13
Stockholm—
Szent-Pétervár 57 7 W 1 i
Moszkva — _ G.-6 i 4* 11.9 SW 2 3 6
' a: só— — _ _
K:ew — — _ ;6Vt ; + 10.3 NW 1 0 1 _ —
áuiina — _ ói 2 ,'+90 W 1 4 — —
'rzófia-r- — C2-2 , + ’26

1 4* 24.0
E 0 % 17 _

KonsiantináDOip 6. *5 3 2 _
Athen - _

j NE
— —

A szélirányok jelölése: N = észak. E = kelet, S =« dé 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 - egészen ierőit, 1 — több* 
nyíre derűit. 2 s= részben feiiiős, 3 — többnyire borult, 
b egeszen boruli, © eső, ^ hó, 3 = kői. 
lí zivatar.

Elhaltak névsora 1899 aug. 22-én.
K tona 1! 48 é Útról.
Horgán R. úx é. Zugló.
WitU J. 50 é Ko/aa-u. 80.
Kanau M 23 e Szondy-u. 84 
Pitta I. Ül é. Tisz.i-u. 9.
Mei^nor J. 83 e. Baftyhányi-a. 48,
Stark A. 26 e. celéd 
Pelka E. 6 é. Garam u 34.
Horváth A 25 h ért ész-n. 20
C?ete I. 18 é Ma"dolna-u 49.
Kutyák J. 37 e. Szerdahelyi-íz. 16.
Hajdú I 4 e. SzQz-u. 9. 
riaracza A. 4 6. Leaovi-u. 7.

Ertókpapl

4 «/,*.,

3*/," „

6 */.4 V/.

87.60
16.—

II Más koloKönök.

Bosrjy.ik-liercíjgovinai or-z. k/ilcMÖn 1895. év Ml
B'-vny E-herrzegov. orsz. va« .ti kt.lcs. IHtM. #vról 
Bufiapesl főváros 189C. évi kölcsöne, adómentes
Budapest szvkee-fövaros kölcsöne aiiómoutes _
Temen-bégavő]gyi vir.szab. társ kölcsöne ___

UJ. Záloglevelek és kölcaönkötv. 

a: Eudrpeaíi intózetok klbco»átás&L
Belvárosi takarékpénztár r.-t. — ............... ...
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár...............

. „ . , koronáért.
Ganz us tarsa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos földhitel int................. ..

• . .50' , évre kor. ért.

M. egr.- és jiradókhank r.-t. szölökötv. kor. ért. 
. , , , jára<lékjegy visyzaliz. 10*°/, e

Magyar földhitelint. o. é. ... __________ i._____

. . k^ronaertékbon 50 évre __
, s koror.avrtól. ben 63 évre _
. . szabály, es talaijav._____

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50'/, evro____
. . , .60 évre kor. ért.
„ . . .50 évre 105*/, _

Magyar jelzálogbitelbarik ___________________

e ,60 évre koronaérték ben —
e s töZH. k. 50 é., vf. 110 frt.
» e köz», kötv. 50 évre_____
e s köz», kötv. 60 évre _____

j . e köz-, k ‘v 61 év.e 500 frk.
e , nyer.-kötv................................
• • . obztr. fel ül b. —
• » nyer.-jogy..............................
■ , , OHztr. fellllb. —
, . nyer .-kötv. . , _

l!agyar országos közp. takartkpénatar________
, . . . kor. ért.

M.-ijyar takarék pénzt. közp. zálogbankja-- -------- -
Magyar takarék pénzt. közp. zálogb. kor. ért. ^ 

- , . , közs. k.

Osztrák.magyar bank 40*;, évre *______________

leéli hazai eisú Lakaivkp. közs. kötv._______
. . . . zalogl. kor. ért._____

Pesti ni. kercsk. bank______________________

• • • . köz*, k. vissz. 110 frt —
O m • • közs. k. vissz. 2U* k. —

t) Vidéki és külföldi int. klbooeátássL
Albina takarék- és hitelintézet_________________
Ar.idi polgári takarékp. 40 évr« _____________

, , . 40 é. visazafiz. 110 frt.
, »40 évre...___________ _

Aradmegyei takarekpénzLir__________...
Bosnyuk-herczegovinai szabad, országos bank ._
Debreczeni első takarékper.zUir ........................ ..
Erdélyr. m. -izalogbitelb. 40 évre .....................

, , »40 evre vissza fiz. —
Horvát-szlavon országos jelzalogbimk____ _____

• m . . közs. kötv.
Nagyuzeb ált. takp. 31V* vissz, no frt_____

» » , 40 evre. vissz. 106 frt_____
. . .40 evre, Ili kib._____ __
. „ .35 evre, IV. kib. _ _ _

Nagyszebeni földhitelintézet---------------- ----  -------

, . VI. kib.___________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _____ _ __

. . oyer.-jegy------
Temesvár eleö takarékpénztár____ — ___ __ __

IV. Eleőbbeógi kötvények.
; Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. _ . 

Budapesti közúti vaspálya-Ulrs. koronáért. — .
Budapest villamos városi vasút r.-t.________ _
Budapest-pécsi vasút-------—________________

; Deli vasút _ . . ------------------------- --------- ----  .
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ. — .
Kassa-oderbergi vasút 1869, ezüst_______ ___ .

, , 1689, arany_________
, . 1891, ezüst'..._________
. » 1891, arany     
» , (oszt. von.) 1889. ez. .

I Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. __ __ .
Magyar-gácsorszagi vasút^1. kih._____.

j Magyar ny. v. (szókeef.-györ-gráczi vonal) H .

... 1874. kib.----------------------------
I Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany 

Osztrák-magyar államvasut 1883........................ .
, . X. kib. 1886 ___

Torontáli helyi érdekű vasutak — — — — .

V. Bankok réesvényei.
Angol-osztrák bank------- ------------------
Budapesti bank egyesület------- - ------------
Első magyar iparbank--------------------  ---
Fmnioi hitelbank------- —------------- ----
Fővárosi oank-iv»zványtarsasag_._____
Budapesti giro- es pénztár-egylet_____
Hazai ban K-rész vény-társaság________
Hermes mugy. ált. valtóüzlet részvt __
Horvat kereskedelmi bank —________
Horvat lw miitoló bank ------- ---- ---- ---
Horvat-».-...;von országos jelzálogbank__
Magyar általános hitelbank ...________
Magy ar ipar- és xerealtedelmi bank __
Magyar jeizalughitelbank— — __ __ __
Magyar kereskedelmi r.-t.------- ----  ---
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja— 
Osztrák hlUlmtézet— — —.

__ 100
— 150
_ 80

8000 K.
800 K. 
800 K. 
840 K. 
400 K. 
„ 100
— 800 
_ 100 
100 ar. 
— 800
400 K. 
_ 500 
— 160

9ö. 96.“
100.75 101 .-
98.75 "79.25
9v 25 97.:5
94. vO 95.50

100.- 101.-
99.75 100.7-
94.50 95. 0

iOO. 10-.
102 50 10.3.50
102. 10>.-
99.75 io:-.7í
9'. 96.75
99. 00.' 5
99.30 10 ..dO

100.Sy 10*.. "0
95.- 9o.
94.75 9 >.75
8 ..23 85.25
95.50
97.50 98. 0
93.- 94. —
9>.- 98.-

101.“ 102 -
•4 00. ■ 101. -
97.75 93.75
97.50 93. —
*9.75 100.75
9/.25 98.*5

100.- 101 -*•

I2C 60 121.60
122.- 123.-

i 4. — 15.-
14.50 

103.50
S9.73
99.75 
95. - 
99.75'
94.50 
99.—
94.75

5.50 
104.50 
100.75 
100.75 
95 - 

10 .7'-
95.

100.-
95.75

.70 iOO.7 
99.70 10 V/0 
95. 95.50
9o.Ij 97./5 

100.— 101.-
97.25 93.25

103.SO 104.5C
93 25 99.25

101.“ 102.“

98Í50 S9.S0

99. — 99Í 50
-col — roi.-
98.50 99.50

100.50 101.25
100. - 100.50
102.-
102.—
101.75 102.25
100.25 101.25
102.50 101.50
100.- 102.-
103.-
9 J !c. *00 7*«

119.25 2C.25
14.:,0 1. .50

100.- 101.-
99.25 100 -

100.50
97.50
96.5u
96.

98. — 
118.—
97.— 

118.—
99. - 

100.- 
108.- 
108.-
9f.50

108.-
108.-
118.50

98.50

151.50 
93.50 

172.- 
9b. — 
dO.-

109Í-
120.—

101.50
98.5U
9/.5C
97.-

69.- 
119- — 
98. — 

119. — 
100. - 
101. 
109. 
109.
9 .50 

109. — 
109. - 
119.50

152.5C 
9+.aC 

174,

110
125

Osztrák-magyar bank _____________ ____ 600
Pesti mairyar kereskedelmi bank________ 500
UmcűbaiiK _______ _ ________________ 2i ;0

VI. Takarókpónstáraüc róazvónyeí.
Belvárosi takarékpénztár—______ __ i00
Budapest III. kerületi takaréknénztár — ... 50
Budapest-erzsébetvárosi takarék nenztar 2«M) K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalögk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp._... 3uo
Magyar általános takarékpénztár .......... 500 K.
Magyar ország, .s központi takarék pénzt. — 300 
Pesti hazai első takarék pénztár__________ 1000

VIJ. Biztositó táreacágok rész?.
Bécsi biztosító társaság .............    ?00
Bc:si élet- <ís jaradek-biztositó intézet— — 200
f is-' magyar általános biztosító társaság_1000
Formen-, pesti bizÍGsitó intézet __________  100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. —_100
Magyai jég- es viszontbiztosító r.-t. — __ 100
Nemzeti baleset-biztosi ló r.-t. — __ 200 K.
Pancuma viszontbiztosító intézet________ sou

WII. Gőzmalmok részvényét.
Concordia-gözmalom r.-t____ _______  403

- - . elsőbbségi részv. 400
tleó budapesti'gőzmalom r.-t. _ 500 K.
Erzseliet-gözmalom-tars. __________________ 200
Lujau-gözmaiom r.-t._________________  ioo
Pesti hengermalom-társ. —________________ 400
Pesti molnáruk us sütők gőzmalom r.-t. — 200 
Pesti Viktóna-gőzmalom______________  150

IX. Bányák él téglagyárak rám
Budapesti tégla- és mészégető r.-t__ — 800 K.
Üudapöst-szentlórinczi tdglagya.______
Egyesült tégla- esezomentgyar r.t_____
Északin, egyesült köszönti, es ipanr. _ _

Felsőmagyarorsz. bánya és kohóm. r.-t. ..
István téglagyár r.-t.__________________
Kassa-tíoinodí kőszén banya r.-t. id. elism.
lus-sebesi granithanyá* r.-t. ________ 200 K.
Kőbányái gözVii;!agyar r.-t.______________ 16O
Kőszén banya rs téglagyár r.-t._____— 20 IC.
Lechner rakosi téglagyár r.-t.________— 100
Magyar asphalt r.-t.____ —____________ 10O
Magyar alt. kószenbanya r.t................ _ — 10O
Matry. gőztégla-. czein.- es gyuszgyar r.-t. 100
Mag>ar kerámiái gyár r.-t. el'tiv. jog. n. — 100 
Peterhegyi téglaipar r.-t.— ... ._ _ 200 K.
Salgotarjuni kőezénb-uiya r.-t.______ _ — 100
Cjiaki tégla- «w in eszegető r.-t. elő v. jog. n. 150

X. Vasmüvek és gépgyárak réssv
Első magyar gazd tsagi gépkar r.-L_____800
.Danubiu«- in. hajó- es gépgyár r.-t.— 200 K.
Ganz es tarsa vasöntöde es googyár____ 400
Magyar belga fémipargyár r.-t". elsőbb». 800 K.
Natlrági vasi par társulat__________ ______ 200
„Nicholson--gépgyár reszv.-társ. ._ — 200 K.
Riinainurány-salgótarjáni vasmű r.-t_____ 100
Schlick-füle vasöntöde és gépgyár ... 200
Teudloff n Dittrich gépgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer Jáuos gép-, waggongyár r.-L — 400 K.

XI. KönyvnyomdíUt részvényei.
„Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-L_100
Frank lm-társulat___________ __ __ _____ 150
„Kosmos* melintézel___________ __ _____ 100
„Pallos* irodalmi es nyomdai r.-L________ 200
resti könyvnyomda r.-L____ ... — óOO
XII. Különféle vállalatok réssv.

Altalanos waggoukölcsönxő-társulat — 400 fk.
„Apollo* kőolajfmomitó-gyar r.-t._______ 200 K.
Banthn-féle vegj'i gyárát r.-t. — _ .„ 500 K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t____________ 200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t.___________ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-L— 200 K. 
Bpesti Zsoinay-fele purcz.-fayeiiczegy.r.-t.200Ö K.
Első magyar betűöntődé r.-t. _______ _ 100
Első magyar gyapjtimoao- és bízom, r.-t__ 200
Első magyar uragyar r.-t.---------------- 500 K.
Első magyar részvény serfőződe__— __  — 300
Első magyar sértés hizlaló r.-t. _. ________200
Első magyar szállítási vállalat r.-L _. — 200
Első magyar szálloda r.-t. ________ — — 80
Első pesti spódiura es csontliszt gyár — íuo
Fiumei nzsbántoló- és rizskeméuyitő gyár 600
Gschwindt-féle szeszgyár________—___— 200
„Hungária* műtrágya és kensav-gyar____ 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t. els. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság-------------------------200
Kőbányái király serföző r.-t----------------- 200 K.
Köbanyai polgári serföző részvény-tár. 800 K.
Magyar ezukoripar r.-L _ --------------- 1200 K.
Magyar feni- es lampaaru-gyár r.-L — — 100
Magyar ruggyautaarugyar r.-t.-------------------- 100
Magyar vasúti forgalmi r.-L elflv. jog. n. 200 K. 
Magyar villamossági r.-t.— — — — 200 K.
Me. I,gi ip : - • /v.-társ—..........— 20ii
Nagyszebeni villamosroü r.-t.------- — — 500
Nemzetközi villamossági társaság — — — 200

Árfolyam
1 pénz ! ar .

905.- 910.-
1 ,33.“

vJ9.— 3.0.

! 105.- 107.—
122.-

i 82.- 8..-
1 225.— 223.-
17. — 1130.—

: 293.- 300.-
7.3.- 7/8.“

8 >50.- 8.09.“

I 200.- 21C.-
2/0. — 23').—

32 >.- í-25. —
to;.- 102.-
83. — 85.-

; no.- 1 ,2.-
11..- llT.-
8>0 — 855.-

' 250.“ 260.-
400.—
o5C. — 655. —

2o6. —
160.- 62.-
565.— j/ü.-
227.- 230.-
Hú.— 142.-

100.— 101.“
205.“ 215.-
73.- 73.-
25. - 127.-

1 ÍC2Í50 10 3!-
70.- 72.“
24. - 25.-
0.- 145.-

i 61 625.-
28*3.- 27?. —
ix-.- 103 -
214 - 21Ö.
95.- 9/".
75.- 80. —

143. - 143 -
42. — 44 -

315.— 316 —
187.“ 190.-

140.- 145.-
92.- 93.“

lbOO.- 1150. “

108!- 111."-

203Í - 205.*“
102.- 106.“
211 - 213.“

370.- 375.“
26..- 267.-
90.- 95.-

130.— 195.-
1420.- 1450.-

570.“ 575.“

59-!“ 600.’“

14o!“ 142Í-
26. — 128.-

1200.- 1250.-
145.“ 150.-
420.“

1290!“ 1300.*“
270.“ 2óC.“

225Í “ 228.*“
145.- 150.“

1550.- 1605.-
478.“ 481.“

45 -
310.- 325.“
40.- 42.“
89. 90.“

1C62.— 1065.-
120.- ,25.“
16->.- 175.-
3i0.- 312.“
i47.50 148.-

490.’“ 510.*-
3 0.-

O-ztalék E r t é k p api r o k OtolsiS árfalyan

Ne vertek 
dvbkint

Nemzetközi waggonkölcsőnző r.-t. _ _ 400 K.
Popper I.ipót faipc.r r.-t......... .. ........................20-30
Qaarnero rész ven ’/társaság __________ __ 100
Róva! nagyszállóin rrcvenytársasig_ 800 K.
Szege-li kendorfonugyar r. t_____ _____ __ 200
Sziszeki tárházak r.-t. ____ _________ _ 10O
Telefon-Hírmondó r.-t. ____ _________ 1OO í.
Ttírökbirodalmi dohányegyedarusági r.-t. 200 fr. 

XIII. Közlekedési váll. réssv.
Adria ra. kir. tengőn hajózási r.-t__ — _ 10O
Aradi es csanadi egyes. v. r.-t. törzs.-r. — 100
P...-7 - -m; . -I . . i.'iy. vr.i. v. r.-t.— 100
Barcs-pákraczi vasút elsőbbi. részv. __ 230 
Budapesti közúti vaspalya társ.____ __  _ 100

• • . id. részj---- -- 100
Budapesti villamos városi vasút r.-tf ... Z 100

Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasut.i .Z 100 

D ' . . - - els. részv. 100
Bpeet-ujpest-rakosp. vili. köz. vasút r.-t. .800 K. 
Denreczen-lia dunanas; vasút h. e. v. els. r. 1)0
Déli vasul... ................. ..................... ... _ 20O ar.
El.-" c-s. kir. szab. dunagőzha; j-társ. 5.» 0. a. 
Golmczvölgyi vasút r.-t. elsőbb*, részv. 800 $.
Kasai közii ti vasút ____________ _______uj
Kavva-oderbergi vasút......................... «.yj
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-L els. r. 800

i Loiimvöíxv 3. ' éj/.v.  4<I,« K.
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-L 200 K.
Magyar-gacsorszagi vasút ________  2-X)
Magyar helyi érdekű vasutak r.-L__________ 200
Magyar nyugoti vasút............... ... _ _ _ 230
Máram.-rosi s-ivasút els. részvény ... _ ._ 100
Mara rosi só vasút törzs rész vén vei___ - 100
Maramarosi s-.vasút B. részvényéi ... ._ 100
lí..rosvasarh.-szaszrég. vasút els. reexv. .- 100 
Nogykikinda-nagybecsker. vasút els. r. 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut____ _ 200 ar.
1‘écs-barcsai vasul____ _______   200

, G" .:••••'■ . els. r. K. "
Szlavóniai h. ó. vasút els. rési vény — — 200 
''zt1 •7-.-/I-tm,.-N..siczi h. •■. v. els. r. u-0
J • :---var-.Mód.i-i h. érd. v. r.-t. els. r. 200 K. 
Zsibó-Nagy-Bányai h. é. vasút els. r._ 400 K.

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy ............ .. ... — ... ^ ^ ^

• „ osztr. felülbeiyegzéssel._ ^ _
„ „ nyeremeny-jegy  ^ ^

Becsvárosi nyeremvnykülcsuu 1374. évről _ _
Budavárosi sorsjegy..................... ...............

„ „ osztr. felülbélyegzéssel__—
„Jó eziv* egyesületi sorsjegy ... .1...................... ..

• „ „ osztr. fclULbdtyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ... ...........................

• • » „ osztr. feiülbélyegz.
» .. . , . . nyeremeny-jegy .-

Olasz voros-keresz sorsjegy____ ______...
» , . , osztr. felülbelyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_______ _ —. _ ^
Osztrák hitelintézeti sorsjegy       — —
Pálffy sorsjegy_ ... ... ___________

XV. Pénznemek.

Arany, es. és kir. vert______________ _ _
• . - « » kör. ...
• oszt ml: vagy magyar 8 frto  ____ — —

„ török aranylira ..............................._ .„ .»
Német bírod, \-agy egyénért, bankj. (100 markai
Frenrzia bankjegy' (100 frank)..._________
Olasz bankjegy H00 lira) ________________ _
Pipirrubel darabonkmt_____________ —
Roman bankjegy (100 lei)___ _________
Szerb bankjegy <100 ezüst dinar) _

X\ 1. Váltók árfolyama (látra).

Amsterdam _ ______

London_______ ___ __
Német oankpiaczok__...
Olasz bankpiaczok____
Páris ______ ________
Svajtzi bankpiaczok _ 
Szentpétervár ____ _

100 hollandi írtért
100 frankért 

10 sterlingért ^ _
100 markáért_____ ...
100 líráért ____
100 frankért____ _ _
100 _____ _ _-
100 rubeleit _ _

X\U. Határidőre kötött értékjp.
Auirusztna hó közepére.

Magyar aranyjáradék______________ _
Magyar koronajáradék____— _ 3 "*” *** ""
Magyar általános hitelbank____ — —. H 3 I-
Magyar ipar- es kereskedelmi banK — —
Mi-fjar 'vlzalogliitelbank___________
Magyar leszámítoló és pénzváltó baak" — ^
Rimatuurányi vasmű..._______ ______ _
Budapesti közúti vaspalya-tarsasag* — H H

Augusztus hó vegére.
Osztrák hiteüntezet________ __ __
Leli vasút......................... ........Z1 ___ — |
Osztrák-ma gyár allamvasut      “ _

nem tra

548.“ 5-:-

42*.- 4s!-
285.- 230.—

133*. - 139 -

235.-
•

238.-

204.’- 20s! —

255.* - 260Í-
210.50 211.-
85.- 90.“

74.“ 75*.-'

400!“ 405*-]

18 .*- 18s!-
197.50 198.50
17b.“ 178 -
211!“ 212*.-

213!50 214Í50
95.50 97.-
59.“ S3. —
59.“ 63.“

100 - 101.“
94 “ 95.“

216.*- 218!“

163!“ 165.*-
80.“ 85.-

I80!“ 185.*-

6.90 7.40
7.30 7 80
1.70 1.90

180. 182.-
62.- G4.-
64.- 66. —
3.40 3.80
3.80 4.2C

10.- 10.50
10 75 11.2=

2.8C 3.20

12*75 13.* 25
21.- 21.53

197.— 199. —
65.“ 65.“

3.67 5.72
5.6o 5.70
9.56 9.53
9.56 9. r9

11.76 1*1.80 1
58Í9) 59Í-Í

47.75 47.95
44.40 44.55

1.26G 1.27V«
46.80 47.10
45.30 45.60

99.55 99.75

120!7C 120*85
58.30 59.“
44 35, 44.45
47.75 47.85
47.5C 47.65

126.50 127.5C

18.50 118.7C
96.50 96.70

391.5C 391.75
10C.“ 10C.50
244. - 245.-
258.- 258.50
340.“ 330.50
368.- 1 368 50

385.80
i
1 386.“

74.5< 7a.-
350.- ! 350.50

Magyar áll hitelbank _ _ _ _ — 392.—
Osztrák hitelintézet__ __385 —
Magyar aranyjáradék __ __ — — -
Magyar koror.ajávadék_________  -
Magyar ip. és keresk. bank. — — - 
Magyar ielzálogiiiteibank -
Magyar leszámítoló bank _____ — -
Rima-Murányi vasmű r.-t.______-
Bpesti közúti vaspálya t. _________
Deli vasút— — —------- ------------- --
Osztr.-magyar államvasut —____ .
Budapesti baukegyesület — — — .
Első magyar ipar Dank-------------------
Hazai bank r.-t.—------- — — — -
Kamatozó Kincstári utalvány kamatlaba (6 hó)
Az Osztrák-Magyar bank namatlaba váltóleszámitoláanal

Leeeámitoló árfolyamok augusztus 22-érbL
Pesti m. keresk. bank___ _ „
Első magyar részv.-serfőző ..
Magyar ezukoripar r. l. __._
M. takp. közn. jel zálogb. — _ 
Magyar asphalt r.-t — — 
Belvárosi takarékpénztár r.-L 
Magy. ált. kőszénb. r.-t. _ „ 
Bp. közúti vasp. id. r. jegy _
Újlaki tégingy.ir r.-t.............. ....
Magyar vasúti forg. r.-t.____
Magyar vi!ia:uussagi r.-t.___
Magy. kerámiái gyár r.-t_____
Fiumei hitelb.mx r.-t________
Schlick-féle vasöntöde r.-t. 

Salgó Tarjáni kőszénb. t. ^ ^
Uauz-Me va-ői ;,m5 r.-t.____
Kőszén bánva es togiagyár r. t. 
Felsőm, o.tuy.i es kuíio r. t. —
Bpesti takp. es zálogk. r.-t. — 
Budapesti vili. városi vasút _ 
M. orsz. közp. takarékp.
Adna m. tengerh.ii .z sí r.-t. 
Nemzetközi waggonkoics. — 
Köb 'nyai ooigu.i /ö ... ._ 
Egyes. Bp. fűv. takarékp. — —
Pesti n.x.ui eis.- .u.-síudnztar
Teudloff és Dítrich gépgyár_
Budapesti villamossági r.-t, —

Járadékok es b&nkzaloglevtdeK elzálogosításánál
_Más értékpapírok elzálogosításánál___________...______ zjizWh
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 23. í V

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajezárra! fizetendő.

'üácros’tás adMinden hirdetésre felviiác 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közié",« uíán 
még 30 kr. bélyeg!Ileték Is fiz,

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekaldetik es a airáetss alatt allo szara kozoltetik. ihLEFON S3-4

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
* központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. 82. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
fiol:ánytözsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
ü.hánytözsdéje Andrássy-ut5l. 

«Oktogon.)

Deutsch. Julia
doh árutőzsdéje Jozszf-korut

50. sz.i (Uaroäs-utcza sarkin.)

Nemecsek A.
dohinylőzsdéje IV. Petöfl-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
tiCnyvkereskedése Buda, I!., 

Fö-utcza 2. szám. 
.-iiamint minden hirdetési

83F? StfOTSíSE

KiadóMíaíali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá- 
laszüólyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladas.
Használt és ej

pénz-szskréisyek
rendkivüii olcso áron kaphatók 
a bécsi penzszei:r«;Dygyar raktá­
rában. Budapest, V., 3áS* 
aánv-uícra S. szs 3í885

Rákcs-Szt.-B/fhályon
a legszebb helyen, egy erdő 
tőszomszédságában, gyönyörű 
kilátással Budapestre cO telek 
650 H-uIenkint, parezellázva 
1 írt L'U krjával havi részle­
tekben per S irt eladó. Befize­
tés 30 frt. A tervekbe való 
betekintés Rauscher György 
urnái lái.szeré-z ÍV., Korona- 
herrzeg-utcza -I. Párisi-ház 
üzlete.' 3f;::<ű

Csemege -szőlő,
asztali körte, alma,szilva,posta- 
kosarankint 5 korona bekül­
dése után bérmentve kapható 
Teleki János gyümölcsészeté- 
ben Balaton-Henye, posta: 
Köves-Kálla. 7763

Harmonmmok
iskola, templom és magán ezé- 
lokra legjobban és Icgjutányos- 
sabban kaphatók Éder Antal 
Gyula egyedüli Harmonium 
gyára Magyarországon, főraktár 
Váezi-utcza 1. szám. sarokház ; 
árjegyzékek díjtalanul küldetnek 

vüüsy

Eladó muzeum.
Képtáramnak nagyérdekü ké­
peit lemásoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb varosok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható kép má­
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot. 
Levélbeli ajánlat: „Törté­
nelmi képtár-* ezi minél e 
lap kiadóhivatalába írandó. 
Kozye; itök jópiijaztatnak. 1 ! 1*23

Zongora
rövid, kevéssé használt, kitűnő 
jó és szép, jótállás mellett 660 
írtért eladó. Éder Zongora ter­
mében, Váczi-utcza 1. szám, 
sarokház. 36587

10 lovas gözmozgony,
Clay ton-Shuttleworth gyárt­
mány, kitűnő állapotban, jutá­
nyosán eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 36575

Uj találmányaimat
betegség miatt odadom csak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket „Nagy sze­
rencse“ czimzósscl e lap ki­
adóhivatala továbbit. 11122

Jeladó ház Újpesten.
Egy úri ház, két külön lakással 
összesen 8 szobával, két konyha 
s teljes mellékhelyiségekkel, 
keit s parkírozott udvarral a 
vasul állomás közelében jutá­
nyosán eladó. Telek kifizetve. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 11136

Előkelő kávéház
nagy forgalmú helyen, a város 
központján, családi körül­
mények miatt sürgősen és 
igen jutányoson eladó.
Czim a kiadóhivatalban. 11167

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet, ékszereimet, birtokért, 
vagy házért. Leveleket, „Nagy­
szerencse“ czimzessel e lap 
kiadóhivatala továbbit. 11124

Vétel.
Keresek birtokot

felszerelve. 400 hold körül 
nagyobb várostól kb. 7 kilo­
méterre, egészséges helyen, jó 
épületekkel jutányosán kész­
fizetésre, de szép lakóhelyivel. 
Csak tulajdonostól kérek aján­
latot. Czim a kiadóban. 7771
CraS35B££KZL

Alkalmazási kui’os,

Házmesteri állást
gyermektelen háznsmir, 

nleg is ilv minőségben. Czim 
i adóhivatal bari. " 11169

fa». A-r-<í,vví. ■".>>_

A n yahe lyet t esnek
ajánlkozik úri családhoz intel­
ligens erdélyi urinő, esetleg 
magányos úrhoz házvezetőnő­
nek. Czim a kiadóhivatalban.

7769
Fiatal házaspár

házmesteri állást keres. Kisebb 
ovadékot is adhat. Ajánlatot 
a kiadóhivatalba kér „Ház­
mester“ jelige alatt. Ilit 4

Stabil gépész,
kinek kitűnő gyakorlati bizo­
nyítványai és oklevelei vannak, 
alkalmazva volt már nagy 
üzenni malomban, gyárban és 
gazdaságban, megfelelő állást 
keres magának bárhol az or­
szágban, a gépkezelésen túl 
elvállalja rtz üzlet szellemi veze­
tés ;t is, és ha kívántatik meg­
felelő óvadékot is képes le­
tenni Közvet.itökjól dijaztatnak 
Leveleket és ajánlatokat 
„Szakember“ czim on kérek e 
lap kiadóhivatalához. 11K

Intelligens
17 éves róm. Katii, leány házi 
kisasszony» állást keres, a ház­
tartásban teljesen jártas, szép 
kézi munkához ért. Czim 
kiadóhivatalban. 7<

Áikalmazást nyer,
Keresztény

házias nevelönöt keresek 
falura 10 éves leányom mellé, 
kivel a harmadik elemi osztályt, 
német nyelvet és zongora ta­
nítást eszközölné. Fizetés teljes 
ellátáson kívül havi 16 forint. 
Czim a kiadóhivatalban. 36570

Oktatás.

Erényi-féle
Satanella orém Bárdi Gabriella Ó 
Méltósága legkedveltebb arczkenöcse. 
B,-mulatós hatású szépünknél, máj- 
foltnál, pattanásoknál. Czim a kiadó- 
hivatalban. 36192/11.
35221 Tüzmentes

TTevelőnőli,
gyermekkert észnök, bonneok. 
minden nemzetiségűek, elhe­
lyeztetnek Nietschné Gerson 
Anna által Budapest, Erzsó- 
bet-körnt 52. 36537
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iJifejAi-ij Eredeii BoEtitizgei"- rendszerű tői iá, sza- 
tályozó ■- szellőző, valamint

uj szerkezetű, kizáró!, fafütási kályhák. 
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ORLAX SÁNDOR, perzsa császári, spanyol
KoronaherczGK-utoza

. . -
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Somogymegyóben.
egy 30 holdas, házilag kezelt 
birtok, kényelmes úri lakással, 
szép kertekkel, gazdasági épü­
letekkel. azonnal haszonbérbe 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

''W

Pénzszekrényekeí,
kassetíákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
JTesky Testvérek
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára
Budapest, VI., Szabolcs-n. 4

Főraktár Erdély részére

REMENYIK VICTOR
vasnagykereskedeséhen

EZ-í£ olOKS W5& H*.
sspur ft sm y a 1S5> 8-

Fontos az én szabadalmazott 
világhírű találmányom fér it- 
gyengeség ellen. Prospektusok 
borítékban 50 k.. beküldése 
mellett AU GEHFELD J 
Béce. IX.. Tíirkonstrasse 4.

Különféle.
Keresek hosszú

Zongorákat rövidekkel át 
cserélni, a ráfizetés havi rész­
letekben történhetik. Éder 
Antal Gyula Zongora terme 
Váczi-utcza 1. szám, sarokház.

36588

Külön bejáratú
szobát és teljes ellátást kaphat 
egy ur havi 25 frtórt. Czim 
a kiadóhivatalban. 11168

ai©i£

kiesikSztól és értékesít

PATAKI H. és W.
Budapest, VE, Emelet-löm 42.

Központ: Berlin Louisenstr.25.
«— Fönnáll 1382 óta. —

Saját irodák : Pniga, Hamburg. Köln 
Frankfurt, Lipcse, Boraszló. Varsó 

New-York, Hannover. L.'.iSS 
Ed.’.ig OA fkflA benyújtási több mint OV.VVtP

Értékesít si szerződések
2 V4 millió márka

értékben kötettek.
FelvilúgosiLásí<i: - prospektusok ingyen
A rnc-gyar xernskodolmi mu- 

zónm kópvls^lbcéiro.

Pély
(a Budapesti Köziünytiui.) 

Kalocsai kir. tvszéknél sc-g.'d- 
telek könyvvezető. Török-becse! 
királyi jhiróságnál Írnok Naqy- 
bereznai 1 lr. jbirósácüáli. 
telekkönyvvezetö. Beregzászl 
kii. tvszei.nel hiró. ß iin.S'ja- 
gyarmati magy. kir. , ' -v.
igazgatóságn ál f -.g,,; ■,, * - 
kornok. Oevecceri kir. ipiró’ 
súgnál albiró. Vingai kit 
hivatalnál adótiszt. Hndsáohi 
kir. adóhivatalnál p-hiziar-.r,!. 
Varasdi k. adói:i'...í ,h„j 
tiszt. Szigetvári k. jbirósagnál 
Írnok. Tordai kir. .j.
jegyzői írnok és li no . Topán­
falva! kir. j:-i: 
és Írnok. Gyulafái,ervár:
jhiróságnál 
kir. jbiróságnaí 
rencsi kir. ..i; 
könyvvezető. He' 
súgnál végreliii.: 
városi k. ji-i 
Bethleni kir. r 
és írnok. Dcési 
biró. Nagy-ilont 
súgnál aljegvz'i • 
k. jbirósagnái ai 
hunyadi kir. - 
telekkönyvvr//1 
tvszéknéi !Iivú'
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ZINNOBER TESTVÉREK
Budapest. IX., Mester-utcza 33.

Telefon 62-69. Telefon 62 69.
Ezelllt ZINHOBER LLLtS. 3C3.H

túSn

A rozsnyói államilag segélyezett ág. titv. ev. főgymnasium
az egyik, üresedésbe juvö classiva philologiai

rendes tanári állásra
pál> azatot hirdet.

A rendes tanár javadalmazása liCO frt. 200 frt lakáspénz 
öt 100—100 fríos ötödéves korputlék; a törzsfizetés 

AX) és 1600 fiira emelkedik.
Okleveles tanár hiányában helyettes tanar fog alkalmaztatni 

f)U frt évi fizetéssel. A rendes tanár az országos tanári 
;gdij-intézetnek kötelezett tagja.

Ezen aliúsra csak protestáns, első sorban ág. hi tv. ev. 
..inárok és tanárjelöltek pályázhatnak. A megválasztandó tanár 
j eti óráinak száma a szükséghez képest 19—21.

Az állás f. évi szept. 4 éri foglalandó el.
Ezen állás a nrnlt. vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz 

terium kinevezési jogához tartozk s a szabályszerűen fel­
szerelt s a miniszter orra czimzett folyamodványok szept. 5-ig 
alólirutt főgymnasiumi felügyelőhöz intézendök.

Rozsnyó, 1899. évi aug. 6.

Dr. Póach Dezső
56608 főíryrn. felügyelő.

imz

ü &PÚ md W ’

nyilvános felső kereskedelmi iskolája
líudapessteii, V., Xajjyltoroníi=uteza líí. !■;]

Ee”: cm’an»u a kereskedelmi akadémiákkal. 30HS Ö
... |j

Bizonyítványok államérvónyesek. Egyéves önkéntességi jog. ;ji
Jíf ftz intézet internátussal van össiekälvc. "tísg

Előjegyzés a szünet alatt is. — Részletes programéi ingyen és bérmentve. ^

MELOCCO PETEjb

márványmozaiklap és czementárugyár, betonépitési vállalat
Budapesteia., Wl., ^évai-iztcsa 21, ss.
Ajánl.] a m;.r vány mozaik lapjait, ezomentmüko-lapok at egyházak, elárusító- 
helyek, gyári, fürdő és egy ub n agy forgalmú helyisógok számúra ; mükögyárt- 
mányok, lábazat és homlokzat buz-kolásra folyosó és orkólylapok ós t»imasz- 
lapok. — Czemen ebet öncső vek, coatornázások és egyéb vizíelenitési beren­

dezésekhez. .‘MOSÓ
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Kertész Tódornál
ICrlstof-t.

Cciítnc:* és Rausch
András-.- ut 8

Egész könyvtárnyi hasznos ismeret és tadnivaió van
KASSAY AOOUF

legújabb és legteljesebb

önügyvéd és házititkár |
czimü könyvében. . ra fűzve 1 frt, kemény kötésben |

1 frt 20 kr.

Terjedelme több mint 300 oldal
Útmutatással szolgál a mindennapi élet ügyes-bajos I

dolgaiban ; okiratok, szerződések, kötlevelek, nyug 
iák. végrendeletek, tndósitványok. váltók, folya­
modványok, kérvények mintáit foglalja magában. A 
közélet és társasélet mindennemű ténykedésében szük- 
széges Írásos munkákra: levelekre, meghívásokra, j 
ajánlatokra, kereskedői körlevelekre jól szer­
kesztett pél'dákat nyújt.

Közli ezenkívül a sommás eljárásról, a fizetési £ 
meghagyásról a polgári házasságról, az öröklL 
eljárásról, bélyeg- ós illetékekről, találmányi f 
szabadalmakról, kamatláb meghatározásokról, 
gazdasági ós ipari hitelszövetkezetekről alkotott j 
újabb törvényeket.
Szóval a tudásnak és ismereteknek igaza j 

kincseeháza.

I Kapható (a pénz elolcges !-•••’..;!dé~f- után bérment.ve) $

i LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai) |
könyvkereskedésében

I Budapest, VI., Andrássy-ut 21. se. a.

Hontvármegyében: Szud. Kgrliázinnrót, lí í.'Tahi. Darázsi. 
Kűkeszi, Sirak. Györki, Terbegecz vs Nógrád vármegyében: Borsos- 
Berinke. Borki. Rombány, Fdsd-Bodouv községek terílletoii fekvő, kiskorú 
iQu Sombsry István tulajdonát képező, szántóföldekből és ezenkívül 
kert. park. rét. szőlő, legelő, kitűnő kőbánya és erdőből álló 60U0 h'dd 
(holdját 1200 :jj ölével számítva) területfl ingatlanok egészben, vagy rész­
letekben. a rajta levő urasági lakok és összes gazdasági épületekkel együtt. 
Hontvármegye árvaszékének ÍVJ!! 1898 szám alatt kelt végzése folytán 
1899 október 1-től kezdve egymásután következő nyolez évre. azaz ltm7. 
é ú október hó 1-ig terjedő időre, haszonbérbe adatnak. A haszonbérbeadás 
az előre megállapított haszonbérleti feltételek mellett zárt ajánlat utján fog 
eszközöltetni. A zárt ajánlatok, a haszonbérleti feltételekben meghatározott 
óvadékkal együtt. Sántha Béla, Hontvármegye főjegyzője. Ipolysági lakos, 
mint kiskorú ifjú Semberi István gyámja kezeihez legkésőbb 1899 szeptember 
hó 25-ig nyújtandók be.

A haszonbérleti feltételek Sántha Béta gyámnál, továbbá He at 
vármegye árvaszékénél és Dr. Dedinsz.sy Bála ügyvédi he.hí 
iában (Pesten, \ ül.. Baross utcza 59. I. eat. it.i megtekinthetők és ott 
cgvéb felvilágosításuk is megkaphatok.

A haszonbérelni szándékozók tájékozására tudtul adatik, hogy a bir­
tokok Hont és Nógrád vármegyéknek legkiesebb és legdusabh termésű 
helyein fekszenek, Szudon 110 holdas ritka szépségű park és gyönyörű 
nagy kastély vau, úgyszintén Berkiben és Borsos-Berinkén is megfelelő 
kényelmes, szép fekvésű úri lakok állanak a bérlő rendelkezésére.

Ipolyság, 1899 augusztus hó.

Sóntha Héla
mint hl;, ifjú Ac ni he rv István i-t.

m

KÖLTEMÉNYEK.
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aBAOtó AkZV’Z’/kHLi. LAMPEL Róbert Wodianer F. és Fiai

A MAGYAR KÖNYVTÁR-ban eJ í
A magvar kir.

alaj.

ipde-ám
es tehorúruk í á/hoz s

• ::> elbeszóiő

Első cs. kir. szab. Duna-Gőzliajózási Társaság.

Magyar királyi államvasntak.
litojy/99. u

Hiipdefsuési^,
(Osztrák-magyar vasnti kötelék.)

A vasúti és közlekedési közlöny f. évi %-ik számában a 
S62. lapon 113869/Cl. sz. alatt közzétett liirdctmény azzal 
egészittetik ki. hogy az osztrák-magyar vasúti kötelék II. rész 
-J. díjszabási füzetéhez 1899. évi január 1 -töl érvényes függelék 
70. tételszáma alatt magyar feladási állomásokról Rohatetz 
állomásra szállítandó ezukkorrépára, valamint a fordított 
viszonylatban sztUlitandó répaszeletre foglalt közvellen díj­
tételek is 1899. évi szeptember hó 1-vel érvényen kivül 
helyeztetnek.

Ezen díjtételek a fenti függelékhez 1899. évi szeptember 
hó 1-től való érvényességgel kiadandó I. pótlék utján uj s 
r-.-zben olcsóbb díjtételekkel fognak pótoltatni.

Budapest, 1899 augusztus 17.
A magyar királyi államvaantak,

a részes vasutak nevében is.
1386(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Vasúttal Becsbe, hajóval Budapestre. 
Legolcsóbb és legkényelmesebb utazási alkalom Budapest és Bécs között.

Csoportosított menet-térti jegyek

Budapest ós jöóos
között mind a két irányban.

Naponkénti liajó-összeköiietés Bócsböl Budapestre. Visszatérés tetszés szerint 
Marcheggen v. L m. Bruckon át Bécsbe (Nordbahnhof vagy Staatsbahnhof). 

Indulás 7 órakor reggel.
Folyó évi április 13-ától fogva Budapest és Bóoa közúti csoportosított menet-Lei ti 

jegyek adatnak ki. Ezen menet-térti jegyek a Budapesten illetve Böcsben való lebélyegz 
napjától számított 14 napig érvényesek és érvényük tartama alatt úgy a hajón, mint a vasút 
való utazásnál — az illető álicmásfunüknél való bejelentés feltétele alatt — az ut egyszeri 
megszakítására jogosítanak.
MENETÁRAK : Budapestről Becsbe I. vasúti-osztály gyorsvonat, Becsből Budapestre

1. h:ijó-osztály vagy megfordítva .................................... .......................... ... 36 korona.
Budapestről Bóoabe 1. vasúti-osztály személyvonat, Becsből Budapestre I. hajó-osztály

vagy merforditva........  ..................................................................................... 29 korona
Budapestről Becsbe fii. vasúti-osztály személyvonat, Becsből Budapestre II. hajó-osztúlv

vagy megfordítva ..................................... ................................................... .. 14 korona.
Budapestről Bécsbe 11. vasúti-osztály gyorsvonat, B öcsből Budapestre I. hajó-osztály

vagy megfordítva... ................................................................... ......................... 27 korona
Budapesti-öl Bócsba lí. vasúti osztály személyvonat, Becsből Budapestre I. hajó-osztály

vngv megfordítva .......................................................................... .............. 22 korona.
Budapestről Bócabe 111 vasúti-osztály személyvonat, Bócsböl Budapestre III. hajú-osztály

vagy megfoiditva ........................................................................ . ............... 12 korona.
Ha a jegyen megjelölt kocsi (hajó-) osztály helyett a felsőbb osztály, illetve személy­

vonat helyett a gyorsvonat vétetik igénybe, pótlásul az illető vállalat helyi díjszabásának 
megfelelő árukülönbözet fizetendő.

Négy évnél nem idősebb gyermekek, ha számukra külön hely nem vétetik igénybe 
díjmentesen utazhatnak,

10 évnél fiatalabb gyermek egymagában nem igényelhet menetár kedvezményt. 
Két ilyen gyermek egy csoportosított menet térti jegygyei utazhatik.

Az utasok a budapcst-bécsi voualon tetszésük szerint a budapest-brucki vagy a buda- 
pest-marcheggi vonalat használhatják, Budapestről az express- és luxusvonatokat is lehet 
a gyorsvonat í í. osztályú menetjegyekre való ráfizetés mellett használni.

25 kgrnyi szabadsuly csakis a hajó vonalra engedélyeztetik. ! 239
Budapesten, 1899. évi márczius havában.

A forgalmi igazgatóság.

Ágai Adolf. A Violka Vor a és egyéb 
elbeszélések. (24. szám.)

Ambrus Zoltán. Hajótöröttek Nyolez 
elbeszélés. (56. szám.)

Amic-ia (de) Edmondo A bor és egyéb 
apróságok. Ford. Tóth Béla. <7. --z > 

Bársony látván. Vadásztörténetek. (2x 
Boccaccio Válogatott elbeszélések a 

Decameron-bul. Fordította Radó Antal

Bourget. Húrom elbeszélés. Ford. Hevesi 
Sándor. szám.)

But ti Az erkölcstelen. Olasz elbeszélés.
Ford. Tóth Béla (18. sz.)

Coppoo. Hcnritte Fúrd. Bottlikné Töl- 
gyessy Margit. '82. szám.)

Csehov. Falusi asszonyok és egyéb el- 
I 1 -z.-lések. Ford. Szabó Emlro. (60. szám. 

Dror G. Az ur. az aeiizony óh a baba 
Rajzuk. Ford. Béri Gyula (39. szám ) 

Farina. Erősebb a szerelemnél. Regény.
Ford. Tóth Béla. (119. sz.)

Fáy András válogatott meséi. Badits 
Fcrcncz bovezcté-ével (54. sz.)

Fvaziczia elbeszélők tára. (Maupassant, 
fivévilié, Rivard. Chevette. Ronsergeut.) 
Ford. Ambrus Zolxán. (17. szám.) 

Franczia elbeszélők tára (Daudet. 
Claretie, Frévost, Coppve, Alis. Epheyrv.) 
11. -orozat. Ford. Ambrus Zoltán és B. 
Tülgyessy M. (98.

Heltai Gáspár válogatott meséi. Imre
Lajos bevezetésével. (9U sz.)

Jókai Mór. Szép Angy:dka (100. sz.) 
Kármán József. Fanni hagyományai.

(22. sz.)
Kabos Ede. A csongori kalapok és 

egyéb történetek. (67. szám.)
Kieíland. Elbeszélések. Norvégból ford. 

Ritoók Emma. (92. szám.)
Kozma Andor. Vig elbeszélések. (47. SZ.)

müvek j
Maupassant. Apró elbeszélések, i

Tóth Béla
Meyer Koni-ád Egy szegény fiú szen­

vedése. Ford. Hevesi Sándor. (57. szám i 
Mikszáth Kálmán. Két elbeszélés, tM ) 
Müsset. Ti.-ian fia. Lüieszvl'-s. Fúrd.

Murqn's (b-z::. (91. </.)
Olasz elbeszélők tára 1 Farina. Vcrga, 

S -liio. 1)<‘ Amicis. Für i Radó Antal (13.) 
Olasz elbeszélők tára. 11 (Capuana.

tlasfelnuow) Ford Tóth Béla. - 99. sz. > 
Orosz ölbe -sülök tára. (Jez.suv. Jussin. 

Szalagul».) Fűid. Ambrozovics Dezsi 
(118. szám.)

Papp Dániel. Utolsó szerelem és egyéb 
elbeszélések, <113. sz.)

Poo Edgar. Rejtelmes történetek. Ford.
Tolnai Vilmos (54 szám.)

Rudyard Kipling Indiai történetek.
Ford. Mikos Lajos. (66. szám.)

Serao Matilde. Lányok Elbeszélés. Ford.
Tóth Béla. (83. szám i 

Sipnlnsz. Humoreszkek. (6. szám.) 
Spanyol elbeszélők tára. (Rallacio Yaldés, 

Frontaura. Raiuo Hazán, Alas.) Ford. 
Szalui Emil. (76. szám.)

Szalaguk gróf. A medvo. Elbeszélvs.
Ford. Am’urczovics D (55. mz.) 

Szomaházy István. Légyott hármasban 
és egyéb történetek, (ló. sz.)

Tolnai Lajoe A nagygyáronok 
elbeszélések. «86. szám.)

Vértesi Arnold. Kisvárosi történetek 
(40. sz.)

Wells- Virágok Larcza i Marsiak-.’ 
földön.) Regény. Ford. Mikes Laj 
rész. (93. sz.)

— U. a. II. rész. (9 4. sz.)
Turgenyev. Az ötödik kerék. Fúrd 

Szabónó Nogáll Janka. (35. szám.) 
Yko Újjászületés. Amerikai regény. (02.sz. 

famentes papíron, csinos kiállításban

Du

ut
tűz

Ham vasutak a vas::!; 
már evekk 1 ezelőtt, rend- 
hu'lapv<t-józ>úfvárusi. huduj- n, v, 

Idunapai ti teherpAlyaudvi.rukra • i i 
I vzimzetteknek saját szerzód.itt fuvaio-.,. ; 
a feladandó árukat a lakásból .. vasuthu 

J'-zimzeít a I nna balpartján a IV—jX # 
tisztviselő te],-pen lakik.

Ugyancsak ezen szerződőit fn\val 
Budapesten átmenő azon 1D i. i... * - ~: - i 
unikal I-. melyeknek elv.imuiá-a :i . i 
a k ül tóidról érkéz-, - házhoz szudit.-tt - 
Liaiiitandó úrnyilatkuzatuka' - • /

Ftánvétellel terhelt, Buda:.esi»
! -lek részére szóló, tuvai.i.a t.-i 
aruk. melyeknek összsúlya ;iz ■ 
vállalkozóval kötendő eíözcics ..... .. .....

Jugaban áll azonban mindönkinek, h.- a 
való házhoz szállítást igénybe ne ve e. ,
sokkol egys/..-rü írásbeli inegker------->!

A házhoz vagy háztól való ._•!-/ ••.:,! - 
a) gyorsam kert:

lu kg. sül vig. . .
10 kg.—25 k - g ...................
25 kg-on tel d ón kg.-ig 
50 kg --ii . mii : 

i» teheraruiu it:
50 kg. súlyig............
50 kg.-on leíül minden megkezdett óm i 

A statisztikai árnyilatkozatuk kiállításáért a \ 
k ozat on ként 5 kraji-zart szamitli.it

Az áruk házhoz szállítása eset«n, ha az áru 
vmiilletéknck alávetve nims. s Fa a «-zimzett 
kijelölt helyen feltalálható, s az. árut - dl ,;t i 
íuvarlevuleii felszámitoíl -dsszeg szedf Ük i> •

Ha az áru váuiillet-i-km-k vagy fogya-zi.. i *o 
zirnzettnek kezbesitendó váinmugía: . 

fogyaszt
* rai:M,';r a czimzettnek kézbesít 

Mj-zerint fizetett vámilletél*, 
j! Biilletékek is megiizetendők.
L Nk: A V-. .na.. ... r,-.Si A szállítmányozó az árut 

pj!-észébe tartozik állítani, melv

A Magyar Könyvtár füzetei tiszta nyoma
jelennek meg.

Effly^cfU 83Eám ára jlfiS kr.
Megrendelésnél elég a füzet számát följegyezni. Az ár beküldése után bármely füzetet 

bérmentve küld a kiadó:

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
cs. éfi kir. udvari könyvkereskedése

Budapest, VI. leer., Andrássy-ut 21. szám.
Megszerezhető minden hazai könyvkereskedésben is.

lakás vagy 
„ ; czélra n-'-i

Ha czimzett az áru befnvarozása i-i.ö a 
másodszor, esetleg többszőr is megkísérli-it k 
illeték nem számítható fel.

Ha azonban czimzett a fuvarlevélben kij 
találtatnék, s tartózkodási helyét csak a 1 
utján lehet megtudni, a rendes fuvarozási 
10 krajezár fizetendő.

Ha czimzett az áru átvételét megtagadja, 
nal; más, nem a fuvarlevélben megjelölt 
visszavitel, újra való el hozatal, vogv más holvi 
a dijszahásszerü illeték újból felszámítható.*

Esetleges panaszok a budapcst-j ibLparb 
juttatandók.

1048 Az i<
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Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnővelde-utcza 8. szám.

v.'..mk..zvetitéa
és hatvan

zlftbehi-ét: azon orvosok.
i.ik.t--:>?i nincs. a gépészmér
ízbesilésért külön nyelvű i;
lfi|{ nem nálunk. .Ni
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